
15. Auktion 
(Fernauktion)

Historischer Wertpapiere

Los-Nr. 144

Stichtag: Montag, 2. Juli 2007 / 18.00 Uhr



Unser Aufpreis auf die von Ihnen erworbenen Lose beträgt NUR 10% (exkl. Versandkosten)!

Branchenverzeichnis Los Nr. Länderverzeichnis
Automobil  1 - 26
Aviatik 27 - 38
Banken / Finanz 39 - 98
Bauindustrie 99 - 106
Bergwerke / Minen 107 - 136
Brauereien / Mälzereien 137 - 159
Casino / Sport / Kultur 160 - 177
Chemie / Parfums 178 - 181
Diverse 182 - 220
Druck / Verlag / Zeitungen 221 - 228
Eisen-, Strassen- und Bergbahnen 229 - 469
Energie 470 - 493
Getränke / Alkohol 494 - 500
Handel 501 - 518
Hotel / Bäder / Heilanstalten 519 - 529
Immobilien 530 - 534
Industrie 535 - 553
Landwirtschaft 554 - 565
Lebens- Genussmittel 566 - 588
Militaria 589 - 593
Schifffahrt 594 - 621
Städte- und Staatsanleihen 622 - 649
Textil / Webereien / Spinnereien 650 - 658
Verkehr / Transport 659 - 670
Versicherungen 671 - 674
Zoo 675 - 682

Wir haben die Lose gewissenhaft und mit grösster Sorgfalt beschrieben, so dass Sie die Qualität der Wertpapiere klar erkennen können. 
Die Bewertungsstufen haben folgende Bedeutung:

Erläuterungen zum Erhaltungsgrad

UNC
(uncirculated) neuwertig, vollständig erhalten, ungefalten (ausser 
zwischen Mantel und Couponbogen), Papier sauber (ohne Flecken 
oder Verfärbungen), kleine Schnitte, Entwertungslochungen mög-
lich, usw.

EF
(extremly fi ne) ausserordentlich fein, fast neuwertig, vorzüglicher 
Zustand. Sehr leichte Gebrauchsspuren, im Man tel höchstens ein-
mal gefalten, Papier sauber. Keine Entwertungslochungen, -schnitte 
oder -stempel in Vig netten, bedeutenden Originalunterschriften oder 

wichtigen Textpassagen. Keine Einrisse oder sonstige Beschädigun-
gen.

VF
(very fi ne) sehr fein, leicht gefalten, mittlere Gebrauchsspuren, 
schwach gefl eckt. Kleine Randeinrisse, Klammerlochungen u.ä.

F
(fi ne) stärkere Gebrauchsspuren, mehrmals gefalten, mässig starke 
Flecken, leichte Risse sowie kleine Fehlstellen im Falz möglich.

1. Die Versteigerung erfolgt im Namen und für Rechnung Dritter. 
Die HIWEPA ist nur Vermittlerin. Die angegebenen Preise sind 
Schätzpreise in Schweizer Franken und in Euro und können 
beliebig unter- oder überboten werden.

2. Die Preisangaben aller Auktionsangebote verstehen sich ohne 
Mehrwertsteuer und werden bei erfolgreichem Auktionsab-
schluss gemäss Punkt 6 angerechnet.

3. Gebote müssen in schriftlicher Form erfolgen und gelten als 
unwiderrufl ich erteilt. Die Steigerungsquote beträgt im Normal-
fall 10% zum nächst höheren 100er- oder 1'000er-Betrag. Die 
Gebote werden unabhängig ihrer Höhe "billigst" bedient, d.h. 
HIWEPA verpfl ichtet sich, lediglich das letzte vorliegende Gebot 
mit höchstens der Summe zu überbieten, die als Steigerungs-
quote vorgegeben ist. Die Auktionsleitung kann von einem ihr 
unbekannten Bieter verlangen, dass er sich ausweist.

4. Der Zuschlag erfolgt an den Meistbietenden gegen Überweisung 
innert 10 Tagen nach Rechnungsdatum in Schweizer Währung. 
Wird die Zahlung nicht rechtzeitig geleistet, kann auf Erfüllung 
des Kaufvertrages und Ersatz des Verzugs beharrt werden. 
Statt dessen kann die HIWEPA die ersteigerten Objekte auch 
ohne Limit einer folgenden Auktion anschliessen oder freihändig 
bestens verkaufen. In diesen Fällen hat der Schuldner, neben 
dem Aufgeld von 10% und der Differenz zwischen Zuschlags-
preis und einem allfälligen Mindererlös, zusätzlich 20% vom 

Auktionsbedingungen 

Zuschlagspreis für die Umtriebe zu bezahlen. Auf einen allfälligen 
Mehrerlös hat der Schuldner keinen Anspruch. Die Ware bleibt 
bis zur vollständigen Bezahlung Eigentum der HIWEPA.

5. Auf den Zuschlagpreis ist ein Aufgeld von 10% zu entrichten. 
Darin sind die Mehrwertsteuer sowie Umtriebskosten enthalten. 
Die Versandkosten werden dem Käufer separat verrechnet.

6. Die Objekte werden in dem Zustand erworben, in dem sie sich 
im Moment des Zuschlags befi nden. Mit erfolgtem Zuschlag 
erlischt die Gewährleistungspfl icht des Auktionshauses, Nutzen 
und Gefahr der Objekte gehen auf den Käufer über. Vorbedin-
gung für das Verfügungsrecht und die Übergabe ist jedoch die 
vollständige Bezahlung des Zuschlagpreises und des Aufgeldes. 
Die Beschreibung der Lose in diesem Auktionskatalog wurden 
nach bestem Wissen und Gewissen verfasst. Für die Angaben 
wird jedoch nicht gehaftet. Alle Eigenschaften der Objekte sowie 
deren Zustand sind vom Kaufi nteressenten an der Ausstellung 
nachzuprüfen.

7. Gerichtsstand und Erfüllungsort ist ausschliesslich Basel. Die-
se Auktionsbedingungen unterstehen dem schweizerischen 
Recht.

8. Mit jedem abgegebenen schriftlichen Gebot anerkennt der Auk-
tionsteilnehmer ausdrücklich und ohne Einwände sämtliche ob-
genannten Auktionsbedingungen.

HIWEPA

A Österreich
B Belgien
CDN  Kanada
CZ Tschechische Republik
D  Deutschland
E  Spanien
ET Aegypten
F Frankreich
FIN Finnland
GB Grossbritannien
GR Griechenland
H Ungarn
I Italien
IND Indien
ISR  Israel/Palästina
MA  Marokko
MEX  Mexiko
N  Norwegen
NL  Niederlande
P  Portuga
PL  Polen
PR Puerto Rico
R Russland
RO Rumänien
ROU Uruguay
S Schweden
TR Türkei
USA Vereinigte Staaten von Amerika



Wir beraten Sie gerne persönlich beim Aufbau Ihrer Sammlung
HIWEPA, Dychweg 8, CH-4144 Arlesheim

Tel.: +41 (0)61 702 21 41 - Mobile: +41 (0)79 353 08 52 - Fax: +41 (0)61 702 21 40
E-Mail: info@hiwepa.ch

Repräsentanz in Bern: HelveticStar Effekten AG, Hotelgasse 1, CH-3011 Bern
Tel.: +41 (0)31 313 56 56 - Fax: +41 (0)31 312 61 06

Sehr geehrte Kunden und Interessenten,
liebe Sammlerin, lieber Sammler,

wie die Zeit vergeht: Schon ist die Hälfte des Jahres vorbei und 
wir stehen vor der Sommerpause. Die Konjunktur läuft auf hohen 
Touren, es wird wieder mehr dem Hobby gefrönt, weil auch das 
nötige "Kleingeld" vorhanden ist. Wir spüren diesen Aufschwung 
auch in unserem Sammelgebiet, in dem insbesondere die Nach-
frage nach ausgefallenen, seltenen Papieren ungebrochen ist, 
so dass sich die Preisspirale weiter nach oben dreht. 

Das "Drumherum" macht das Sammeln Historischer 
Wertpapier erst interessant
Erst mit der geschichtlichen Aufarbeitung eines Wertpapiers 
erhält der Titel einen Mehrwert, den vor allem ein ernsthafter 
Sammler zu schätzen weiss. Ein Sammlungsaufbau mit Wert-
papieren, der mit zusätzlichen Dokumenten (Unterschriften, 
Korrespondenz, Preislisten, Postkarten etc.) ergänzt wird, führt 
zu einer Bereicherung, die unter "Freizeitwert" zu fassen ist. 
Ernsthafte Sammler befassen sich mit der Wirtschafts- und Fir-
mengeschichte. Sie suchen Storys, bauen eigene Bibliotheken 
auf und sind stets auf der Jagd nach Informationen. Erst mit 
diesen Zusatzinformationen werden Historische Wertpapiere zu 
sprechenden Zeugen der Wirtschaftsgeschichte. 
Im nächsten Auktionskatalog werden wir Ihnen erneut weitere 
bisher unveröffentlichte Geschichten über Unternehmen, Wirt-
schaftspioniere u.ä. liefern.

Schwerpunkte unserer Auktion
Einmal mehr können wir Ihnen mit unserem Angebot einen 
Querschnitt von Historischen Wertpapieren aus aller Welt an-
bieten. Schwerpunkte bilden weiterhin die Verkehrswerte. Am 
Schluss der Auktion finden Sie zum Teil sehr seltene Titel von 

Zoologischen Gärten, die seit geraumer Zeit nicht mehr an-
geboten wurden. 

Persönliche Beratung in Bern
Sie haben Gelegenheit, sämtliche Lose dieser Fernauktion 
gegen telefonische Voranmeldung bei unserer Repräsentanz 
in Bern, an der Hotelgasse 1, zu besichtigen. Daneben finden 
Sie an diesem Ort weitere Verkaufsangebote aus unserem 
Haus. Nutzen Sie diese Gelegenheit. Fritz Ruprecht wird gerne 
Rede und Antwort stehen.

Erfolgreiche 13. und 14. Auktion
Unsere 13. Präsenz-Auktion am Samstag, den 24. März 2007, 
im Wildt’schen Haus war wieder ein voller Erfolg. Zum Ausruf 
kamen 347 Lose, von denen 293 Lose zugeschlagen wurden. 
Damit beläuft sich die Zuschlagsquote auf knappe 85%. Bei 
einer Ausrufsumme (Schätzpreis) von CHF 260'540, wurde ein 
Erlös von CHF 144'135 (ohne Nachverkauf) erzielt. In Anbe-
tracht der vergleichsweise geringen Losanzahl, die zum Ausruf 
kam, ist dies wahrlich ein Spitzenergebnis. Highlights waren 
unter anderem eine noch nie angeboten Aktie der F. Hoff-
mann La Roche & Co., ausgestellt auf Dr. Emanuel Hoffmann, 
Sohn des Gründers, mit einem Zuschlag bei CHF 3'000 sowie 
ein Stück der Sernftalbahn, Aktie 1. Ranges, zu CHF 3'300 
(seit über 25 Jahren das einzige bekannte Exemplar) 
Ebenfalls ein Top Ergebnis wurde bei einem Gründerstück 
des Zoologischen Gartens Basel erzielt. Der Zuschlag erfolgte 
erst bei CHF 15'000.
Auch die anschliessende Fernauktion konnte erfolgreich ab-
geschlossen werden. Von den 330 Losen sind 225 Lose mit 
einer Gesamtsumme von knapp CHF 20'000 zugeschlagen 
werden. 

15 September 2007 – Traditionelles Sammlertreffen 
Historischer Wertpapiere
Wir laden Sie bereits jetzt zur persönlichen Teilnahme am 15. 
September 2007 zu unserer Präsenzauktion im Wildt’schen 
Haus nach Basel ein. Schon heute verfügen wir über sehr 
gute und interessante Einlieferungen. Nehmen Sie die Chance 
wahr, sowohl die Stücke der Präsenzauktion als auch der kom-
menden Fernauktion persönlich zu begutachten. Gleichzeitig 
bieten sich gute Gelegenheiten, mit gleichgesinnten Samm-
lern ins Gespräch zu kommen. Darüber hinaus werden wieder 
Händler mit ihren Angeboten den Anlass bereichern. 

Nach der Auktion laden wir Sie gerne zu einem kleinen 
Buffet ein, um Sie mit Köstlichkeiten und Getränken zu 
verwöhnen.

Wir freuen uns jetzt schon auf Ihren Besuch.

Herzlichst Ihr
Thierry Stäuble
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AUTOMOBIL

Los Nr. 1
AKTIENGESELLSCHAFT VORMALS SKODA-
WERKE IN PILSEN /CZ Aktie über 1'000 Kro-
nen. Prag, 16.12.1941. Grün/rot. Vignette und 
Blindprägesiegel mit Markenemblem.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 2
AUTO UNION AG CHEMNITZ /D Aktie über 
1'000 Reichsmark. Chemnitz 16. Juli 1932. Beige/
blau. Unentwerteter Titel. Abb. der berühmten 
vier Ringe.
Preis: CHF 70 / € 43 UNC

Los Nr. 3
BAYERISCHE MOTOREN WERKE AG - LOT: 
2 STÜCKE /D Aktie über 1'000 Reichsmark. 
München, September 1925 und April 1927. Grün/
braun. Unentwerteter Titel. Blindprägesiegel mit 
Firmenemblem.
Preis: CHF 200 / € 122 UNC

Los Nr. 4
BAYERISCHE MOTOREN WERKE AG, MÜN-
CHEN /D Aktie über 1'000 Reichsmark. Mün-
chen, im Juli 1941. Braun/blau. Unentwerteter 
Titel. Grosse Abbildung Firmenemblem im Un-
terdruck.
Preis: CHF 90 / € 55 UNC

Los Nr. 5
CEAT /I Zertifi kat über 1'000 Aktien zu je 400 
Lire. Torino, 22. März 1971. Blaugrün/rot/braun. 
Grosse Abb. des Werkes sowie Kabel und Au-
toreifen.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 10
DUAL TIRED WHEEL CO /USA Zertifi kat über 
75 Shares. Westerly, 2. Dezember 1910. Herstel-
ler von Automobilreifen. Dieser hatte ein Patent 
für Doppelbereifungen.
Preis: CHF 180 / € 110 VF

Los Nr. 11
FORD-WERKE AG, KÖLN /D Aktie über 1'000 
Reichsmark. Köln, im März 1941. Braun. Un-
entwerteter Titel. Blindprägesiegel mit Firmen-
schriftzug.
Preis: CHF 90 / € 55 UNC

Los Nr. 12
GROUP LOTUS CAR CO /GB Zertifi kat über 1 
Share. London, 14.08.1985. Grün. 
Preis: CHF 120 / € 73 UNC

Los Nr. 6
COMPAGNIE INDUSTRIELLE & COMMER-
CIALE DU CYCLE ET DE L'AUTOMOBILE /F
6% Obligation über 500 Francs. Neuilly-sur-Sei-
ne, 20.6.1922. Hellblau. Es wurden lediglich 600 
Obligationen emittiert.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 7
DAIMLER-BENZ AG /D Stammaktie über 1'000 
Reichsmark. Stuttgart, im Juni 1942. Unentwer-
teter Titel. Abb. Firmenemblem im Unterdruck.
Preis: CHF 70 / € 43 UNC

Los Nr. 8
DAIMLER-BENZ AG /D Stammaktie über 1'000 
Reichsmark. Stuttgart, Dezember 1941. Braun/
violett. Unentwerteter Titel. Abb. Firmenemblem 
im Unterdruck.
Preis: CHF 80 / € 49 UNC

Los Nr. 9
DEUTSCHE AUTOWERTE - LOT: 2 STK. /D
Bayerische Motoren Werke von 1941 - Auto 
Union, Chemnitz von 1932. 
Preis: CHF 170 / € 104 UNC

Los Nr. 13
HUTCHINGS MANUFACTURING CO /USA
Zertifi kat über 23 Shares. New York, 15. Januar 
1923. Gegründet 1922. Originalunterschrift von 
Hutchings, als Präsident. Prachtvolle Vignette mit 
Reifen und Oldtimer.
Preis: CHF 230 / € 140 EF

Los Nr. 14
INTERNATIONAL HARVESTER CO /USA 
Bond über $100. 1. September 1974. Violett. 
Grosse Vignette mit Landwirtschaftszene. Be-
kannter Traktorhersteller.
Preis: CHF 70 / € 43 EF

Los Nr. 15
JAGUAR PLC /GB Zertifi kat über ein Share. 
24. Oktober 1986. Abb. des bekannten Firmen-
emblems.
Preis: CHF 120 / € 73 UNC

Los Nr. 16
LA HISPANO SUIZA FABRICA DE AUTOMO-
VILES SA /E Aktie über 500 Pesetas. Barcelona, 
12.09.1940. Braun. Der Schweizer Marc Birkigt 
gründete diese Gesellschaft. Die Lithographie 
wurde von dem berühmten spanischen Maler 
Ramon Casas (1866-1932) gestaltet, sie stellt ein 
Porträt der italienischen Schauspielerin Teresa 
Mariani vor einem Hispano Suiza dar. 
Preis: CHF 250 / € 152 EF

Los Nr. 17
LA HISPANO SUIZA FABRICA DE AUTOMO-
VILES SA /E Aktie über 500 Pesetas. Barcelo-
na, 21.12.1918. Ausführung wie vorhergehendes 
Los.
Preis: CHF 200 / € 122 EF

Los Nr. 18
PALACIO DE HIELO Y DEL AUTOMOVIL DE 
MADRID SA /E Dividendenaktie über 500 Pe-
setas. Madrid, 1. März 1921. Gelbbraun. Grosse 
Vignette mit Gebäudeabbildung.
Preis: CHF 60 / € 37 VF

Los Nr. 19
ROLLS-ROYCE PLC /GB Zertifi kat über 1 
Share. 5.6.2000. Blau. Abb. Firmenemblem.
Preis: CHF 90 / € 55 UNC

Los Nr. 20
ROLLY-ROYCE LIMITED /GB Zertfi kat über 
39 Shares. 7. Juli 1964. 
Preis: CHF 150 / € 91 VF

Los Nr. 21
SEAT SOCIEDAD ESPAÑOLA DE AUTOMO-
VILES DE TURISMO SA /E Aktie über 1'000 Pe-
setas. Madrid, 6. Oktober 1978. Grün/rotbraun. 
Preis: CHF 100 / € 61 UNC

Los Nr. 22
SOCIEDAD GENERAL DE AUTOBUSES DE 
MADRID /E Aktie über 100 Pesetas. Madrid, 
14. September 1922. Grün/braun. Grosse Abb. 
Autobus.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 23
SOCIÉTÉ ANONYME DES AUTOMOBILES 
PEUGEOT /F Aktie über 62.50 Francs. Paris, 
November 1963. Grün. Berühmtes Firmenem-
blem im Unterdruck.
Preis: CHF 170 / € 104 EF

Los Nr. 24
STEYR-AUTOMOBILE AG /CH  Aktie über 
1'000 Franken.  Zürich, 27. Dezember 1937. 
Braun. 
Preis: CHF 70 / € 43 EF

Los Nr. 25
STEYR-WERKE AG /A Zertifi kat über 5 Aktien 
zu je 30 Schilling. Wien, 14.6.1926. Grün. Klei-
nere Einrisse an den Rändern.
Preis: CHF 70 / € 43 VF
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Los Nr. 26
USINES D'AUTOMOBIL. G. BROUHOT SA/F 
Aktie über 100 Francs. Paris, 09.06.1906. Oliv-
grün/gelbbraun. Wunderschönes Jugendstilpa-
pier mit grosser Autoabbildung. 
Preis: CHF 250 / € 152 EF

AVIATIK

Los Nr. 27
AMERICAN AIRPORTS CO /USA Zertifi kat 
über 100 Shares. 16.09.1929. Grün. 
Preis: CHF 115 / € 70 UNC

Los Nr. 28
CHANGE VOUGHT AIRCRAFT /USA
Zertifi kat über 10 Shares. 30.06.1953. Vignette 
mit sitzendem Hermes und drei Doppeldecker. 
Preis: CHF 110 / € 67 EF

Los Nr. 29
COLÓN COMAÑIA TRANS. ESPAÑOLA /E
Bono de Construccion über 250 Pesetas. Madrid, 
24. Mai 1928. Grosse Abbildung eines Zeppe-
lins.
Preis: CHF 90 / € 55 UNC

Los Nr. 33
LUFTVERKEHRSUNTERN. ATLANTIS AG /D 
Namenaktie über 50 DM. Frankfurt am Main, 
September/Oktober 1972. Blau. 
Preis: CHF 40 / € 24 UNC

Los Nr. 26

Los Nr. 30
ECOLE NATIONALE D'AVIATION /F Grün-
deraktie über 100 Francs. Lyon, 1. Mai 1911. Abb. 
von drei Doppeldeckern im Unterdruck.
Preis: CHF 240 / € 146 VF

Los Nr. 31
FAIRCHILD ENGINE AND AIRPL. CO /USA
Zertifi kat über 100 Shares. 07.03.1955. Braun. 
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 32
KINNER AIRPLANE AND MOTOR CO /USA 
Zertifi kat über 100 Shares. Californien, 5. Novem-
ber 1935. Gegründet 29. November 1919 durch 
Bert Kinner. Seltener kalifornischer Flugwert.
Preis: CHF 280 / € 171 EF

Los Nr. 34
NEDERLANDSCHE STAATSLEENING /NL
Obligation über 1'000 Gulden. 's-Gravenhage, 
16.2.1938. Blau. Zweck der Anleihe war die 
Finanzierung der Luftfahrt, aus der die heutige 
KLM entstanden ist. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 35
PAN AMERICAN AIRWAYS CO /USA Warrant 
über 10 Shares. 20.07.1945. Grün. 
Preis: CHF 60 / € 37 EF

Los Nr. 36
ROCKET JET ENGINEERING CO /USA Zer-
tifi kat über 100 Shares. 26.12.1961. Grün. Abb. 
Rakete.
Preis: CHF 70 / € 43 EF

Los Nr. 37
SA DES ETABLISSEMENTS BOREL /F Aktie 
über 100 Francs. Neuilly-s/S, 25. März 1918. 
Blaugrün. Grosse Abbildung Doppeldecker mit 
Pilot im Unterdruck.
Preis: CHF 60 / € 37 UNC

Los Nr. 38
ZEEBRUGGE AERONAUTICAL CONSTRUC-
TION ZACCO SA /B Aktie ohne Nennwert. Bru-
xelles, 23. November 1926. Rotbraun. Vignette 
mit Doppeldecker.
Preis: CHF 70 / € 43 UNC

BANKEN/ FINANZ

Los Nr. 39
ALLG. DEUTSCHE CREDIT-ANSTALT - LOT: 
2 STÜCK /D Aktie über 100 und 1'000 Reichs-
mark. Leipzig, 19.10.1933. Rosa und braun. Un-
entwertet.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 40
BANCO DE GALICIA /ROU Zertifi kat über 10 
Aktien. Montevideo, 1. Juli 1956. Grün/gelb-
braun. Dekorativ mit Abbildungen von Allegorien, 
Schiffsbug u.a.
Preis: CHF 60 / € 37 UNC

Los Nr. 41
BANCO NACIONAL AGRICOLA SA /P Aktie 
über 100 Escudos. Lisboa, 1. Juli 1921. Braun. 
Hochformatig mit grosser Abbildung sitzender 
Allegorie vor Getreidefeld, Windmühle.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 42
BANCO TERRITORIAL Y AGRICOLA  DE 
PUERTO-RICO /PR  Cedula Hipotecaria de 
100 Pesos zu 7%. San Juan, 25. November 
1895. Braunrosa. Grosse Vignette mit Allegorie, 
Wappen u.a.
Preis: CHF 130 / € 79 UNC

Los Nr. 43
BANK IN ZOFINGEN /CH Stammaktie über 
250 Franken. Zofi ngen, 17. März 1932. Blau. Die 
Liquidation erfolgte im Jahre 1934. 
Preis: CHF 60 / € 37 EF

Los Nr. 44
BANK OF KENTUCKY /USA Zertifi kat über 5 
Shares. Louisville, 9. Juni 1842. Braun. Insge-
samt 6 Vignetten. Wasserfl eckig und rückseitig 
mit Klebesellen.
Preis: CHF 70 / € 43 F

Los Nr. 45
BANKVEREIN SUISSE /CH 4.25% Obligation 
"L" über 500 Franken. Lausanne, 1900er Jahre. 
Grün. Blankett. 
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 46
BANQUE BELGO-HELVÉTIQUE SA /B Aktie 
über 250 Francs. Bruxelles, 24. August 1928. 
Blaugrün. 
Preis: CHF 60 / € 37 UNC

Los Nr. 47
BANQUE D’ALSACE ET DE LORRAINE SA /F 
Aktie über 500 Francs. Strasbourg, 4. Oktober 
1872. Braun. Grossformatig mit zwei Vignet-
ten der Kathedralen. Heute noch bestehendes 
Institut.
Preis: CHF 180 / € 110 VF

Los Nr. 48
BANQUE DE MONTREUX /CH Aktie über 500 
Franken. Montreux, 30. Juni 1907. Rotbraun.   
Das Institut wurde im Jahre 1868 gegründet. 
1932 wurde die Liquidation eingeleitet. Die 
Banque Cantonale Vaudoise übernahm die Akti-
ven. Abbildung der Gemeindewappen Chatelard, 
Planches und Veytaux.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 42
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Los Nr. 49
BANQUE DE MONTREUX /CH Aktie über 500 
Franken. Montreux, 30. November 1900. Rot-
braun. Story siehe vorhergehendes Los.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 50
BANQUE FONCIÈRE DE LA NOBLESSE À TI-
FLIS /R 5% Pfandbrief über 1'000 Rubel. Tifl is, 
1910. Orange. Grosses Wappen im Unterdruck.
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 51
BANQUE FRANÇAISE DE L’AFRIQUE DU 
SUD /F Aktie über 100 Francs. Paris, 1. Februar 
1898. Hellblau. Dekorative Umrandung.
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 57
CHICAGO LIVE STOCK EXCHANGE /USA
Certifi cate of Membership. 21.08.1891. Grosse 
Vignette mit Abbildung einer Herde von Nutz-
tieren.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 58
COMMERCIAL BANK OF EGYPT LTD /EG
Aktie über 4 ägyptische Pfund. 10. November 
1920. Blau/gelbbraun. Dekorativ mit grosser Ab-
bildung Wasserträgerin vor Pyramiden.
Preis: CHF 60 / € 37 EF

Los Nr. 49

Los Nr. 52
BANQUE FRANCO-AMÉRICAINE SA /F Aktie 
über 500 Francs. Paris, 27. November 1905. 
Grün/blau. Grosse Abbildungen von Freiheitssta-
tue, Eiffelturm, Allegorien, Eisenbahn z.a.
Preis: CHF 180 / € 110 EF

Los Nr. 53
BANQUE INDUSTRIELLE DE CHINE /F Aktie 
über 500 Francs. Paris, 15. März 1913. Gelb. 
Sehr dekorativ mit vielen Abbildungen aus der 
chinesischen Mythenwelt.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 54
BANQUE INDUSTR. D'EGYPTE SA /EG
Zertifi kat über 12 Dividendenaktien. Alexandrie, 
15. Juni 1899. Beige. Kleine Vignetten in der 
Umrandung. Rückseitig Klebestellen.
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 55
BANQ. NAT. DE GRÈCE ET D’ATHÈNES /GR  
Aktie über 735 Drachmen. Athen, 26.11.1955. 
Blau. Vignette mit Bauer, Allegorie, Segelschiff.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 56
BAYERISCHE LANDWIRTSCHAFTS-BANK /
D 7% Pfandbrief über 7'000 Goldmark. München, 
1. Februar 1931. Violett/gelbbraun. Dekorativ.
Unentwertet.
Preis: CHF 160 / € 98 UNC

Los Nr. 59
CIE FINANCIÈRE BELGE-FRANÇAISE /B 
Stammaktie ohne Nennwert. Bruxelles, 9. Feb-
ruar 1899. Rosa. Grossformatig mit vielen Abbil-
dungen von Industrieanlagen, Hafenszene mit 
Segelschiffen, Eisenbahn, Allegorien u.a.
Preis: CHF 140 / € 85 EF

Los Nr. 60
CREDIT COMMERCIAL CONGOLAIS SA /B
Aktie über 100 Francs. Anvers, 21. September 
1898. Beige. 
Preis: CHF 180 / € 110 EF

Los Nr. 61
CRÉDIT DE PARIS /F Aktie über 500 Francs. 
Paris, 29. Oktober 1881. Braun. Gestaltet durch 
den bekannten Künstler A. Renard.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 62
CRÉDIT FONCIER AGRICOLE DU MAROC 
SA /F Part Bénéfi ciaire au Porteur. Paris, 17. März 
1920. Grün/braun. Abbildungen von Kamelen, 
Palmen u.a. im Unterdruck.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 63
CRÉDIT FONCIER CHINOIS SA /F  Part Béné-
fi ciaire au Porteur. Paris, 12. Juli 1909. Grün. 
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 64
DEUTSCHE EFFECTEN- + WECHSELBANK 
IN FRANKFURT /D Aktie über 1'000 Reichs-
mark. Frankfurt, 15.05.1929. Braun. Lochent-
wertet.
Preis: CHF 80 / € 49 UNC

Los Nr. 65
DEUTSCHE HYPOTHEKENBANK AG /D In-
haberaktie über 1'200 Reichsmark. Berlin, 8. 
Dezember 1910. Gegründet im Jahre 1872. 
1902 wurde das Kommunalkreditgeschäft auf-
genommen. Noch heute (mit Sitz in Hannover) 
bestehendes Realkreditinstitut, seit langem zum 
Einfl ussbereich der BHF-Bank gehörig. Dekorati-
ver Druck von G & D, mit Faksimile-Unterschrift 
Fürstenberg. Unentwertet.
Preis: CHF 200 / € 122 EF

Los Nr. 66
DÜSSELDORFER BAUBANK /D Inhaberaktie 
über 1'000 Mark. Düsseldorf, im November 1922. 
(Aufl age 3'000 Stück). Gründung 1872. Zweck 
war die Vermietung von der Gesellschaft gehö-
renden Immobilien. Neben dem "Palast Hotel 
Breidenbacher Hof" gehörten in Düsseldorf zum 
Besitztum noch 4500qm Bauterrain. Hübsch um-
randet. Unentwertet.
Preis: CHF 140 / € 85 UNC

Los Nr. 56

Los Nr. 60
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Los Nr. 67
EISENBAHN-BANK FRANKFURT A. M. /D
Genussrechts-Urkunde über 100 RM. Frankfurt 
a.Main, November 1930. Grün. Unentwertet.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 68
FIRST NATIONAL BANK OF TOLEDO /USA
Zertifi kat über 35 Shares. Toledo, 11. Dezember 
1865. Zwei Vignetten mit Hund, Pferd und Reiter. 
Braune Stempelmarke.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 69
FRANKFURTER HYPOTHEKENBANK /D 
Inhaberaktie Lit. J über 1'000 Mark. Frankfurt 
am Main, im Dezember 1930. Die Bank wurde 
1862 gegründet und ist noch heute in Frankfurt 
börsennotiert. Die "Deutsche Bank" hält die Ak-
tienmehrheit. Faksimile-Unterschrift von Moritz 
Metzler.
Preis: CHF 110 / € 67 UNC

Los Nr. 70
GEWERBEKASSE IN BERN /CH Namenaktie 
über 500 Franken. Bern, 6. August 1987. Rot/vio-
lett. Zusammen mit der Bank in Belp und der Spar 
+ Leihkasse Bern wurde in den 1990er Jahre zur 
Valiant Holding AG fusioniert.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 71
HALLESCHER BANKVEREIN VON KULISCH, 
KÄMPF & CO /D Aktie über 100 Reichsmark. 
Halle a.S., im Mai 1938. Die Gründung erfolgte 
bereits 1866. Die vorliegende Aktie stammt aus 
der Kapitalerhöhung zur Übernahme der Zucker-
kreditbank in Berlin. Unentwertet.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 72
HYPOTHEKARBANK IN WINTERTHUR /CH
3% Obligation über 1'000 Franken. Winterthur, 
17. Mai 1943. Blau/gelb. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 180 / € 110 EF

Los Nr. 73
HYPOTHEKENBANK IN HAMBURG /D Aktie 
über 100 Reichsmark. Hamburg, 05.03.1927. 
Braun-grün. Die Gesellschaft wurde 1871 ins 
Leben gerufen. Unentwertet.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 74
HYPOTHEKEN-KREDITVEREIN  IN  ZÜRICH 
/CH 4% Obligation Serie 2 über 50 Franken. 
Zürich, 29. März 1919. Violett/gelb. 
Preis: CHF 110 / € 67 EF

Los Nr. 75
KUR-  + NEUMÄRKISCHE  RITTERSCHAFT-
LICHE DARLEHENSKASSE /D 
Roggen- Schuldverschreibung über den Geldwert 
von 20 Zentner Roggen. Berlin, 22. April 1926. 
Blau/braun. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 60 / € 37 VF

Los Nr. 76
L'AFRICAINE BANQUE D'ÉTUDES ET D’EN-
TREPRISES COLONIALES /B Aktie über 100 
Francs. Bruxelles, 31. August 1898. Blau/grün. 
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 77
LANDESBANK UND GIROZENTRALE DAN-
ZIG-WESTPREUSSEN /D 
4% Pfandbrief über 5'000 Reichsmark. Danzig, 
25.1.1941. Blau/braun. Vignette mit Hafenszene 
und Lagerhäuser.
Preis: CHF 80 / € 49 UNC

Los Nr. 76

Los Nr. 78
LEIH- UND SPARKASSE ESCHENZ /CH
Aktie über 500 Franken. Eschenz, 25. Oktober 
1907. Blaugrün.   Die Bank wurde 1865 gegrün-
det. Hochformatiger, hübsch mit Wappen verzier-
ter Wert. Originaluntschriften. 1920 musste um 
Nachlasstundung nachgesucht werden und 1924 
erfolgte die Liquidation.
Preis: CHF 360 / € 220 EF

Los Nr. 79
LLOYD BANK AG /H Aktie über 400 Kronen. 
Budapest, 10. Februar 1923. Braun/Rot. 
Preis: CHF 300 / € 183 EF

Los Nr. 80
MECKLENBURGISCHE HYPOTHEKEN- UND 
WECHSELBANK IN SCHWERIN I. M. /D
Inhaberaktie über 1'000 Mark. Schwerin i. M., 
3. Mai 1927. Gegründet am 14. August 1871, 
neues Statut vom 31. Dezember 1924. Die Bank 
steht unter Staatsaufsicht und tritt mit dem GV-

Beschluss zur Gemeinschaftsgruppe deutscher 
Hypothekenbanken bei. Das Aktienkapital betrug 
1927 3 Millionen. Das Stück ist aus der Erhöhung 
um 1 Million, bei der 1'000 Aktien à 1'000 Mark 
ausgegeben wurden.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 81
MERCHANTS EXCHANGE OF ST. LOUIS /
USA Certifi cate of Mempership. St. Louis, 3. 
Januar 1882. Blaugrau. Insgesamt vier Vignetten 
mit Börsengebäude, Flussschiffahrt u.a.
Preis: CHF 90 / € 55 VF

Los Nr. 82
NORDBAYERISCHE HANDELS- + GEWER-
BEBANK AG, NÜRNBERG /D  Inhaberaktie 
über 1'000 Mark. Nürnberg, 03. Januar 1923. Als 
"Nürnberger Viehmarktsbank AG" 1903 gegrün-
det. Aufgrund leichtsinniger Vergabe von Kredi-
ten erfolgte 1924 der Konkurs. Angeblich soll ein 
Mitarbeiter, welcher 1923 als Revisor eingestellt 
worden war, zuvor die gewinnbringendsten Spe-
kulationsgeschäfte gemacht haben.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 83
ORIENTAL BANK CO /GB Aktie über £25. 
02.05.1865. Abb. Wappen, Löwe und Einhorn.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 84
PFÄLZISCHE HYPOTHEKENBANK /D Aktie 
über 1'000 Mark. Ludwigshafen, 1. Januar 1905. 
Braun. Hochformatig. Dekorative Umrandung.
Preis: CHF 260 / € 159 VF

Los Nr. 85
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Los Nr. 85
SÄCHSISCHE BANK ZU DRESDEN /D Aktie 
über 200 Thaler. Dresden, 01.01.1870. Braun. 
Unentwertet. Siehe Abb. auf Seite 7.
Preis: CHF 200 / € 122 EF

Los Nr. 86
SIBIRISCHE HANDELSBANK /R Aktie über 
250 Rubeln. St. Petersburg, 28. Juni 1872. Braun. 
Abbildungen mit Bergarbeiter, Jäger, Tuchhänd-
ler u.a.
Preis: CHF 110 / € 67 VF

Los Nr. 87
SOCIÉTÉ FONCIÈRE DE TUNISIE SA /F Aktie 
über 500 Francs. Paris, 27. Mai 1885. Türkisgrün. 
Dekorative Umrandung mit Vignetten von Stadt-
ansicht und Hafen. Rückseitig Klebestellen.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 88
SPAR- & HÜLFSKASSE MADRETSCH /CH
Aktie über 50 Franken. 16. April 1891. Blau/rot. 
Kleine Vignetten in der Umrandung.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 92
WESTFALENBANK /D Aktie über 50 DM. Bo-
chum, Juli 1971. Blau. Lochentwertet.
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 93
WIENER WECHSLERBANK /A Interimsschein 
über 200 Gulden. Wien, 1. Juli 1870. Gegründet 
wurde das Unternehmen am 29. Juli 1869. Teil-
weise in Silberdruck.
Preis: CHF 250 / € 152 VF

Los Nr. 94
WIRTSCHAFTSBANK BAYERN AG /D Aktie 
über 5'000 Mark. München, August 1923. Braun/
gelb. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 89
ST. MORITZER BANK AG /CH Aktie über 500 
Franken. St. Moritz, 1. Juli 1906. Grün. 
Preis: CHF 350 / € 213 VF

Los Nr. 90
STATE MORTGAGE BANK OF JUGOSLAVIA 
/USA 7% Sinking fund Gold Bond über $1’000. 
New York, 1.1.1927. Blau. Hochformatig mit Ab-
bildung von Allegorien. Das Institut verband die 
Banken der Königreiche Serbien, Kroatien und 
Slowenien.
Preis: CHF 130 / € 79 VF

Los Nr. 91
TRINKAUS & BURKHARDT LOT: 2 STÜCKE /
D Teilschuldverschreibung über 1'000 und 10'000 
DM. Düsseldorf, im November 1989. 
Preis: CHF 130 / € 79 UNC

Los Nr. 95
WORKERS’ BANK LTD /ISR Zertifi kat über 
zwei Share Warrant. Erez-Israel (Palestine), 12. 
Juli 1923. Blau. Ausgestellt in hebräischer und 
englischer Sprache. Rotes Blindprägesiegel mit 
Davidstern.
Preis: CHF 200 / € 122 VF

Los Nr. 96
WÜRTTEMBERGISCHE NOTENBANK  IN
STUTTGART /D Gründeraktie über 350 Gul-
den/200 Thaler. Stuttgart, 22. Dezember 1871. 
Als um 1860 Stuttgart als Handelsstadt grössere 
Bedeutung erhielt, begann man über die Errich-
tung einer Notenbank in Württemberg nachzu-
denken. Am 1. Dezember 1871 eröffnete die 
"Württembergische Notenbank" ihren Wirkungs-
kreis mit Sitz in Stuttgart. Sie hatte das Notenpri-
vileg bis 1935 und galt als Landesnoteninstitut. 
1976 erfolgte die Namensänderung in "Württem-
bergische Bank". Heute gilt das Unternehmen als 
bedeutende Regionalbank. Unentwertet.
Preis: CHF 650 / € 396 UNC

Los Nr. 97
ZÜRCHER HANDELSBANK /CH Aktie über 
500 Franken. Zürich, 30. April 1907. Grau/grün. 
Im Jahre 1926 wurde über diese Bank der Kon-
kurs eröffnet. 
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 98
ZÜRCHER KANTONALBANK /CH 3.5% Obli-
gation über 1'000 Franken. Zürich. 1909. Blan-
kett. Blau/rosa. 
Preis: CHF 120 / € 73 EF

BAUINDUSTRIE

Los Nr. 99
ALLGEMEINE BODEN-AG, BERLIN /D In-
haberaktie über 2'000 Mark. Berlin, im April 
1906. Umgestellt auf 500 Goldmark. Gründer-
stück (Aufl age 3'500 Stück). Erschliessung eines 
grossen Areals an der Prenzlauer Allee. Nach er-
folgreichem Abschluss der Geschäfte seit 1928 in 
Liquidation. Grossaktionäre waren Deutsche und 
Dresdner Bank. Dekorativer Wert. Unentwertet.
Preis: CHF 220 / € 134 UNC

Los Nr. 100
BERLINER TERRAIN UND BAU AG /D
Aktie über 1'200 Mark. Berlin, 20.08.1908. Grün/
rosa. Unentwertet.
Preis: CHF 350 / € 213 UNC

Los Nr. 101
CIMENT PORTLAND ARTIFICIEL ET  DE 
CHAUX  HYDRAULIQUE  D’ESKI-HISSAR 
LOT: 2 STÜCK /TR Zertifi kate über 1 und 10 
Stammaktien zu je 5 türkische Pfund. Constan-
tinople, 03.07.1913. Violett und rot. Blanketts. 
Grossformatig mit Abb. der Fabrikanlagen.
Preis: CHF 220 / € 134 EF

Los Nr. 102
CUENI & CIE AG /CH Aktie über 1'000 Franken. 
Laufen, 20.12.1947. Violett. 
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 103
JURASSISCHE STEINBRÜCHE CUENI AG /
CH Aktie über 500 Franken. Laufen, 16.3.1968. 
Grauoliv. 
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 104
MÜNCHENER WOHNUNGSBAU AG /D Ak-
tie über 100 Reichsmark. München, im Oktober 
1927. Violett/braun. Unentwertet.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 92
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Los Nr. 105
OFA HOLZINDUSTRIE AG /CH
Zertifi kat über 4 Aktien Serie A zu je 50 Franken. 
Zürich,16.1.1923. Braun/grün. Blankett. 
Preis: CHF 50 / € 30 UNC

Los Nr. 109
BERGWERKS-GESELLSCH. DAHLBUSCH /D 
Aktie über 100 Thaler. Düsseldorf, 1. April 1873. 
Braun. In französisch und deutscher Sprache 
gehaltener Doppelbogen mit dekorativer Umran-
dung. Leicht Stockfl eckig. Unentwertet.
Preis: CHF 210 / € 128 VF

Los Nr. 110
BOHRGESELLSCHAFT "TELLUS" IN OBER-
HAUSEN /D Anteilschein. Oberhausen, 14. 
Feb   ruar 1873. Der Titel ist auf den Gruben-
direktor A.M. Marckhoff in Essen ausgestellt. 
Unentwertet.
Preis: CHF 300 / € 183 EF

Los Nr. 106
STEINGUTFABRIK GRÜNSTADT AG /D
Aktie über 1'000 Mark. Grünstadt (Pfalz), im 
Dezember 1921. Blaugrün. Abb. Löwe im Unter-
druck. Unentwertet.
Preis: CHF 250 / € 152 UNC

BERGWERKE / MINEN

Los Nr. 107
BEAVER DAM MINING CO /USA First Mort-
gage Gold Bond über $100. Maine, 01.07.1891. 
Grün. Die Mine befand sich in Kanada (Nova 
Scotia). Blankett.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 108
BEAVER OILS LIMITED /USA Zertifi kat über 
100 Shares. 6. Mai 1915. Golden. Vignette mit 
Eisenbahn und Oelfelder. Roter Überdruck eines 
Bibers.
Preis: CHF 60 / € 37 UNC

Los Nr. 111
BRAUNKOHLENWERKE LOENHARD /D
Inhaberaktie über 1'000 Mark. Wuitz, 14. Juni 
1907. Umgestellt auf 200 Reichsmark. Gründer-
aktie (Aufl age 1'500 Stück). Betrieb der Braun-
kohlenwerke Leonhard I in Wuitz, Leonhard II in 
Spora und Fürst Bismarck in Zipsendorf. Später 
Übernahme durch den Petschek-Konzern. Die 
Aufl ösung der Gesellschaft erfolgte 1939. Die 
Anlagen wurden dann von den Hermann-Göring-
Werken übernommen. In Berlin, Frankfurt und 
Leipzig börsennotiert. Unentwertet.
Preis: CHF 160 / € 98 UNC

Los Nr. 112
CHARBONNAGES DE LUCERNE /F Obliga-
tion über 100 Francs. Paris, 01.07.1878. Vio-
lett. Von Frankreich aus fi nanzierte Gesellschaft 
für die Ausbeutung von Braunkohlevorkommen 
im schweizerischen Mittelland, die Gesellschaft 
nahm allerdings wegen der Bedeutungslosigkeit 
der Vorkommen den Betrieb nicht auf.
Preis: CHF 180 / € 110 UNC

Los Nr. 113
COMPAGNIE DES CHARBONNAGES DE PO-
BEDENKO SA /B Aktie über 100 Francs. Bruxel-
les, 18. Oktober 1898. Rot/Türkis. Dekorativ mit 
grossen Abbildungen der Fabrikanlagen.
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 114
COMPAÑIA DE LAS HULLERAS DE UJO - 
MIERES /E Zertifi kat über 5 Aktien zu je 25 
Pesetas. Madrid, 3. Dezember 1904. Grün. Hoch-
formatig mit grossen Abbildungen von Bergar-
beitern.
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 115
COMPAÑIA MINERA DE DICIDO /E Aktie 
über 500 Pesetas. Bilbao, 12. Dezember 1911. 
Grün/braun. Grosse photografi sche Abbildung 
von Bergbauarbeitern.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 116
CROWN MINES LIMITED /GB Zertifi kat über 
1 Share. London, 28. Oktober 1935. Rot. Grosse 
Abbildungen u.a. Königskrone.
Preis: CHF 70 / € 43 VF

Los Nr. 117
ERZGEBIRGISCHEN STEINKOHLEN-ACT-
IEN -VEREINS /D Aktie über 100 Thaler. Frei-
berg und Leipzig, 31. März 1846. Braun. Unent-
werteter Titel.
Preis: CHF 250 / € 152 EF

Los Nr. 118
GEDULD PROPRIETARY MINES, LTD /GB
Zertifi kat über 10 Shares. London, 31. Dezember 
1932. Grün. Rückseitig geklebt. Kleinere Fehl-
stellen.
Preis: CHF 80 / € 49 F

Los Nr. 117

Los Nr. 109 Los Nr. 115

Los Nr. 119
GUTEHOFFNUNGSHÜTTE  ACTIENVEREIN 
FÜR BERGBAU UND HÜTTENBETRIEB /D
Aktie Lit. A  über 1'000 Mark. Oberhausen, 1. 
Januar 1901.Grün. Das Unternehmen bestand 
bereits seit 1810 als "Hüttengesellschaft Jacobi, 
Haniel und Huyssen" und wurde sptäer in eine AG 
umgewandelt. Heute als "MAN/GHH" einer der 
bedeutendsten Maschinenbau-Konzerne. Origi-
nalunterschrift von Haniel. Unentwertet.
Preis: CHF 490 / € 299 UNC
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Los Nr. 120
INDUSTRIAL COAL-MINE  AND METALLUR-
GICAL SOCIETY OF THE BASIN OF USPENK 
/R Aktie über 250 Goldrubel. 22. März 1896. 
Braun 
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 121
JAY HAWK MINING COMPANY LTD. /GB 
Zertifi kat über 2'500 Shares. London, 17. Sep-
tember 1890. Kleines Kapital von £165'000.
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 127
MINIERA CARBONIFERA DI MURLO (TO-
SCANA) /I Aktie über 1'000 Lire. Torino, 01. 
06.1873. Für das Alter in Top-Erhaltung.
Preis: CHF 300 / € 183 UNC

Los Nr. 128
PORTLAND GOLD MINING CO /USA Zerti-
fi kat über 500 Shares. Colorado Spings. 19.01. 
1906. Braun. Vignette mit Bergarbeiten.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 129
QUINCY MINING COMPANY /USA Zertifi kat 
über 5 Shares. Boston, 29. Januar 1877. Vignette 
mit Eisenbahn, Hochseeschiffe, Allegorien u.a.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 122
KALIWERKE PRINZ ADALBERT AG /D Aktie 
über 1'000 Mark. Hannover, 01.07.1910. Oliv-
grün. Unentwertet.
Preis: CHF 200 / € 122 UNC

Los Nr. 123
LA FEDERACION S.A. /E Namensaktie. Lina-
res, 1. Mai 1878. Früher spanischer Minenwert. 
Preis: CHF 190 / € 116 EF

Los Nr. 124
MIJNBOUW MAATSCHAPPIJ "ZUID BAN-
TAM" /NL Aktie über 100 Gulden. Batavia, 
Dezember 1936. Grün/rotbraun. 
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 125
MIJNBOUW-MAATSCHAPPIJ  "KOTA BO-
ENAN" /NL Unteraktie über 1'000 Gulden. Ams-
terdam, 1900. Grün/rotbraun. Die Gesellschaft 
hat 120 Aktien zu je 5'000 Gulden begeben. Diese 
konnten in sogenannte Unteraktien von 1'000 
und 500 Gulden unterteilt werden.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 126
MINE DE PLOMB & ZINC DU KOHOL /F
Aktie über 500 Francs. Paris, 27. Juni 1924. 
Blau/braun. Abbildungen mit Arbeiterkolonne, 
Lore, Palmen u.a.
Preis: CHF 60 / € 37 UNC

Los Nr. 127

Los Nr. 130
RHEINISCH- WESTFÄLISCHES  KOHLEN-
SYNDIKAT /D Aktie über 300 Mark. Essen-
Ruhr, 10.01.1918. Braun. Ausgestellt auf die 
Bergwerks-Gesellschaft Hiberniain Herne. Als 
Vertriebs-Kartell im Jahre 1893 gegründet. 1945 
wurde das Kartell durch die Besatzungsmächte 
aufgelöst. Unentwertet.
Preis: CHF 260 / € 159 UNC

Los Nr. 131
SANTA ANA MINING CO /USA Zertifi kat über 
1 Share. 19.02.1898. Rot/blau. Grosse Vignette 
mit Flaggen und Wappen. Goldenes Blindprä-
gesiegel.
Preis: CHF 95 / € 58 EF

Los Nr. 132
SA DES CHARBONNAGES WESTPHALIENS 
À BREDENSCHEID PRÈS HATTINGEN S\-
RUHR /B Dividendenaktie ohne Nennwert. Bru-
xelles, 7.10.1899. Grün. 
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 133
SA DES MINES DES BORMETTES /F Action de 
Jouissance ohne Nennwert. Marseille, 1.7.1908. 
Braun. Dekorativ mit Vignetten in der Umran-
dung. Rückseitig geklebt. Kleinere Fehlstellen.
Preis: CHF 70 / € 43 VF

Los Nr. 134
STÉ FRANÇAISE DES GISEMENTS AURI-
FÈRES DE MO-SON /F Part de Fondateur au 
Porteur. Paris, 21. Oktober 1903. Blaugrün. 
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 135
TELEMARKEN COPPER MINING AND  
MELTING CO, LTD /GB Zertifi kat über 10 Ak-
tien im Nennwert zu je £1 Sterling. 16. Oktober 
1906. Blau/Grün. Grossformatig mit drei photo-
grafi schen Abbildungen von Minenansichten.
Preis: CHF 60 / € 37 VF

Los Nr. 136
TRANSVAAL CONSOLIDATED LAND & EX-
PLORATION COMPANY /GB Zertifi kat über 
25 Shares. London, 28. Januar 1895. Grün. Zwei 
grosse Abbildungen.
Preis: CHF 40 / € 24 F

BRAUEREIEN/ MÄLZE-
REIEN

Los Nr. 137
ACTIEN-BRAUEREI ZUM PLAUENSCHEN
LAGERKELLER /D  Inhaberaktie über 100
Thaler Courant. Dresden, 1. Màrz 1873. 1919 
Namensänderung in Aktien-Bierbrauerei zum
Lagerkeller. Abb.: Ansicht der Brauerei.
Preis: CHF 490 / € 299 VF

Los Nr. 138
ACTIENGESELLSCHAFT SCHWABENBRÄU
DÜSSELDORF /D Aktie über 1'000 Reichsmark. 
Düsseldorf, Januar 1929. Grün. Unentwerteter 
Titel.
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 139
AKTIENGESELLSCHAFT BRAUEREI  PON-
ARTH KÖNIGSBERG /D  Aktie über 1'000 
Reichsmark. Königsberg, 28.02.1942. Rosa. Un-
entwertet.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 140



11

nur Schätzpreis / Schätzpreis in CHF und €

Los Nr. 144
BRASSERIES BREUVART D'ARMENTIÈRES 
/F Aktie über 500 Francs. Armentières, 8. Feb-
ruar 1923. Gelb/grün. Aufwendiger Golddruck in 
der Umrandung.
Preis: CHF 300 / € 183 EF

Los Nr. 148
BÜRGERLICHES BRAUHAUS, BONN /D Ak-
tie über 1'000 Mark. Bonn, 1. Oktober 1897. Grün. 
Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 149
C. KIPKE BRAUEREI AG /D Aktie über 300 
Reichsmark. Breslau, im Februar 1939. Rosa. 
Unentwertet. 1844 gegründet und im Jahre 1922 
in eine AG umgewandelt.
Preis: CHF 100 / € 61 UNC

Los Nr. 150
EL AGUILA S.A. /E Inhaberaktie über 500 
Pesetas. Madrid, 1. November 1955. Braun. Die 
Gesellschaft betrieb eine Brauerei in El Aguila.
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 151
ENGELHARDT-BRAUEREI /D Aktie über  
1'000 Reichsmark. Berlin, im Februar 1928. 
Braun. Unentwertet.
Preis: CHF 120 / € 73 UNC

Los Nr. 152
GESELLSCHAFT FÜR MALZFABRICATION 
IN BASEL /CH Gründeraktie über 500 Franken. 
Basel, 18.06.1890. Grün. In den 1930er Jah-
ren erfolgte die Liquidation der Unternehmung. 
Gründerstück.
Preis: CHF 200 / € 122 VF

Los Nr. 140
AG FÜR  BIERVERTRIEB, BERLIN /D Inha-
beraktie über 1'000 Mark. Berlin, im März 1923. 
Die Gründung erfolgte 1900. Originalunterschrif-
ten, u.a. des Vorstandes Rothbarth.
Preis: CHF 200 / € 122 UNC

Los Nr. 141
AKTIENGESELLSCHAFT PAULANERBRÄU
SALVATORBRAUEREI UND THOMASBRÄU 
/D Aktie über 100 Reichsmark. München, Febru-
ar 1942. Braun/blau. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 160 / € 98 EF

Los Nr. 142
BILL-BRAUEREI AG /D Aktie über 1'000 Mark. 
Hamburg, im Januar 1921. Braun/grün. Unent-
wertet. Hersteller des bekannen "Moravia-Pils". 
1974 Eingliederung in die Holsten-Brauerei.
Preis: CHF 130 / € 79 UNC

Los Nr. 143
BRASSERIE DE L'UNION ASSESSE S.A. /B
Inhaberaktie über 20 Francs. Assesse, 10. Sep-
tember 1900.  Gründeraktie. Hervorgegangen 
aus der ehem. Brauerei "Louis Berger". Äusserst 
dekorativ gestalteter Brauereiwert mit Ansicht 
des zuprostenden Gottes Gambrinus, der auf 
einem Bierfass sitzt.
Preis: CHF 130 / € 79 UNC

Los Nr. 144

Los Nr. 145
BRASSERIES TURQUES (BOMONTI-NEC-
TAR) SA /TR Aktie über 100 Schweizer Franken. 
Stamboul, 17.6.1928. Grün. Zwei grosse Abb. der 
Fabrikanlagen.
Preis: CHF 250 / € 152 EF

Los Nr. 146
BRAUEREI FELDSCHLÖSSCHEN /CH Nam-
enaktie über 100 Franken. Rheinfelden, 05. Feb-
ruar 1983. Rosa. Abb. Firmenemblem.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 147
BRAUER. KLEINLEIN AG, HEIDELBERG /D 
Aktie über 200 Reichsmark. Heidelberg, 17. No-
vember 1942. Ocker. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 100 / € 61 UNC

Los Nr. 145

Los Nr. 153
HIRSCH-BRAUEREI CÖLN /D Aktie über 
1'000 Mark. Cöln, 30.1.1912. Grün. Umrandung 
mit Hopfen und Malz verziert. Grosse Abbildung 
von Bottich und Hirsch im Unterdruck. Unent-
werteter Titel.
Preis: CHF 160 / € 98 UNC

Los Nr. 154
JAGDSCHLÖSSCHEN BRAUEREI ACTIEN-
GESELLSCHAFT /D Aktie über 600 Mark D.R.W. 
Eberswalde, 30. November 1899.  Rotbraun/ 
grün. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 190 / € 116 EF

Los Nr. 155
KARLSRUHER BRAUEREIGESELLSCHAFT
VORMALS K. SSCHREMPP /D Aktie über 
1'000 Mark. Karlsruhe, 1.09.1893. Braun/blau. 
Unentwerteter Titel. Originalunterschrift von K. 
Schrempp.
Preis: CHF 190 / € 116 EF

Los Nr. 156
MALZFABRIKEN LANGENSALZA UND
WOLFF SÖHNE ERFURT /D Aktie über 1'000 
Reichsmark. Erfurt, im Februar 1942. Braun. 
Unentwertet.
Preis: CHF 220 / € 134 EF

Los Nr. 157
MEMELER AKTIENBRAUEREI & DESTILLA-
TION /D Aktie über 100 Thaler. Memel, 15. 
September 1871. Braun. Unentwertet.
Preis: CHF 450 / € 274 VF

Los Nr. 158
SIBRA HOLDING AG /CH Zertifi kat über 1 Na-
menaktie zu 100 Franken. Firbourg, 26.3.1985. 
Blau. 
Preis: CHF 50 / € 30 UNC

Los Nr. 159
SIBRA HOLDING AG /CH Namenaktie über 
100 Franken. Fribourg, 3. November 1970. Blau. 
Unentwerteter Titel. Die Gesellschaft wurde in 
die Feldschlösschen-Gruppe integriert. Dazuge-
hörend div. Korrespondenz.
Preis: CHF 200 / € 122 EF

CASINO/SPORT/KULTUR

Los Nr. 160
ACTIEN-REITBAHN ZU PLAUEN /D Inha-
beraktie über 100 Thaler im Dreissigthaler-Fuss. 
Plauen, 1. Juli 1875. Umgestellt auf 300 Reichs-
mark. Gründeraktie mit einer Aufl age von nur 109 
Stück. Die Gesellschaft betrieb einen Tattersall 
mit Lehrinstitut sowie eine Pferdepension, Sie 
kann sich rühmen, 25 Jahre lang als zwerghafte 
AG überlebt zu haben. 1941 betrug der Umsatz 
ganze 1'975.40 RM! Es reichte manchmal nicht 
für eine Dividende. Unentwertet.
Preis: CHF 380 / € 232 VF
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Los Nr. 161
EHC UZWIL MANAGEMENT AG /CH Zertifi kat 
über 5 Namenaktien zu je 100 Franken. Uzwil, im 
Dezember 1988. Blau. Abb. von Eishockeyspieler 
im Unterdruck.
Preis: CHF 70 / € 43 UNC

Los Nr. 170
PLAYBOY ENTERPRISES INC /USA Zertifi kat 
über div. Shares. Braun. Specimen.
Preis: CHF 200 / € 122 UNC

Los Nr. 162
ETABLISSEMENTS LÉON VOLTERRA ET
THÉÂTRE MARIGNY /F Aktie über 100 Francs. 
Paris, 30. Mai 1927. Gelbbraun/blau. 
Preis: CHF 180 / € 110 EF

Los Nr. 163
GENOSSENSCHAFT SCHWIMM- UND SON-
NENBAD ADELBODEN /CH Anteilschein über 
100 Franken. Adelboden, 5.11.1922. Lila. 
Preis: CHF 60 / € 37 UNC

Los Nr. 164
GENOSS. SCHWIMMBAD ROTMONTEN /CH 
Zertifi kat über 5 Anteilscheine zu je 100 Franken. 
St. Gallen, 25.11.1950. Olivgrün. Im Februar 
2007 wurde die Liquidation beschlossen.
Preis: CHF 70 / € 43 VF

Los Nr. 165
GRAND CASINO DE CHAMONIX - MONT 
- BLANC /CH Aktie über 100 Franken. 13. 
November 1923. Blau/rot. Vignette mit Casino 
vor Alpenkette.
Preis: CHF 60 / € 37 UNC

Los Nr. 166
HALLENBAD AG AESCHI /CH Gültige Aktie 
über 250 Franken. Aeschi, 12. August 1977. 
Blau. 
Preis: CHF 60 / € 37 EF

Los Nr. 167
KURHAUSGESELLSCHAFT INTERLAKEN
LOT: 2 STÜCKE /CH Aktie und Prioritätsaktie 
je über 100 Franken. Interlaken, 30. Septem-
ber 1914 und 21. Mai 1921. Gelb. Heute noch 
bestehende und erfolgreich operierende Casino-
gesellschaft. 
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 168
LA COTEVERMEILLE S.A. /F Inhaber-Aktie 
über 500 Francs. Perpignan, 01.04.1928. Aus-
gegeben zur Förderung des Tourismus an der 
Cote Vermeille. Sehr dekorativer Wert mit Ansicht 
eines Hotels und Badegästen am Meer.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 169
L'HIPPODROME SA /F Part Bénéfi ciaire au 
Porteur über 100 Francs. Paris, 16.11.1898. Gelb/
blau. Dekorative Umrandung mit Pferdeköpfen 
und Einhörner.
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 170

Los Nr. 171
SEEBAD AG /CH Gültige Aktie über 250 Fran-
ken. Luzern, 20. Februar 1885. Braun/grün.   Klei-
ne Aufl age von nur 320 Stück. 1985 erfolgte die 
Nennwertreduktion auf 100 Franken. Einschnitte 
in der Rechten untern Ecke (Couponsabtren-
nung).
Preis: CHF 200 / € 122 VF

Los Nr. 172
SOCIEDAD ANÓNIMA NUEVO TEATRO /E
Inhaberaktie über 50 Peseten. Zamora, 25. Mai 
1945. Gründeraktie. Dekorativer Wert mit Abb. 
des neuen Theaters.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 173
STÈ FERMIÈRE DES CASINOS DE NICE /F 
Zertifi kat über 5 Parts bénéfi ciaire au porteur. 
Nice, 1. August 1910. Gelb/grün. Hochformatig 
mit dekorativer Jugendstilumrandung.
Preis: CHF 90 / € 55 VF

Los Nr. 174
STADE-VÉLODROME DE LA VILLE DE NICE 
/F Aktie über 100 Francs. Nice, 15. Mai 1927. 
Blau/rosa. Grosse Abbildungen von Velorennfah-
rer und Gewichtheber.
Preis: CHF 70 / € 43 UNC

Los Nr. 175
THEATER UND SCHULE DIMITRI AG /CH
Partizipationsschein über 200 Franken. Verscio, 
29.4.1980. Grün. 
Preis: CHF 130 / € 79 UNC

Los Nr. 176
ZSC BETRIEBSGESELLSCHAFT AG /CH
Gültige Namenaktie über 100 Franken. Zürich, 
19. Dezember 1978. Rosa. Abbildung Emblem 
des Züricher Schlittschuhclubes.
Preis: CHF 80 / € 49 UNC

Los Nr. 177
ZSC BETRIEBSGESELLSCHAFT AG /CH
Gültige Namenaktie über 100 Franken. Zürich, 
27. September 1976. Rosa. Abbildung Emblem 
des Züricher Schlittschuhclubes.
Preis: CHF 80 / € 49 UNC

CHEMIE/ PARFUMS

Los Nr. 178
LES PARFUMERIES DE GABILLA SA /F
Aktie über 500 Francs. Paris, 28. Juni 1923. 
Blau/grün. 
Preis: CHF 40 / € 24 UNC

Los Nr. 179
SA DES PARFUMS D’ARYS /F Aktie über 500 
Francs. Courbevoie, 17. September 1910. Braun. 
Dekorativ mit Vignette.
Preis: CHF 50 / € 30 UNC

Los Nr. 180
WESTFÄL.-ANHALTISCHE SPRENG-STOFF 
AG /D Prioritätsaktie über 1'000 Reichsmark. 
Coswig i.A., im August 1893. Blaugrün. Unent-
wertet.
Preis: CHF 290 / € 177 EF

Los Nr. 181
WESTFÄL.-ANHALTISCHE SPRENG-STOFF
AG /D Aktie über 1'000 Reichsmark. Berlin, im 
August 1941. Grün. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 450 / € 274 VF

DIVERSE

Los Nr. 182
AB GEFLE VERKSTÄDER /S Aktie über 500 
Kronen. Stockholm, Juni 1899. Grün. Kleinfor-
matiger Titel.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 183
AG FÜR HOLZGEWINNUNG UND DAMPF-
SÄGENBETRIEB VORMALS P. & C. GOETZ & 
CO. /RO Schuldverschreibung zu 5% über 2'000 
Gold-Lei. Bukarest, 1. Januar 1908. Blau. 
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 184
ATLAS MANUFACTURE SUISSE DE MÉCA-
NIQUE FINE SA /CH Aktie über 500 Franken. 
Nyon, 24.3. und 1.5.1919. Blau/gelbbraun. Hoch-
formatig mit Vignette in der Umrandung.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 185
ATLAS MANUFACTURE SUISSE DE MÉCA-
NIQUE FINE SA /CH Aktie über 500 Franken. 
Nyon, 5.7.1918. Braun. Die Aufl age betrug 800 
Stück. Dekorative Blattwerkumrandung.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 186
AUX ARMOURINS SA NEUCHÂTEL /CH Zerti-
fi kat über 5 Aktien zu je 1'000 Franken. Neuchâ-
tel, 30.04.1921. Blankett. Abb. eines Trommlers 
(Tambours)
Preis: CHF 110 / € 67 EF
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Los Nr. 187
BAYERISCHE KABELWERK AG /D Aktie über 
5'000 Mark. München, 11.09.1923. Grün/braun. 
Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 70 / € 43 EF

Los Nr. 188
BEATE UHSE /D Aktie über 1 Euro. Flensburg, 
Mai 1999. Blau. Sehr dekorativ gestaltet.
Preis: CHF 60 / € 37 UNC

Los Nr. 189
BELLE VUE (MANCHESTER) LIMITED /GB
Zertifi kat über 100 Shares. 22.9.1960. Blau. 
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 190
BGD DÜDINGEN /CH Anteilschein über 50 
Franken. Düdingen, 10.5.1995. Braun. Die 1929 
gegründete Blachengenossensch. wurde im Jah-
re 2000 liquidiert.
Preis: CHF 60 / € 37 UNC

Los Nr. 191
BLACHENGENOSS. DÜDINGEN /CH Anteil-
schein über 50 Franken. Düdingen, 31. Oktober 
1929. Blau/braun. Gründerstück. Zweck der Ge-
sellschaft die Erstellung von Festhütten. Im Jahre 
2000 wurde die Genossenschaft liquidiert.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 192
COLCOMBET FRÈRES SA /F Aktie über 1'000 
Francs. Dracy, 2. Mai 1932. Gelb. Grosse Abbil-
dungen von insgesamt fünf Schlössern.
Preis: CHF 80 / € 49 UNC

Los Nr. 193
COMPAGNIE FRANÇAISE TÉLÉGRAPHE DE 
PARIS À NEW-YORK /F Aktie über 500 Francs. 
Paris, 27. März 1879. Grün. 
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 196
CRUSAUER KUPFER- UND MESSINGFAB-
RIK /D Namensaktie über 1'000 Mark. Ham-
burg, 23. Juli 1889. Gründerstück. Aufl age 1'000. 
Im Laufe der Jahre wechselte die Kupfermühle 
öfter den Besitzer  und wurde mehrfach durch 
Kriegshandlungen zerstört. Dennoch wurde das 
Werk immer grösser du bedeutender und unter-
hielt Mitte des letzten Jahrhunderts sogar eine 
Privatschule für die Arbeiterkinder. Steigende 
Löhne und steigende Rohstoffpreise machten das 
Unternehmen unrentabel. Am 6.10.1962 stellte 
das Werk die Produktion ein. Erhalten geblieben 
ist der Name als wichtigster Grenzübergang zwi-
schen Deutschland und Dänemark.
Preis: CHF 200 / € 122 VF

Los Nr. 197
FRANKONIA AG VORM. ALBET FRANK /D
Aktie über 100 Reichsmark. Beierfeld in Sachsen, 
20.01.1925. Violett. Unentwertet.
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 194
CIE INTERNATIONALE PHONIQUE CIP /F 
Aktie über 100 Francs. Paris, 1.8.1907. Grün. 
Preis: CHF 300 / € 183 EF

Los Nr. 195
CONTROLLAPPARATE-FABRIK AG /CH
Interims-Schein über eine Prioritätsaktie zu 500 
Franken. Zürich, 1899. Hellblau. Blankett. Es wur-
den insgesamt 300 Prioritätsaktien emittiert.
Preis: CHF 110 / € 67 UNC

Los Nr. 198
GEN. ZIONSHEIM "BETHANIEN" /CH An-
teilschein über 100 Franken. Zürich, 31.03.1911. 
Blau. Blankett. Fotografi sche Abbildung der Lie-
genschaften auf der Vorderseite.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 199
GIO. ANSALDO & C. /I Zertifi kat über 100 Ak-
tien zu je 250 Lire. Roma, Juli 1918. Violettbraun. 
Sehr bekanntes Industrieunternehmen in Italien. 
Hoher Nennwert.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 200
GRITZNER-KAYSER A.-G., DURLACH (BA-
DEN) /D Aktie über 300 Reichsmark. Durlach 
(Baden), 28. Oktober 1937. Braun. 
Preis: CHF 200 / € 122 VF

Los Nr. 201
KONTROLLAPPARAT-FABRIK /CH Stamm-
Aktie über 500 Franken. Zürich, 5. April 1899. 
Blaugrün. Blankett. Faksimileunterschriften. Die 
Aufl age betrug nur 100 Stück. Dekorativ mit vier 
Vignetten in der Umrandung.
Preis: CHF 200 / € 122 EF

Los Nr. 202
LA KOTTO SA /F Part Bénéfi ciaire über 500 
Francs. Paris, 16. Dezember 1907. Blaugrün. 
Abbildung Flusslandschaft mit vielen Tierabbil-
dungen wie Elefant, Krokodil, Flusspferd u.a.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 203
MEYER, JAGGI & CO ZÜRICH /CH Aktie über 
10'000 Franken. Zürich, 25. Februar 1909. Blau/
braun. Blankett.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 204
MULDENTALWERKE AG /D Aktie über 1'000 
Mark. Freiberg, Oktober 1921. Braun/blau. Un-
entwerteter Titel.
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 205
OCEANA CONSOLIDATED CO /GB Zertifi kat 
über 25 Shares. London, 27.2.1929. Braun. Gros-
se Vignette mit Allegorien, Dampfl ok u.a.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 206
PAUL GRUIN SA /F Aktie über 500 Francs. 
Paris, 29. Oktober 1928. Grün. Grosse Abbildung 
Quartier mit Strassenszene im Unterdruck. Schö-
nes Art-Déco-Papier.
Preis: CHF 70 / € 43 UNC

Los Nr. 207
PHOTOCHROM COMPANY /GB Zertifi kat über 
div. Shares. London, 1890er Jahre. Braunrot. 
Blankett. 
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 208
ROGER SA /CH Namenaktie über 500 Franken. 
Genève, 1. Oktober 1918. Grün. Kleine Aufl age 
von nur 124 Titeln!
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 209
ROSENTHAL-PORZELLAN AG /D Aktie über 
100 Reichsmark. Selb, 01.10.1942. Braun. Un-
entwertet.
Preis: CHF 180 / € 110 UNC

Los Nr. 210
SCHWEIZ. GLASINDUSTRIE SIEGWART & 
CO AG /CH Obligation über 1'000 Franken. 
Küssnacht, 30.11.1902. Violett. Es wurden insge-
samt 200 Titel begeben. Abb. der Betriebstätten 
in Hergiswil und Küssnacht.
Preis: CHF 250 / € 152 EF

Los Nr. 211
SIEMENS & HALSKE AG /D Vorzugsaktie über 
1'000 R'Mark. Berlin-Siemensstadt, April 1942. 
Braun. Drei Vignetten mit Porträt von Werner 
von Siemens sowie Zeigertelegraph und Dyna-
momaschine. Unentwertet.
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 196 Los Nr. 212
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Los Nr. 212
SA DU VILLAGE SUISSE /CH Aktie über 100 
Francs. Genf, 30. November 1898. Rot-braun. 
Dekorativ mit sämtlichen damaligen Kantons-
wappen in der Umrandung. Grosse und märchen-
hafte Abbildung des Schweizer Dorfes anlässlich 
der Weltausstellung in Paris. Mehrfach gefalteter 
Titel. Siehe Abb. auf Seite 13.
Preis: CHF 300 / € 183 VF

Los Nr. 219
VEREINIGTE GOTHANIA-WERKE AKTIEN-
GESELLSCHAFT GOTHA - LOT: 2 STÜCKE /D 
Inhaberaktie über 1'000 Reichsmark. Gotha, im 
August 1941 und April 1942. Als "Vereinigte Hanf-
schlauch- & Gummiwarenfabriken AG" 1888 ge-
gründet. Hergestellt wurden u. a. gewebte, rohe 
und gummierte Feuerlösch- und Tankschläuche, 
Treibriemen, Dichtungen, Matten und Walzen. 
Unentwertet.
Preis: CHF 250 / € 152 UNC

Los Nr. 220
CHESTER PAPER /USA Zert. über 8 Shares. 
Huntington Mass., 29. August 1889. Vignette mit 
Indianer, Fabrikanlagen, Raddampfer u.a.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

DRUCK/ VERLAG

Los Nr. 213
SOCIÉTÉ DE LA TOUR EIFFEL /F Aktie über 
10 Francs. Paris, 1968. Rot. Grosse Abbildung 
des Eiffelturms im Unterdruck.
Preis: CHF 200 / € 122 EF

Los Nr. 214
SOCIÉTÉ MICRO-PHONOGRAPHES BETTI-
NI SA /F Part de Fondateur. Paris, 2.02.1901. 
Blaugrün/gelbbraun. 
Preis: CHF 270 / € 165 EF

Los Nr. 215
STAFFORD MEADOW COAL IRON CITY
IMPROVEMENT COMPANY OF SCRANTON 
/USA Mortgage Bond über $100. Scranton, 30. 
January 1858. Rosa. Insgesamt sieben Vignet-
ten. Sehr dekorativ.
Preis: CHF 140 / € 85 EF

Los Nr. 216
TELEPHONE RENTALS LIMITED /GB Zerti-
fi kat über 43 Shares. 20.8.1954. Rosa/rotbraun. 
Abbildung eines Telefons im Unterdruck.
Preis: CHF 60 / € 37 VF

Los Nr. 217
TH. GOLDSCHMIDT AG/D Aktie über 1'000 
Mark. Essen, Februar 1922. Blau/braun. Unent-
werteter Titel.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 218
USINES BOLIDE SA /CH Aktie über 5'000 
Franken. Tramelan, 27.3.1918. Braun. Blankett. 
Hochformatig mit dekorativer Umrandung.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 221
DRUCKEREI CRATANDER AG /CH Aktie über 
50 Franken. Basel, 1. September 1932. Rot. 
Heute noch bestehende Druckerei. 
Preis: CHF 200 / € 122 EF

Los Nr. 225
IMPRIMERIE A. REY & CIE. /F Part de Fon-
dateur au Porteur. Paris, 10. September 1898. 
Gelb/braun. Dekorative Umrandung. Im Unter-
druck sind Sonne mit Wolken dargestellt.
Preis: CHF 110 / € 67 UNC

Los Nr. 226
JOURNAL D'ALSACE ET DE LORRAINE /F
Aktie über 500 Francs. Strasbourg, 27.5.1922. 
Weinrot. Die Aufl age betrug nur 2'000 Titel.
Preis: CHF 70 / € 43 EF

Los Nr. 227
LIBRAIRIES-IMPRIMERIES RÉUNIES /F
Aktie über 500 Francs. Blankett. Braun. Sehr 
dekorativ mit grossen Abbildungen von Druck-
maschinen.
Preis: CHF 90 / € 55 UNC

Los Nr. 222
DUCROT MOBILI E ARTI DECORATIVE SA 
/I Aktie über 100 Lire. Milano, Oktober 1926. 
Blaugrün. 
Preis: CHF 300 / € 183 EF

Los Nr. 223
EDITORIAL LA NACIÓN SA /E Namenaktie 
der Serie C über 100 Pesetas. Madrid, 1. Oktober 
1925. Braun. 
Preis: CHF 250 / € 152 EF

Los Nr. 224
GRAN FABRICA DE BARAJAS DE DON
PEDRO CORVAJAL /E Aktie über 1250 Pts. 
San Sebastián, 24. Mai 1885. Rotbraun/olivgrün. 
Nachdruck aus dem 1940-45er Jahre, da die 
Originalpapiere während des Bürgerkrieges ver-
schwunden sind. Jugendstil. Abb. Fabrik, Spiel-
karten u.a.
Preis: CHF 90 / € 55 UNC

Los Nr. 228
SOCIÉTÉ ANONYME PETIT JOURNAL /F
Aktie über 500 Francs. Paris, 1. April 1896. 
Gelbbraun. 
Preis: CHF 120 / € 73 UNC

EISEN-, STRASSEN- UND 
BERGBAHNEN

Los Nr. 229
APPENZELLERBAHN-GESELLSCHAFT /CH
Prioritätsaktie 1. Ranges über 100 Franken. He-
risau, 2. November 1921. Olivgrün. 1966 wurde 
der Nennwert auf 50 Franken herabgesetzt. Die-
ser Titel kann in gültige Aktien der Appenzeller 
Bahnen umgetauscht werden.
Preis: CHF 60 / € 37 VF

Los Nr. 230
BADISCHE LOKAL-EISENBAHNEN AG /D
Teilschuldverschreibung über 1'000 Mark. Karls-
ruhe, 23. Mai 1901. Weinrot/grün. 
Preis: CHF 250 / € 152 EF

Los Nr. 223



15

nur Schätzpreis / Schätzpreis in CHF und €

Los Nr. 231
BALTIMORE & OHIO RAIL ROAD CO/USA 
Zertifi kat über 25 Shares 2. Serie  zu $100. 
Baltimore, 9.9.1898. Klebespuren am Rand. Vi-
gnette mit Eisenbahnzug. Blindprägesiegel mit 
Dampfl ok.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 239
BERNER ALPENBAHN-GES. BERN-LÖTSCH-
BERG-SIMPLON /CH Stammaktie über 500 
Franken. Bern, 1.08.1911. Gelb/blau. 1. Emis-
sion Spiez-Frutigen-Brig. Dekorative Jugendsti-
lumrandung. 
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 240
BERNER-OBERLAND-BAHNEN LOT: 3 STK 
/CH Stammaktie über 100 Franken und Priori-
tätsaktie über 500 Franken, beide ausgestellt am 
15.4.1945 und Prioritätsaktie über 100 Franken, 
ausgestellt am 27.8.1963. Entwertungslochun-
gen.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 232
BAU-GESELLSCHAFT FÜR EISENBAHN-UN-
TERNEHMUNGEN /D Antheil-Schein über 200 
Thalern. Berlin, 12. Januar 1872. Braun/blau-
grün. Dekorative Umrandung mit Vignette. Fehl-
stelle im untern Rand. Unentwertet.
Preis: CHF 200 / € 122 F

Los Nr. 233
BELFAST & MOOSEHEAD LAKE RAILROAD 
/USA Zertifi kat über 20 Namenaktien. Belfast, 
14. Dezember 1878. Abb. eines Personenzuges.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 234
BERGBAHN GRINDELWALD FIRST AG /CH
Namenaktie über 100 Franken. Grindelwald,  19. 
Juni 1985. Blau. Vor ein paar Jahren erfolgte 
die Fusion mit der Jungfraubahn Holding AG. 
Entwertungslochung.
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 235
BERGBAHNEN BAD RAGAZ-PIZOL /CH Aktie 
über 250 Franken. Bad Ragaz, 16. August 1952. 
Rotbraun. 1978 wurde der Nennwert auf 100 
Franken reduziert.
Preis: CHF 70 / € 43 EF

Los Nr. 236
BERGBAHNEN FLIMS AG /CH Namenaktie 
über 500 Franken. Flims, 24. September. Blau/
grau.  
Preis: CHF 70 / € 43 EF

Los Nr. 237
BERGBAHNEN LUMNEZIA /CH Aktie über 
200 Franken. Villa, 24. Juni 1970. Rot. 
Preis: CHF 40 / € 24 UNC

Los Nr. 238
BERNER ALPENBAHN-GESELL. BERN-LÖT-
SCHBERG-SIMPLON /CH Prioritätsaktie 1. 
Ranges  über 500 Franken. Bern, 11. Juli 1923. 
Blaugrau. Klebespuren im unteren Falzbereich.
Preis: CHF 70 / € 43 VF

Los Nr. 241
BERNINABAHN-GESELLSCHAFT /CH
Stammaktie über 500 Franken. Poschiavo, 12. 
Juni 1913. Rot, Grün. Nach wechselvoller Ge-
schichte wurde die Bahn am 1.1.1943 von der 
Rhätischen Bahn übernommen. 
Preis: CHF 300 / € 183 UNC

Los Nr. 242
BERN-MURI-GÜMLIGEN-WORB-BAHN 
/CH Aktie über 500 Franken. Bern, 15. April 
1898. Dekorative Umrandung mit Putten. Der 
Titel ist unentwertet und kann in eine gültige 
Aktie der Regionalverkehr Bern-Solothurn um-
getauscht werden.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 243
BERN-NEUENBURG-BAHN /CH  Aktie über 
500 Franken. Bern, 30. Juni 1900. Hellviolett. 
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 244
BERN-SCHHWARZENBURG-BAHN /CH
Aktie über 250 Franken. Bern, 28. September 
1907. Grün/rosa. Heute hat dieser Titel noch 
einen Nennwert von 10 Franken und ist nicht 
entwertet, d.h. dieses Stück kann in acht gültige 
Namenaktiender der heutigen BLS Lötschberg-
bahn getauscht werden.
Preis: CHF 250 / € 152 UNC

Los Nr. 245
BERN-WORB-BAHN /CH Aktie über 80 Fran-
ken. Bern, 15.2.1910. Rot. 1961 wurde der Nenn-
wert auf 24 Franken reduziert. Dekorative Um-
randung mit Putten.  Der Titel ist nicht entwertet 
und kann in eine gültige Aktie der Regionalver-
kehr Bern-Solothurn getauscht werden.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 246
BLUE RIDGE RAILROAD COMPANY /USA
Mortgage Gold Bond über $1’000 oder £200. 1. 
Juli 1869. Blauviolett. Rückseitig Originalunter-
schrift: Henry Clews.
Preis: CHF 220 / € 134 EF

Los Nr. 247
BODENSEE-TOGGENBURGBAHN- GESELL-
SCHAFT /CH Prioritätsaktie über 500 Franken. 
St. Gallen, 1. Februar 1914. Gelb/Braun. Mit 
insgesamt vier photografi sche Abbildungen auf 
der Vorder- wie Rückseite. Der Titel ist nicht 
entwertet und kann in gültige Aktien der Schwei-
zerischen Südostbahn getauscht werden.
Preis: CHF 60 / € 37 EF

Los Nr. 248
BODENSEE-TOGGENBURGBAHN- GESELL-
SCHAFT /CH Stammaktie über 500 Franken. St. 
Gallen, 2. April 1907. Türkisgrün. Mit insgesamt 
vier photografi sche Abbildungen auf der Vor-
der- wie Rückseite. Der Titel ist nicht entwertet 
und kann in gültige Aktien der Schweizerischen 
Südostbahn getauscht werden.
Preis: CHF 90 / € 55 VF

Los Nr. 249
BOSTON & WORCESTER RAIL-ROAD CO 
/USA Zertifi kat über 3 Shares. Boston, 5.9.1867. 
Diese Eisenbahngesellschaft wurde bereits 1831 
gegründet. Siehe Abb. auf Seite 16.
Preis: CHF 300 / € 183 VF

Los Nr. 244
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Los Nr. 250
BOSTON, CLINTON & FITCHBURG RAIL-
ROAD /USA Zertifi kat über 2 Shares. 9.6.1875. 
Grosse Vignette mit Segelschiffen, Eisenbahn, 
Allegorie, Wappen.
Preis: CHF 150 / € 91 VF

Los Nr. 255
BRAUNWALDBAHN AG /CH Obligation über 
1'000 Franken. Linthal, 1. Oktober 1963. Blau. 
Die Aufl age betrug 400 Stück.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 256
BREMISCH-HANNOVERSCHE KLEINBAHN   
FRANKFURT AM MAIN /D Aktie über 1'000 
Mark. Frankfurt, 28. Februar 1899. Grün. Un-
entwerteter Titel.
Preis: CHF 160 / € 98 UNC

Los Nr. 257
BRIENZ-ROTHORN-UNTERNEHMUNG /CH
Gültige Prioritätsaktie  Serie C über 500 Franken. 
Brienz, 30. Juni 1973. Rosa. 
Preis: CHF 200 / € 122 EF

Los Nr. 258
BRIENZ-ROTHORN-UNTERNEHMUNG /CH
Gültige Stammaktie über 100 Franken. Brienz, 
15. Mai 1931. Olivgrün. 
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 259
BRIENZ-ROTHORN-UNTERNEHMUNG /CH
Gültige Prioritätsaktie Serie B über 100 Franken. 
Brienz, 15.Mai 1931. Hellviolett. 
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 260
BROADWAY AND SEVENTH AVENUE RAIL-
ROAD CO /USA Mortgage Bond über $1’000. 
New York, 1.7.1884. Blau. Grossformatig mit 
grosser Abbildung Seeadler und Wappen. Die 
Aufl age betrug nur 500 Stück.
Preis: CHF 130 / € 79 VF

Los Nr. 249

Los Nr. 251
BOSTON, CLINTON & FITCHBURG RAIL-
ROAD /USA 8% Bond über $1’000. 1. Januar 
1873. Rosa. Kleine Verbindungsbahn mit 42.87 
Meilen Streckenlänge zwischen den Ortschaften 
Framingham und Fitchburg. Grosse Abb. einer 
fahrenden Eisenbahn mit zuwinkenden Farmer.
Preis: CHF 250 / € 152 VF

Los Nr. 252
BOSTON, HARTFORD & ERIE RAIL ROAD 
/USA Zertifi kat über 100 Namensaktien zu je 100 
USD. New York, 26. März 1870. Grosse Vignette 
mit Abb. eines Personenzuges.
Preis: CHF 150 / € 91 VF

Los Nr. 253
BOSTON, HARTFORD AND ERIE RAIL ROAD 
CO /USA Bond über $1'000. Ausgegeben im Jah-
re 1867. Grün. Zwei sehr grosse Abbildungen mit 
Eisenbahn und Allegorie. Auf allen 60 Coupons 
sind nochmals Eisenbahnvignetten abgebildet. 
Sehr dekorativ.
Preis: CHF 140 / € 85 VF

Los Nr. 254
BRAUNWALDBAHN A.G. /CH Obligation über 
1'000 Franken. Linthal, 1. Oktober 1947. Blau. Die 
Aufl age betrug lediglich 200 Stück.
Preis: CHF 90 / € 55 VF

Los Nr. 261
BROADWAY AND SEVENTH AVENUE RAIL-
ROAD CO /USA First Consolidated Mortgage 
Gold Bond über $1’000. Grün. Goldenes Blind-
prägesiegel. 
Preis: CHF 140 / € 85 VF

Los Nr. 262
BROADWAY SURFACE RAILROAD CO /USA 
Bond über $1’000. City of New York, 1.7.1884. 
Rosa. Grosse Abbildung einer Strassenszene.
Preis: CHF 130 / € 79 VF

Los Nr. 264
BRÜNNER LOCAL-EISENBAHN-GESELL-
SCHAFT /A Teilschuldverschreibung über 200 
Kronen. Brünn, 15. Mai 1900. Grau. Aufl age 
dieses Nennwertes nur 800 Stück.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 265
BUFFALO, BRADFORD AND PITTSBURGH 
RAIL ROAD COMANY /USA Zertifi kat über 50 
Shares. Buffalo, 21. März 1860. 
Preis: CHF 230 / € 140 VF

Los Nr. 266
BURLINGTON & NORTHWESTERN RAIL-
WAY /USA Zertifi kat über 1 Share. Iowa, 6. 
1.1877. Grosse Vignette mit Bahnhofszene. Rotes 
Siegel mit Prägedruck einer Dampfl okomotive.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 267
BUTZBACH-LICHER EISENBAHN-AG /D 4% 
Schuldverschreibung über 1'000 Mark. Butzbach, 
1.4.1904. Blau/rot.  Hessische Kleinbahn, deren 
Grundstrecke (Butzbach-Griedel-Münzenberg-
Lich, 19.2 Km) am 28.3.1904 eröffnet wurde. Der 
Ausbau sämtlicher Strecken wurde 1911/2 voll-
endet. Originalunterschrift des Altbürgermeisters 
Bernh. Küchel.
Preis: CHF 290 / € 177 EF

Los Nr. 263
BROADWAY SURFACE RAILROAD CO /USA 
Obligation über $1’000. New York, 1. Juni 1885. 
Grün. Hochformatig mit grosser Abbildung eines 
Seeadlers mit Flagge.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 268
CANADA SOUTHERN RAILWAY COMPANY 
/USA Second Mortgage Registered Bond über 
$1’000. 1. März 1913. Grün Originalunterschrift 
C. Vanderbilt. Linker Rand leicht beschnitten.
Preis: CHF 300 / € 183 VF
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Los Nr. 269
CANTON, ABERDEEN & NASHVILLE RAIL 
ROAD CO /USA First Mortgage Gold Bond über 
$1’000. 1.12.1884. Blauschwarz. Hochformatig 
mit grossen Abbildungen von Eisenbahnlok zwi-
schen zwei Allegorien. Starke Entwertungslo-
chungen
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 270
CHEMIN DE FER PAR LE JURA INDUSTRI-
EL /CH Obligation über 20 Franken. Chaux de 
Fonds, 1. Juli 1858. Blau.  
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 271
CHEMINS DE FER ELECTRIQUES VEVEY-
SANS SA /CH Aktie über 100 Franken. Vevey, 
15. Juni 1961. Der Titel ist nicht entwertet und 
kann in gültige Aktien umgetauscht werden.
Preis: CHF 90 / € 55 UNC

Los Nr. 276
CLEVELAND, COLUMBUS, CINCINNATI & 
INDIANAPOLIS RAILWAY /USA Zertifi kat 
über 11 Shares. City of New York, 12.10.1870. 
Drei Vignetten mit Eisenbahn, Segelschiff und 
Porträt. Braune Stempelmarke. Das Zertifi kat 
wurde auf Charles Barin und Susan Baring wohn-
haft in London ausgestellt.
Preis: CHF 140 / € 85 VF

Los Nr. 272
CHICAGO AND ALTON RAILROAD CO /USA 
Income Bond über $500. New York, 01.01.1883. 
Grün. Grössere Entwertungslochungen.
Preis: CHF 150 / € 91 VF

Los Nr. 273
CHICAGO AND NORTHWESTERN RAILWAY 
CO /USA Zertifi kat über 10 Shares. 15.10.1936. 
Grün. Dekorative Umrandung mit Abb. von Eisen-
bahnen, Weichen, Räder, Bahnhof u.a.
Preis: CHF 70 / € 43 EF

Los Nr. 274
CIA PAULISTA DE ESTRADAS DE FERRO 
SA /BR Aktie über Rs 200$000. Sao Paulo, 01. 
Dezember 1927. Rot. Dekorativ mit zwei sehr 
schönen Abb. von Eisenbahnzug und Brücke.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 275
CINCINNATI UNION STOCK YARD COMPA-
NY /USA Zertifi kat über 100 Shares. Cincinnati, 
1. November 1884. Braun. Abb. von Lagerhäu-
sern und Eisenbahnen. Grosse Abbildung eines 
Rinderkopfes im Unterdruck. Blindprägesiegel 
mit Rinderkopf.
Preis: CHF 160 / € 98 VF

Los Nr. 277
CÖLN-BONNER EISENBAHNEN AG /D Aktie 
über 1'000 Mark. Cöln, 31. Dezember 1918. 
Violett.   Die Gesellschaft wurde 1884 gegrün-
det. Ausgegeben kurz nach Ende des ersten 
Weltkrieges. Faksimile-Unterschrift von Konrad 
Adenauer (damals Oberbürgermeister der Stadt 
Köln) als Aufsichtsrat. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 250 / € 152 EF

Los Nr. 278
COMPAGNIE  DES CHEMINS DE FER DE PA-
RIS A LYON ET A LA MÉDITERRANÉE SA /F 
Action de Jouissance au Porteur. 31. Dezember 
1958. Vielfarbig. 
Preis: CHF 150 / € 91 VF

Los Nr. 279
COMPAGNIE ANONYME DES CHEMINS DE 
FER DE LA LIGNE D'ITALIE PAR LA VALLÉE 
DU RHONE ET LE SIMPLON /CH Aktie über 
500 Franken. 8. August 1858. Hellviolett. 
Preis: CHF 120 / € 73 UNC

Los Nr. 280
COMPAGNIE DE CHEMIN DE FER ÉLECTRI-
QUE AIGLE-OLLON-MONTHEY-CHAMPÉRY 
(MORGINS) /CH Stammaktie über 100 Fran-
ken. Aigle, 18. Juni 1947. Grau. Der Titel ist 
unentwertet und kann in gültige Papiere umge-
tauscht werden.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 281
CIE DE L'OUEST DES CHEMINS DE FER 
SUISSES SA /CH Aktie über 500 Franken. Lau-
sanne, 1.6.1871. Blaugrün.   Dekorativ mit Vig-
nette in der Umrandung. Kleinere Randeinrisse.
Preis: CHF 130 / € 79 VF

Los Nr. 282
COMPAGNIE DES CHEMINS DE FER DE LA 
LIGNE D’ITALIE PAR LA VALLÉE DU RHÔNE 
ET LE SIMPLON SA /CH Aktie über 500 Fran-
ken. Genève, 27. April 1856. Gelbbraun.  
Preis: CHF 180 / € 110 EF

Los Nr. 283
CIE DES CHEMINS DE FER ÉLECTRIQUES 
VEVEYSANS /CH Obligation zu 4,5% über 500 
Franken. Vevey, 1. April 1911. Rosa/grün. Der 
Titel ist nicht entwertet.
Preis: CHF 300 / € 183 VF

Los Nr. 284
COMPAGNIE DES CHEMINS DE FER ÉLEC-
TRIQUES VEVEYSANS /CH Aktie premiére 
classe über 200 Franken. Vevey, 1. Mai 1947. 
Grün. Der Titel ist nicht entwertet und kann in 
gültige Stücke getauscht werden.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 285
COMPAGNIE DES CHEM. DE FER L'OUEST 
DE L'ESPAGNE /E Obligation über 500 Pese-
tas oder 500 Francs. Plasencia, 26. April 1894. 
Grün. Dekorativ mit grossen Abbildungen von 
Eisenbahnlok, Warenverlad u.a.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 286
COMPAGNIE DU CHEMIN DE FER AIGLE-
LEYSIN /CH Aktie über 500 Franken.  Aigle, 25. 
Mai 1900. Rot/Gelbbraun. Unentwerteter Titel 
und kann in entsprechenden Aktie getauscht 
werden. Rückseitig Klebespuren.
Preis: CHF 90 / € 55 VF

Los Nr. 287
COMPAGNIE DU CHEMIN DE FER BOIS-
LEUX A MARQUION /F Aktie über 500 Francs. 
Paris, 15. Juli 1933. Blau. Es wurden insgesamt 
4'800 Aktien begeben.
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 288
COMPAGNIE DU CHEMIN DE FER DE GLION 
AUX ROCHERS DE NAYE /CH Stammaktie 
über einen Franken. Montreux, 18. Mai 1938. 
Gelb. Der Titel ist nicht entwertet.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

HIWEPA Online:
www.hiwepa.ch

Los Nr. 282
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Los Nr. 289
COMPAGNIE DU CHEMIN DE FER D'OR-
LÉANS A CHALONS /F Aktie über 500 Francs. 
Paris, 24. April 1870. Graubraun. Dekorativ mit 
vielen Vignetten in der Umrandung.
Preis: CHF 110 / € 67 EF

Los Nr. 290
COMPAGNIE DU CHEMIN DE FER DU CON-
GO /B Stammaktie über 500 Francs. Bruxelles, 
22.8.1889. Blau. Diverse Abstempelungen.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 291
COMPAGNIE DU CHEMIN DE FER ELECTRI-
QUE AIGLE-OLLON-MONTHEY SA /CH
Prioritätsaktie 2. Klasse über 250 Franken. Aigle, 
20. Juli 1925. Blaugrün. Der Titel ist unentwertet 
und kann in 19 Aktien Transport Public du Chab-
lais getauscht werden.
Preis: CHF 150 / € 91 EF Los Nr. 295

COMPAGNIE DU CHEMIN DE FER MARTI-
GNY-ORSIÈRES SA /CH Aktie über 500 Fran-
ken. Martigny, 31. Juli 1908. Olivgrün/braun. 
Dekorativ mit Jugendstilelementen. Der Titel ist 
nicht entwertet und kann in gültige Aktien ge-
tauscht werden.
Preis: CHF 200 / € 122 UNC

Los Nr. 292
CIE DU CHEM. DE FER ÉLECTRIQUE MON-
THEY-CHAMPÉRY-MORGINS /CH Prioritäts-
aktie über 500 Franken. Monthey, 30. Juni 1906. 
Braun. 
Preis: CHF 400 / € 244 EF

Los Nr. 293
COMPAGNIE DU CHEMIN DE FER FUNICU-
LAIRE VEVEY-CHARDONNE-PÈLERIN /CH
Aktie über 500 Franken. Vevey, 13. Juli 1900. 
Rot/gelb. Der Titel ist nicht entwertet und kann 
in gültige Titel umgetauscht werden.
Preis: CHF 240 / € 146 EF

Los Nr. 294
CIE DU CHEMIN DE FER LAUSANNE-OUCHY 
/CH Aktie über 100 Franken. Lausanne, 16. Juni 
1971. Blau. SPECIMEN mit kompletten Coupon-
bogen.
Preis: CHF 80 / € 49 UNC

Los Nr. 296
COMPAGNIE DU CHEMIN DE FER PONT-
BRASSUS /CH Prioritätsaktie über 250 Fran-
ken. Sentier, 15. September 1898. Braungrün. 
Insgesamt wurden 640 Prioritätsaktien begeben. 
Klebespur im Falz. Der Titel ist unentwertet und 
kann in gültige Aktien getauscht werden.
Preis: CHF 300 / € 183 EF

Los Nr. 296

Los Nr. 297
COMPAGNIE DU CHEMIN DE FER TERRI-
TET-GLION SA /CH Aktie über 250 Franken. 
Montreux, 1. Januar 1898. Weinrot/grün. In den 
1990er Jahre wurde die Firma in TEGE umfi r-
miert, entwickelte Frites-Automaten und war ein 
Highfl yer der Zürcher Börse. Dekorative Blattwer-
kumrandung.
Preis: CHF 280 / € 171 EF

Los Nr. 298
COMPAGNIE DU CHEMIN DE FER TERRI-
TET-GLION SA /CH Aktie über 250 Franken. 
Montreux, 1. Juli 1910. Weinrot/grün. Ausfüh-
rung wie vorhergehendes Los. Beigelegt ist eine 
Postkarte aus dem Jahre 1902.
Preis: CHF 280 / € 171 VF

Los Nr. 299
COMPAGNIE DU CHEMIN DE FER TERRI-
TET-MONT-FLEURI /CH Zertifi ikat über 9 Pri-
oritätsaktie zu je 40 Franken. Montreux, 15.11. 
1933. Gültiges Aktienzertifi kat.
Preis: CHF 250 / € 152 UNC

Los Nr. 300
COMPAGNIE DU CHEMIN DE FER TERRI-
TET-MONT-FLEURI /CH Aktie über 500 Fran-
ken. Territet, 1. November 1909. Grün/rot/braun. 
Gründerstück mit dekorativer Blattwerkumran-
dung. Die Aufl age betrug lediglich 400 Stück.
Preis: CHF 450 / € 274 UNC

Los Nr. 301
COMPAGNIE DU TRAIN À VAPEUR DE LA 
VALLÉE DE JOUX /CH Anteilschein über 100 
Franken. Le Sentier, 1. Oktober 1985. Weiss. 
Vignette mit Dampfl ok. Gültiger Titel
Preis: CHF 100 / € 61 UNC

Los Nr. 302
COMPAGNIE DU TRAMWAY DE LA CHAUX-
DE-FONDS SA /CH Aktie über 100 Franken. La 
Chaux-de-Fonds, 30. April 1949. Rotbraun.. Der 
Titel ist unentwertet und kann in gültige Stücke 
der Neuenburger Bahnen getauscht werden.
Preis: CHF 250 / € 152 EF

Los Nr. 303
COMPAGNIE DU TRAMWAY DE LA CHAUX-
DE-FONDS /CH Aktie über 200 Franken. La 
Chaux-de-Fonds, 31. Oktober 1899. Gelb/grün. 
Der Titel kann in gültige Aktien der TRN SA 
Transports régionaux neuchâtelois umgetauscht 
werden.
Preis: CHF 250 / € 152 VF

Los Nr. 304
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Los Nr. 304
COMPAGNIE DU TRAMWAY DE LA CHAUX-
DE-FONDS /CH Aktie über 200 Franken. La 
Chaux-de-Fonds, 21. Juni 1912. Gelb/grün. Der 
Titel kann in gültige Aktien der TRN SA Trans-
ports régionaux neuchâtelois umgetauscht wer-
den. Die Aufl age dieser Emission betrug nur 
556 Stück.
Preis: CHF 300 / € 183 VF

Los Nr. 305
CIE GÉNÉRALE DES TRAMWAYS D’ATHÈ-
NES ET DU PIRÉE SA /B Obligation über 500 
Francs. Bruxelles, 1. Januar 1907. Blau/rosa. 
Grossformatig mit Abb. Dampfl ok und Tender.
Preis: CHF 60 / € 37 UNC

Los Nr. 306
COMPAGNIE GENEVOISE DES TRAMWAYS 
ÉLECTRIQUES SA /CH Prioritätsaktie über 100 
Franken. Genève, 1. Dezember 1927. Grün. Aus-
gestellt auf den Kanton Genf.
Preis: CHF 120 / € 73 UNC

Los Nr. 307
COMPAGNIE GENEVOISE DES TRAMWAYS 
ELECTRIQUES SA /CH Zertfi kat über 1 Aktie zu 
500 Franken. Genève, 30. Juni 1911. Grün.  
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 312
DELAWARE RAIL ROAD CO /USA Zertifi kat 
über 2 Shares. Dover, 22.7.1892. Gegründet wur-
de die Gesellschaft 1852. Vignette mit Abb. einer 
Dampfeisenbahn und Schienenarbeitern. Blau.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 308
COMPAGNIE INTERNATIONALE DES WA-
GONS-LITS ET DES GRANDS EXPRESS 
EUROPÉENS SA /B Aktie über 100 Francs. Bru-
xelles, 15.05.1925. Blau. Betreiberin der bekann-
ten "Orient-Express"-Linie. Dekorativ gestaltet 
mit Abbildung des berühmten Firmenemblems 
sowie Salonwagen.
Preis: CHF 250 / € 152 UNC

Los Nr. 309
COOPERSTOWN & SUSQUEHANNA VALLEY 
RAIL ROAD CO /USA Zertifi kat über 5 Shares. 
Cooperstown, 05.05.1903. Abb. Einer fahrenden 
Eisenbahn.
Preis: CHF 130 / € 79 EF

Los Nr. 310
CRESSON SPRINGS CO /USA Zertifi kat über 
60 Namenaktien zu je 25 USD. Philadelphia, 11. 
April 1871. Ausgestellt auf den Präsidenten der 
Gesellschaft. Abb. einer Personenzuges.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 311
DAYTON & MICHIGAN RAILROAD CO /USA 
Mortgage Bond über $1'000. 12.10.1853. Blind-
prägesiegel.
Preis: CHF 300 / € 183 EF

Los Nr. 313
DEMOINE NAVIGATION & RAILROAD CO /
USA Zertifi kat über 50 Shares. New York, 28.Au-
gust 1855. Gegründet wurde die Gesellschaft im 
Jahre 1854. Sehr schöne Abbildung mit Eisen-
bahn und Raddampfern.
Preis: CHF 200 / € 122 VF

Los Nr. 314
DEUTSCHE EISENBAHN-BETRIEBSGES. /D 
Aktie über 1'000 Mark. Berlin, 2. April 1907. 
Grün. Unentwerteter Titel. Grosse Abbildung ei-
ner Dampfl ok im Unterdruck.
Preis: CHF 130 / € 79 UNC

Los Nr. 315
DRAHTSEILBAHN BIEL-LEUBRINGEN /CH
Aktie über 250 Franken. Biel, 30. Dezember 1895. 
Blau. Es wurden insgesamt 680 Titel emittiert. 
Rückseitig Klebestellen im Falz. Diese Aktie ist 
unentwertet und kann in gültige Stücke der Funic 
SA getauscht werden.
Preis: CHF 300 / € 183 EF

Los Nr. 316
DRAHTSEILBAHN DAVOS-PARSENN /CH 
Aktie über 500 Franken. Davos, 1.10.1931. Vio-
lett/grün. Gründerstück dieser bekannten Stand-
seilbahn.
Preis: CHF 250 / € 152 EF

Los Nr. 317
DRAHTSEILBAHN DAVOS-PARSENN /CH
Namenaktie über 500 Franken. Davos, 31. De-
zenber 1937. Rotbraun/blau. 2. Emission mit 
einer Aufl age von 1332 Aktien.
Preis: CHF 250 / € 152 EF

Los Nr. 318
DRAHTSEILBAHN DAVOS-PARSENN /CH
Aktie über 500 Franken. Davos, 30. Juni 1960. 
Gelb/braun. 4. Emission mit einer Aufl age von 
1'000 Aktien.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 319
DRAHTSEILBAHN ENGELBERG-GERSCH-
NIALP AG /CH Prioritätsaktie über 50 Franken. 
Engelberg, 1. Mai 1921. Beigebraun. 
Preis: CHF 110 / € 67 EF

Los Nr. 320
DRAHTSEILBAHN RHEINECK-WALZEN-
HAUSEN /CH Prioritäts-Aktie über 500 Franken. 
Rheineck, 1.Oktober 1897. Blaugrün. 
Preis: CHF 600 / € 366 VF

Los Nr. 311

Los Nr. 321
DRAHTSEILBAHN RHEINECK-WALZEN-
HAUSEN /CH  Aktie über 500 Franken. Rhei-
neck, 31.12.1895. braun-grün. Stockfl eckig.
Preis: CHF 600 / € 366 VF
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Los Nr. 322
DRAHTSEILBAHN THUNERSEE-BEATEN-
BERG /CH Gültige Aktie über 500 Franken. 
Beatenberg, 01.07.1971. Rot. 
Preis: CHF 500 / € 305 EF

Los Nr. 329
ELEKTRISCHE BAHN BRUNNEN-MORSCH-
ACH /CH Aktie über 500 Franken. Brunnen, 1. 
September 1904. Grün/gelbbraun.   
Preis: CHF 280 / € 171 VF

Los Nr. 330
ELEKTRISCHE BAHN BRUNNEN-MORSCH-
ACH-AXENSTEIN /CH
Zertifi kat über 20 Prioritätsaktien von je 50 Fr.
Morschach, 21. November 1918. Gelbbraun. 
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 323
DRAHTSEILBAHN THUNERSEE-ST. BEA-
TENBERG (BEATENBERGBAHN) /CH Aktie 
über 500 Franken. Bern, 1. September 1907. 
Gelb/rot.   Es wurden 600 Titel emittiert.
Preis: CHF 200 / € 122 EF

Los Nr. 324
DRAHTSEILBAHN THUNERSEE-ST. BEA-
TENBERG /CH Aktie über 500 Franken. Un-
datiert. Gelb/rot. 1971 wurde diese Aktie in ein 
neues Stück umgetauscht. Von dieser Emission 
wurden 800 Stück begeben.
Preis: CHF 200 / € 122 VF

Los Nr. 325
DULUTH ST. CLOUD, GLENCOE & MANKATO 
RAILWAY COMPANY /USA Zertifi kat über 5 
Shares über $100. Glencoe, 28. Oktober 1905. 
Rotbraun. Abbildung mit Eisenbahn und Bahn-
hofszene.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 326
EISENBAHNGESELLSCHAFT BERN-
LUZERN /CH Aktie über 500 Franken. Bern, 
20. September 1873. Grün. 1884 fusionierte 
man zwangsläufi g mit der Jura-Bernoise-Bahn 
zur Jura-Bern-Luzern-Bahn. 1890 erfolgte die Fu-
sion zur Jura-Simplon-Bahn. Die Bahn stand vor 
über 110 Jahren im Mittelpunkt des bernischen 
Finanzskandals. Damals mussten einige Politiker 
den Hut nehmen. Dekorativ mit Ansichten von 
Bern und Luzern.
Preis: CHF 450 / € 274 UNC

Los Nr. 327
EISENBAHNGESELLSCHAFT RAMSEI-SUM
ISWALD-HUTTWIL /CH Aktie über 500 Fran-
ken. Sumiswald, 1. April 1908. Grün. Die gesamte 
Emission betrug nur 500 Titel. Lochentwertet 
und stockfl eckig.
Preis: CHF 350 / € 213 VF

Los Nr. 328
EISENBAHN-GESELLSCHAFT SPIEZ-ERL-
ENBACH /CH Aktie über 500 Franken. Bern, 15. 
Dezember 1896. Braun/olivgrün. Hochformatig 
mit photografi scher Abbildung von Erlenbach im 
Unterdruck. 1997 erfolgte die Fusion mit der BLS 
Lötschbergbahn AG.
Preis: CHF 180 / € 110 EF

Los Nr. 331
ELEKTRISCHE BAHN STANSSTAD-ENGEL-
BERG /CH Aktie über 250 Franken. Luzern, 20. 
September 1924. Gelbbraun/weinrot. Dekorative 
Blattwertumrandung.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 332
ELEKTRISCHE BAHN STANSSTAD-ENGEL-
BERG /CH Aktie über 500 Franken. Luzern, 10. 
August 1897. Weinrot. 
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 333
ELEKTRISCHE BAHN STEFFISBURG-THUN-
INTERLAKEN RECHTUSUFRIGE THUNSER-
SEEBAHN /CH Zertifi kat über 1 Stammaktie 
über 100 Franken. Thun, 16. Dezember 1950. 
Hellbraun. Gültiger Titel.
Preis: CHF 220 / € 134 UNC

Los Nr. 334
ELEKTR.  STRASSENBAHN WETZIKON-
MEILEN /CH Aktie über 500 Franken. Wetzikon, 
19. April 1904. Violett/gelb.   Gegründet 1900 mit 
Sitz in Grüningen. 1936 wurde eine gemeinsa-
me Betriebsführung mit der Uster-Oetwil-Bahn 
durchgeführt. Am 13.5.1950 unternahm die Bahn 
ihre letzte Fahrt. Die VZO fahren nun mit Bussen 
von Männedorf nach Wetzikon über Oetwil-Grü-
ningen. 
Preis: CHF 300 / € 183 EF

Los Nr. 335
ERLENBACH-ZWEISIMMEN-BAHN /CH Ak-
tie über 500 Franken. Bern, 4. Februar 1903. 
Blaugrün/rosa.   Simmentalbahn. 1997 erfolgte 
die Fusion mit der BLS Lötschbergbahn.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 336
ERMS-NECKAR-BAHN EISENBAHNINFRA-
STRUKTUR AG /D Aktie über 50 DM. Bad 
Urach, 1. Januar 1996. Violett/braun. Abbildung 
mit Streckenführung von Menzingen nach Bad 
Urach.
Preis: CHF 120 / € 73 UNC

Los Nr. 337
ESCANABA IRON MOUNTAIN AND WEST-
ERN RAIL ROAD CO /USA First Mortgage Bond 
über $1’000. 1. November 1890. Grün. Hochfor-
matig mit drei Abbildungen u.a. Eisenbahn.
Preis: CHF 110 / € 67 EF

Los Nr. 338
EULENGEBIRGSBAHN /D Stammaktie über 
1'000 Mark. Reichenbach i. Schl., 1. Juli 1901. 
Türkisrot/Grün. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 160 / € 98 VF

Los Nr. 328

Los Nr. 327

Los Nr. 339
FERDINANDS-NORDBAHN /H Ganze Ge-
nussaktie Lit. A über 1'000 Gulden. Ostrava, 
15.Mai 1934. Rotbraun/blau. Sehr dekorativ. 
Ursprünglich priv. Kaiser Ferdinands-Nordbahn, 
später K.k. priv. Kaiser Ferdinands-Nordbahn, 
sodann Kaiser Ferdinands-Nordbahn, nunmehr 
Ferdinands-Nordbahn.
Preis: CHF 280 / € 171 VF
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Los Nr. 340
FLINT AND PERE MARQUETTE RAIL ROAD 
COMPANY /USA Zertifi kat über 100 Shares. 
City of East Saginaw, 20. Juni 1882. Grün. Zwei 
Vignetten mit Hundekopf und Eisenbahn.
Preis: CHF 60 / € 37 VF

Los Nr. 341
FLINT AND PERE MARQUETTE RAILWAY 
COMPANY /USA 8% Land Grant Bond über 
$1'000. 4.9.1868. Grün. Grossformatiger Titel mit 
zwei sehr schönen Abbildungen von Eisenbah-
nen. Eingedruckte gelbbraune Stempelmarke.
Preis: CHF 130 / € 79 VF

Los Nr. 349
GESELLSCHAFT DER ELEKTR. STRASSEN-
BAHN STANSSTAD-STANS /CH 4.5% Obli-
gation über 1'000 Franken. Stans, 15. August 
1893. Rosa/olivgrün.  Gebaut als Verbindungs-
bahn zwischen der Dampfschiffstation Stansstad 
und dem Ausgangspunkt der Stanserhornbahn. 
Am 19.7.1899 erfolgte die Insolvenzerklärung 
und die Gesellschaft wurde liquidiert. Originalun-
terschrift von Fritz Bucher! Die Gesamtaufl age 
betrug lediglich 120 Stück.
Preis: CHF 350 / € 213 EF

Los Nr. 350
GLACIER 3000 REGION GSTAAD-LES DI-
ABLERETS AG /CH Aktie über 100 Franken. 
Les Diablerets, 3. Juli 1997. Grün. 
Preis: CHF 60 / € 37 EF

Los Nr. 351
GOTTHARDBAHN-GES. /CH Schreiben an den 
Landammann und Regierungsrath des Kantons 
Schwyz. Luzern, 29.6.1880. 
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 352
GREAT NORTHERN RAILWAY CO /GB Na-
menaktie über £25. 1. Juli 1846. Rosa. Blindprä-
gesiegel mit Wappenabbildung.
Preis: CHF 110 / € 67 UNC

Los Nr. 353
HARLEM RIVER AND PORT CHESTER RAIL-
ROAD COMPANY /USA Zertifi kat über 1 Share 
zu $100. New York, 3. Mai 1875. Rot. Die Grün-
dung erfolgte bereits im Jahre 1867.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 354
HARTFORD AND CONNECTICUT WESTERN 
RAILROAD CO /USA Zertifi kat über 12 Shares. 
Hartford, 26.9.1882. Blauschwarz. Vignette mit 
Eisenbahnzug und pfl ügender Farmer.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 355
HELLENIC ELECTRIC RAILWAYS COMPA-
NY /GR 7% Sterling Bond Serie A über £100. 
1.5.1926. Blau/rosa. Hochformatig mit Abb. einer 
Elektrolok.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 356
INDIANAPOLIS & CINCINNATI RAIL ROAD 
CO. /USA Zertifi kat über diverse Shares. Drei 
Vignetten von Eisenbahn und Allegorien. Blind-
prägesiegel mit Abb. einer Dampfl ok. Der Titel 
wurde unterschrieben und entwertet jedoch
nicht ausgegeben.
Preis: CHF 130 / € 79 EF

Los Nr. 357
INTERNATIONAL RAILROAD OF TEXAS /
USA Zertifi kat über 50 Shares. Texas, 1. Novem-
ber 1871. Orange. Die Abb. zeigt zwei Cowboys 
mit Kuhherde.
Preis: CHF 180 / € 110 VF

Los Nr. 342
FORT  WAYNE, CINCINNATI AND LOUIS-
VILLE RAIL ROAD COMPANY /USA Zertifi kat 
über 100 Aktien. 9. Mai 1900. Braun. Ausgestellt 
auf die Lake Erie and Western Railroad Compa-
ny. Rückseitig übertragen auf Frederick W. 
Vanderbilt!
Preis: CHF 300 / € 183 VF

Los Nr. 343
FORT WAYNE AND BELLE ISLE RAILWAY 
/USA Zertifi kat über 20 Namensaktien zu je 100 
USD. Detroit, Mich., 11. Januar 1895. Rotbraun. 
Gegründet wurde die Gesellschaft 1892. Gold-
siegel. Kleines Ak von $250'000 = 2'500 Shares 
Abb. der Trambahn.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 344
FRANKFORD & SOUTHWARK PHILADEL-
PHIA CITY PASSENGER RAILROAD COM-
PANY /USA Zertifi kat über 1 Share. Philadel-
phia, 24.4.1893. Zwei Vignetten u.a. Abbildung 
Pferdetram.
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 345
GALVESTON, HOUSTON & HENDERSON
RAILROAD /USA Zertifi kat über 1 Obligation 
zu $100 oder £20. , 8. Oktober 1857. Gegründet 
wurde die Gesellschaft im Jahre 1848 und 1854 
erfolgte die Streckeneröffnung von Galveston 
nach Houston. 
Preis: CHF 200 / € 122 EF

Los Nr. 346
GENOSSENSCHAFT MONTE-GENEROSO-
BAHN /CH Anteilschein über 25 Franken. Capo-
lago, März 1941. Bordeauxrot. Faksimile-Unter-
schrift vom Migros-Gründer Gottlieb Duttweiler.
Preis: CHF 70 / € 43 UNC

Los Nr. 347
GEORGIA RAIL ROAD &  BANKING /USA 
Zertifi kat über 1 Share. Augusta, 29. April 1853. 
Insgesamt sieben Vignetten. Für das Alter in 
ansprechender Erhaltung.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 348
GERMANTOWN PASSENGER RAIL WAY CO 
/USA Zertifi kat über 5 Shares. 18. Juni 1894. 
Drei Vignetten mit Seeadler, Porträt, Müller, Pfer-
den u.a.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 358
JUNGFRAUBAHN-GES. /CH Inhaberaktie 
über 100 Franken. Interlaken, 12.3.1959. Blau. 
Abb. Jungfraumassiv im Unterdruck
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 359
K. K. PRIV. PRAG-DUXER EISENBAHN /CZ
Schuldverschreibung über 300 Mark deutscher 
Reichswährung. Prag, 15.6.1896. Violettbraun. 
Preis: CHF 150 / € 91 VF

Los Nr. 360
K.K. PRIV. SÜDBAHN-GESELLSCHAFT /A
Schuldverschreibung über 400 Mark. Wien, 1. Juli 
1885. Gelbbraun. Grosse Abbildung von Wappen 
und Füllhörner im Unterdruck.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 361
K.K. PRIV.GALIZISCHE CARL LUDWIG-
BAHN /A Schuldverschreibung über 1'000 Gul-
den. Wien, 1. Juli 1890. Braun. Wappen im 
Unterdruck. Stempel "Als deutsches Eigentum 
anerkannt".
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 362
KENTUCKY AND SOUTH ATLANTIC RAIL-
WAY CO /USA Mortgage Bond über $1'000. 
1.6.1882. Braun. Hochformatig mit drei Vignet-
ten von Eisenbahn und Allegorien.
Preis: CHF 140 / € 85 VF

Los Nr. 363
KEOKUK AND DES MOINES RAILWAY CO 
/USA Zertifi kat über 41 Shares. Keokuk, 30. Sep-
tember 1878. Grosse Stahlstichvignette mit Abb. 
Personenzuges, Bahnhof und Stadtansicht.
Preis: CHF 190 / € 116 VF

Los Nr. 364
KLEINBAHN-ACTIENGESELL. JAUER-
MALTSCH /D Stammaktie über 1'000 Mark. 
Jauer, 8. November 1902. Braun/grün. Abbildung 
gefl ügeltes Rad. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 365
KRIENSEREGGBAHN AG /CH Aktie über 500 
Franken. Kriens, 15.6.1953. Blau. Vor ein paar 
Jahren erfolgte die Fusion mit den Pilatusbahnen. 
Entwertet.
Preis: CHF 60 / € 37 VF

Los Nr. 366
KURSK-CHARKOW-ASOW EISENBAHN-
GESELLSCHAFT /R 4% Obligation Serie B über 
1'000 Reichsmark. St.-Petersburg, 1889. Rosa. 
Preis: CHF 60 / € 37 VF

Los Nr. 367
LAKE ONTARIO SHORE RAIL ROAD /USA 
Bond über $500. 1.7.1871. Blau. Grossformatig 
mit sehr schöner Vignette: Eisenbahnzug auf 
Brücke fahrend vor typischer Westernlandschaft. 
Rotes Blindprägesiegel. Die Anleihe wurde durch 
die City of Oswego garantiert. Siehe Abb. auf 
Seite 22.
Preis: CHF 180 / € 110 VF
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Los Nr. 368
LEOBEN - VORDERNBERGER EISENBAHN   
LOT: 2 STÜCK /A Aktie über 100 Schilling und 
Zertifi kat über 5 Aktien. Graz, 1. Juli 1931. Vio-
lett/grün und rosa. Lochentwertung.
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 369
LIEGNITZ-RAWITSCHER EISENBAHN-GE-
SELLSCHAFT /D Vorzugsaktie A über 1'000 
Mark. Rawitsch, 31. März 1898. Grün. Unentwer-
teter Titel mit Lieferbarkeitsbescheinigung.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 370
LOCALBAHN FÜRSTENFELD - HARTBERG     
(-NEUDAU) /A Prioritätsanleihe über 400 Kro-
nen. Graz, 1. Mai 1902. Grün. 
Preis: CHF 200 / € 122 VF

Los Nr. 371
LUFTSEILBAHN CHUR-BRAMBRÜESCH AG 
/CH Aktie über 500 Franken. Chur, 1. Oktober 
1957. Violett. 
Preis: CHF 70 / € 43 UNC

Los Nr. 372
LUFTSEILBAHN GSTAAD-HÖHI WISPILE 
/CH Namenaktie über 1'000 Franken. Gstaad, 
8. Juni 1963. Grün.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 373
LUFTSEILBAHN LUNGERN-BREITENFELD /
CH Aktie über 500 Franken. Lungern, 1.1.1961. 
Blau/grün. 
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 374
MEILLERET-LES DIABLERETS-VERS-L’EG-
LISE /CH Aktie über 250 Franken. Ormont-
Dessus, 28. Oktober 1971. Blau. 
Preis: CHF 60 / € 37 EF

Los Nr. 375
METROPOLITAN RAIL ROAD CO /USA Zerti-
fi kat über 50 Shares. Boston, 21.10.1886. Vignet-
te mit Pferdetram und Strassenszene.
Preis: CHF 140 / € 85 VF

Los Nr. 377
MITTEL-THURGAUBAHN-GESELLSCHAFT /
CH Stammaktie über 750 Franken. Weinfelden, 
16. Juli 1964. Braun. 
Preis: CHF 550 / € 335 UNC

Los Nr. 378
MUSCATINE WESTERN RAILWAY CONSTR
-UCTION COMPANY /USA Zertifi kat über di-
verse Shares zu je $1'000. Cedar Rapids. Grosse 
Vignette mit Eisenbahnzug. Das Kapital betrug 
lediglich $500'000. Blankett.
Preis: CHF 90 / € 55 VF

Los Nr. 379
NEUHALDENSLEBER EISENBAHN-GESELL-
SCHAFT /D Stammaktie Littr. A über 1'000 Mark. 
Neuhaldensleben, 15. November 1887. Grün. 
Unentwertet.
Preis: CHF 110 / € 67 EF

Los Nr. 367

Los Nr. 380
NEW HAVEN AND NORTHAMPTON COM-
PANY /USA Zertifi kat über 15 Shares. New 
Haven, 27. Januar 1893. Grün. Insgesamt drei 
Vignetten mit Wappen und Eisenbahn.
Preis: CHF 130 / € 79 VF

Los Nr. 381
NEW YORK & NEW ENGLAND RAIL ROAD 
/USA Second Mortgage Bond über $1’000. 01. 
August 1882. Hochformatig mit grosser Abb. 
Eisenbahn.
Preis: CHF 130 / € 79 VF

Los Nr. 382
NEW YORK AND NEW ENGLAND RAILROAD 
CO /USA Zertifi kat über 100 Shares. Boston, 
28.8.1886. Grosse Vignette mit fahrendem Ei-
senbahnzug.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 383
NEW YORK PROVIDENCE & BOSTON RAIL-
ROAD COMPANY /USA  Zertfi kat über drei 
Shares. New York, 19. März 1889. Braun. Vignet-
te mit Eisenbahn und Bahnhofszene.
Preis: CHF 150 / € 91 VF

Los Nr. 384
NEW YORK, NEW HAVEN AND HARTFORD 
RAILROAD CO - LOT: 3 STÜCK /USA Bonds 
über $10'000 aus den Jahren 1907, 1929 und 
1944. Div. Farben. Verschiedene Abbildungen.
Preis: CHF 170 / € 104 VF

Los Nr. 385
NIEDERLAUSITZER EISENBAHN GESELL-
SCHAFT /D Stammaktie über 1'000 Mark deut-
scher Reichswährung. Berlin, 1. April 1898. Grün. 
Starke Gebrauchsspuren. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 230 / € 140 VF

Los Nr. 386
NIEDERÖSTERREICHISCHE   WALDVIER-
TELBAHN /A Prioritätsanleihe zu 4%  über 400 
Kronen. Wien, 30. November 1901.Braun. Die 
Aufl age betrug 4'550 Stück.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 387
NIEDERÖSTERREICH.-STEIERISCHE ALP-
ENBAHN /A Aktie 2. Emission über 200 Kronen. 
St. Pölten, 1908. Grün. 
Preis: CHF 160 / € 98 EF

Los Nr. 388
NORTH METROPOLITAN TRAMWAYS COM-
PANY /GB Final Distribution in Liquidation Re-
turn of Capital. London, 20. Dezember 1912. 
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 387

Los Nr. 389
NORTHERN RAIL ROAD /USA Zertifi kat über 
2 Shares. Boston, 14. Juli 1847. Gegründet wurde 
die Gesellschaft 1844 und gilt als eine der ersten 
Eisenbahngesellschaften Amerikas.
Preis: CHF 300 / € 183 VF

Los Nr. 390
NOUVELLE CIE DE LA LIGNE INTERNAT-
IONALE D'ITALIE PAR LE SIMPLON /CH 
Kombinierter Titel mit einer Obligation über 525 
Franken und rückseitig einer Aktie über 125 
Franken. 15. Mai 1868. Grün.  
Preis: CHF 120 / € 73 UNC

Los Nr. 376
MISSOURI, KANSAS AND TEXAS RAILWAY 
COMPANY /USA Zertifi kat über 100 Shares 
über $100. New York, 27. März 1888. Grün. Vi-
gnette mit Rinderherde. Originalunterschrift von 
George J. Gould.
Preis: CHF 200 / € 122 VF
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Los Nr. 391
NOUVELLE CIE DE LA LIGNE INTERNATIO-
NALE D’ITALIE PAR LE SIMPLON /CH
Kombinierter Titel mit einer Obligation über 525 
Franken und rückseitig einer Aktie über 125 
Franken. 27. Juli 1868.  
Preis: CHF 120 / € 73 UNC

Los Nr. 392
OBERAARGAU-JURA-BAHNEN /CH Ak-
tie  über 100 Franken. Langenthal, 10.1.1959. 
Blau. 
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 393
OLD COLONY & NEWPORT RAILWAY COM-
PANY /USA Zertifi kat über 10 Shares. Boston, 
12. April 1871. Braune Stempelmarke. Rotes 
Blindprägesiegel mit Abbildung Dampfl ok.
Preis: CHF 140 / € 85 EF

Los Nr. 394
OSTPREUSSISCHE KLEINBAHNEN AG /D
Aktie Litt. B über 700 Reichsmark. Königsberg. i. 
Pr., 1. April 1925. Gelbbraun.. 
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 395
PIRAEUS-ATHENS-PELOPONNESUS RAIL-
WAY CO /GR Zertifi kat über 5 Bonds zu je 
£100 oder 2'500 Francs oder 2'020 Mark. Gross-
formatig mit Vignetten in der Umrandung und 
Abbildung einer Dampfl ok mit Tender.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 396
PITTSBURGH, WHEELING AND KENTUCKY 
RAILROAD CO /USA Zertifi kat über 20 Shares. 
Wheeling, 08.10.1906. Braun. Abb. Fahrender 
Eisenbahnzug.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 397
POTOSI AND RIO VERDE RAILWAY COM-
PANY /USA Zertfi kat über 1 Share von $100. 
3.11.1898. Goldsiegel und violetter Stempelmar-
ke. Kleines Kapital von lediglich $200'000.
Preis: CHF 140 / € 85 EF

Los Nr. 400
RHODE ISLAND & MASSACHUSETTS RAIL 
ROAD CO /USA Zertifi kat über 100 Shares. 
Franklin, 24. September 1877. Braun. Grosse Ab-
bildung mit Eisenbahn, Raddampfer u.a. Kleines 
Kapital von $100'000 eingeteilt in 1'000 Shares. 
Somit repräsentiert dieses Zertifi kat genau 10% 
des Kapitals.
Preis: CHF 250 / € 152 EF

Los Nr. 401
RHODE ISLAND & MASSACHUSETTS RAIL
ROAD CO. /USA Zertfi kat über 1 Share. 23. Juli 
1881. Rückseitig Klebestellen.
Preis: CHF 90 / € 55 VF

Los Nr. 402
RIGI-BAHNEN AG /CH Gültiges Zertifi kat 
über eine Namenaktie zu 10 Franken. Vitznau, 
15.10.93. Blau/rot. 
Preis: CHF 60 / € 37 UNC

Los Nr. 398
RAAB-ÖDENBURG-EBENFURTHER EISEN-
BAHN /H Aktie über 200 Gulden. Budapest, 
01.08.1884. Rückseitig geklebt.
Preis: CHF 300 / € 183 VF

Los Nr. 399
REGIONALVERKEHR BERN-SOLOTHURN
LOT: 4 STÜCK /CH Solothurn-Zollikofen-Bern-
Bahn, Prioritätsaktie 150 Franken, Solothurn, 
18. Dezember 1961. Prioritätsaktie 500 Franken, 
Solothurn, 23.06.1952. - Worblental-Bahn, Aktie 
250 Franken, Bern 20.11.1913 und Vereinigte 
Bern-Worb-Bahn VBW, Vorzugsaktie 150 Fran-
ken, Worb, 10.04.1961. All diese Gesellschaften 
haben zur heutigen Regionalverkehr Bern-Solo-
thurn RBS fusioniert.
Preis: CHF 170 / € 104 EF

Los Nr. 400

Los Nr. 403
RIGIBAHN-GESELLSCHAFT /CH Aktie über 
500 Franken. Luzern, 31. Dezember 1889. Rot-
braun.  Hochformatig mit Abbildung der Bahn-
station in Vitznau mit Dampfschiff. Originalun-
terschrift von C. Stähelin. Der Titel ist nicht 
entwertet und kann in zwei gültige Namenaktien 
der heutigen Rigibahnen getauscht werden.
Preis: CHF 200 / € 122 EF

Los Nr. 404
RORSCHACH - HEIDEN - BERGBAHN - GES. 
/CH Prioritätsaktie 1. Rang über 500 Franken. , 
6.06.1874. Rosa. Der Titel wurde am 8.02.1937 
in eine Stammaktie zu 50 Franken umgewandelt. 
2007 erfolgte die Fusion mit den Appenzeller-
bahnen. Das Stück ist nicht entwertet und kann 
in Aktien der Appenzellerbahnen getauscht wer-
den. Für das Alter in Top-Zustand!
Preis: CHF 250 / € 152 EF

Los Nr. 405
ROTHORNBAHN UND SCALOTTAS AG /CH
Zertifi kat über zwei Namenaktien zu 100 Franken. 
Lenzerheide, 15. Januar 1987. Blaugrün. 
Preis: CHF 30 / € 18 EF

Los Nr. 406
SÄNTIS-BAHN AG /CH  Aktie über 500 Fran-
ken.  Appenzell, 31. Oktober 1911. Braun/Grün. 
Zweck war der Bau einer Bahn von Appenzell 
bis zum Säntisgipfel. Erbaut wurde jedoch nur 
die Strecke Appenzell-Wasserauen. Nachdem 
die Konzession 1930 für die Verlängerung nicht 
mehr erteilt wurde, hat die Gesellschaft ihren 
Namen 1939 in Elektrische Bahn Appenzell-
Weissbad-Wasserauen (AWW) geändert. 1918 
wurde diese Aktie auf 250 Franken herabgesetzt. 
Verunreinigung auf Couponbogen. Couponbogen 
verfärbt.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 407
SÄNTIS-BAHN AG /CH Proritätsaktie über 500 
Franken. Appenzell, 23.3.1918. Braun/Gelb. 
Preis: CHF 300 / € 183 VF

Los Nr. 408
SCHWEIZERISCHE BUNDESBAHNEN /CH
4.5% Obligation über 1'000 Franken.  Bern, 
1.Oktober 1927. Blau/braun. Unentwerteter Ti-
tel. Faksimile-Unterschrift von Bundesrat Jean-
Marie Musy.
Preis: CHF 350 / € 213 UNC

Los Nr. 409
SCHWEIZERISCHE CENTRALBAHN /CH
Schreiben des Directoriums an das Finanzde-
partement des Kantons Schwyz. Basel, 10. No-
vember 1880. 
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 404
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Los Nr. 410
SCHWEIZERISCHE CENTRALBAHN /CH
Obligation über 1'000 Franken. Basel, 1. Novem-
ber 1880. Rosa.   Originalunterschriften Vischer 
und Preiswerk.
Preis: CHF 150 / € 91 VF

Los Nr. 416
SECOND AND THIRD STREET PASSENGER 
RAILWAY CO /USA Zertifi kat über 25 Shares. 
Philadelphia, 10.2.1859. Grosse Abbildung mit 
Pferdetram. Kleines Kapital von $250'000. Sehr 
frühe Ausgabe einer Strassenbahn.
Preis: CHF 180 / € 110 VF

Los Nr. 417
SEILBAHN RICKENBACH - ROTHENFLUH 
AG /CH Aktie über 100 Franken. Schwyz, 30. 
April 1976. Rotbraun. Gültiger Titel.
Preis: CHF 80 / € 49 UNC

Los Nr. 411
SCHWEIZ.  FURKABAHN-GES. /CH 4.5% Ob-
ligation über 500 Franken. Bern, 1. Juli 1910. 
Rotbraun/grün.   1908 erhielt die Bahn die Kon-
zession für die Linie Brig nach Disentis, womit der 
Grundstein für den heute berühmte ‚Glacier Ex-
press' gelegt war. 1910 erfolgte die Umwandlung 
in eine AG. Finanziert mit französischem Kapital 
ging 1916 jedoch den Franzosen der fi nanzielle 
Schnauf aus und 1923 wrude der Konkurs er-
öffnet. Als Präsident hat der Graf d'Ormesson 
(Faksimile) aus Paris unterschrieben.
Preis: CHF 350 / € 213 EF

Los Nr. 412
SCHWEIZ.  FURKABAHN-GES. /CH Aktie 
über 500 Franken. Bern, 1. Juni 1910. Graublau. 
Als Präsident hat der Graf d'Ormesson (Faksi-
mile) aus Paris unterschrieben.
Preis: CHF 250 / € 152 VF

Los Nr. 413
SCHWEIZ. SÜDOSTBAHN /CH  Interims-
schein über 1 Aktie von 500 Franken. Wädenswil, 
im Dezember 1938. Unentwertet.
Preis: CHF 90 / € 55 UNC

Los Nr. 414
SCHWEIZ. SÜDOSTBAHN /CH Gültiges Zerti-
fi kat über 84  Namenaktien zu je 1 Franken. St. 
Gallen, 7.5.2002. Rot. 
Preis: CHF 250 / € 152 UNC

Los Nr. 415
SCHWEIZ. SÜDOSTBAHN /CH Prioritätsaktie 
1. Ranges über 50 Franken. Wädenswil, 25. 
August 1920. Violett/grün. 
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 418
SENSETHAL-BAHN /CH Aktie über 200 Fran-
ken. Laupen, 1. Dezember 1903. Blau/gelbbraun.   
Gründer stück. Diverse Kapitalherabsetzungs-
stempeln bis auf 20 Franken Nennwert. Der 
Titel ist heute noch gültig.
Preis: CHF 200 / € 122 EF

Los Nr. 419
SESSEL- UND SKILIFT SCHWARZSEEBAD-
SCHWYBERG AG /CH Aktie über 250 Franken. 
15. November 1975. Blau. 
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 420
SESSELBAHNEN UND SKILIFTE STOOS-
FRONALPSTOCK /CH Namenobligation über 
250 Franken. Schwyz, 31. Dezember 1963. Rot. 
Preis: CHF 60 / € 37 EF

Los Nr. 421
SKILIFT CHATEAU-D'OEX - MONTS CHE-
VREUILS SA /CH Aktie über 100 Franken. 
Château-d'Oex, 30. September 1944. Braun. Die 
Aufl age betrug 2'500 Stück.
Preis: CHF 60 / € 37 UNC

Los Nr. 422
SKILIFT CHATEAU-D'OEX-MONTS CHE-
VREUILS SA /CH Aktie über 100 Franken. 
Château-d'Oex, 6. Mai 1977. Braun. 
Preis: CHF 50 / € 30 UNC

Los Nr. 423
SKI-LIFT LEUKERBAD AG /CH Namenaktie 
über 500 Franken. Blankett. Leukerbad, 30. De-
zember 1946. Grün. 
Preis: CHF 80 / € 49 UNC

Los Nr. 424
SKILIFT SCHILT AG /CH Aktie über 250 Fran-
ken. Mollis, 30. November 1959. Violett. Die 
Gesellschaft besteht noch heute. Im Jahre 1992 
wurde der Nennwert dieser Aktie auf Null Franken 
abgeschrieben.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 425
SKILIFTE RIGI AG /CH Aktie über 500 Fran-
ken. 6. September 1989. Blau. Es wurden 1'100 
Titel emittiert.
Preis: CHF 50 / € 30 UNC

Los Nr. 426
SOC. DE LOS FERROCARRILES DE MADRID 
A CACERES Y A PORTUGAL /E Obligation über 
500 Pesetas oder 500 Francs. Madrid, Mai 1881. 
Rotbraun. Sehr dekorativ mit Abbildungen von 
Eisenbahn und Wappen.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 427
SOCIEDAD GÉNÉRAL D FERROCARRILES 
METROPOLITANOS /E Aktie über 500 Pe-
setas. Barcelona, 19. Juni 1923. Braun. Sehr 
dekorativ.
Preis: CHF 90 / € 55 UNC

Los Nr. 428
SOC. ANONIMA DELLA FERROVIA ELET-
TRICA BELLINZONA-MESOCCO /CH Priori-
tätsaktie über 100 Franken. Mesocco, 29. Juni 
1912. Blaugrün. Am 1.1.1942 erfolgte die Fusion 
mit der Rhätischen Bahn. Entwertet gelocht. 
Hochformatig. Dekorative Umrandung mit Ju-
gendstilelementen.
Preis: CHF 550 / € 335 EF

Los Nr. 429
SOCIETÀ DELLA FUNIVIA DI AIROLO (S. 
GOTTARDO) /CH Zertifi kat über über 10 Ak-
tien. Locarno, 15.9.1960. Blau/hellgrün. Zeichne-
rische Abb. der Gondel im Unterdruck.
Preis: CHF 60 / € 37 EF
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Los Nr. 430
SOCIETÀ DELLA FUNIVIA LOCARNO/OR-
SELINA-CARDADA /CH Aktie über 500 Fran-
ken. Orselina, 15. Oktober 1952. Braun. Der Titel 
ist nicht entwertet.
Preis: CHF 110 / € 67 VF

Los Nr. 431
SOCIETÀ DELLA FUNIVIA LOCARNO/OR-
SELINA-CARDADA /CH Aktie über 500 Fran-
ken. Orselina, 31. Dezember 1953. Braun. Der 
Titel ist nicht entwertet und kann in gültige Titel 
umgetauscht werden.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 435
SA DES TRAMWAYS DE FRANCFORT S/M. 
/B Aktie über 100 Francs. Bruxelles, 29. Dezem-
ber 1880. Grün. Hochformatig mit vielen Abbil-
dungen von Tramwagen, Pferdeköpfen, Brücke, 
Allegorien u.a.
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 436
SA DES TRANSPORTS PUBLICS DE LOÈ-
CHE-LOÈCHE-LES-BAINS ET ENVIRONS /
CH Gültige Aktie über 50 Franken. Loèche-Ville, 
30. November 1967. Braun. 
Preis: CHF 200 / € 122 UNC

Los Nr. 437
SA DU CHEMIN DE FER FUNICULAIRE GLÉ-
RESSE-MONTAGNE DE DIESSE /CH Priori-
tätsaktie über 100 Franken. Gléresse, 29. April 
1910. Grün. Der Titel ist nicht entwertet und kann 
in vier gültige Aktien der Aare Seeland mobil AG 
getauscht werden.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 438
SA TRAMWAYS DE KHARKOFF /B Aktie über 
50 Francs. Bruxelles, 6. Januar 1895. Grün. Ein-
riss im untern Rand.
Preis: CHF 90 / € 55 VF

Los Nr. 439
SOC. COOPÉRATIVE SKI-LIFT COMBACHE 
/CH Anteilschein über 100 Franken. Grimentz, 
17. Januar 1958. Gelbbraun. Kleine Vignette ei-
nes Rennfahrers auf der Vorderseite.
Preis: CHF 70 / € 43 EF

Los Nr. 440
SOCIÉTÉ DES REMONTEES MÉCANIQUES 
LA BERRA SA /CH Aktie über 250 Franken. La 
Roche, 14. Dezember 1973. Rot. 
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 441
STÉ DES TÉLÉFÉRIQUES DE LEYSIN SA /CH 
Aktie über 250 Franken. Leysin, 1. Juli 1971. 
Grün. Gültiger Titel.
Preis: CHF 50 / € 30 UNC

Los Nr. 442
STÉ DES TÉLÉFÉRIQUES DE LEYSIN SA /CH 
Aktie über 250 Franken. Leysin, 13. September 
1986. Gelbbraun. Gültiger Titel.
Preis: CHF 50 / € 30 UNC

Los Nr. 443
STÉ DES USINES DE L’ORBE À ORBE CHE-
MIN DE FER ELECTRIQUE ORBE-CHAVOR-
NAY /CH Aktie über 500 Franken. Orbe, 26. 
Dezember 1917. Blau/rot.   Gegründet wurde die 
Gesellschaft am 16.11.1891. Neben Elektrizitäts-
werken und weiteren Gemeindebetrieben betrieb 
sie die Eisenbahnlinie zwischen Orbe-Chavornay, 
deren Betriebseröffnung am 17.4.1894 stattfand. 
Diese Gesellschaft besteht noch heute. 
Preis: CHF 180 / € 110 EF

Los Nr. 444
STÉ DES USINES DE L’ORBE À ORBE CHE-
MIN DE FER ELECTRIQUE ORBE-CHAVOR-
NAY /CH Obligation über 500 Franken. Orbe, 
5. April 1939. Beige/Braun. Gegründet wurde 
die Gesellschaft am 16.11.1891. Neben Elektri-
zitätswerken und weiteren Gemeindebetrieben 
betrieb sie die Eisenbahnlinie zwischen Orbe-
Chavornay, deren Betriebseröffnung am 17. April 
1894 stattfand. Diese Gesellschaft besteht noch 
heute. Lochentwertet.
Preis: CHF 180 / € 110 EF

www.hiwepa.ch

Los Nr. 432
SOCIETÀ FERROVIE LUGANESI /CH Aktie 
Primo Grado über 500 Franken. Lugano, 1911. 
Rosa. Heute umfi rmiert in FLP. Gültiger Titel. 
Sehr schöne Jugendstilumrandung mit Abbildung 
gefl ügeltes Rad.
Preis: CHF 550 / € 335 EF

Los Nr. 433
SOCIETÀ ITALIANA PER LE STRADE FER-
RATE MERIDIONALI /I Obligation über 500 
Lire oder 500 Francs oder £20. Firenze, 1. April 
1885. Blau. Insgesamt sieben Vignetten in der 
Umrandung.
Preis: CHF 110 / € 67 EF

Los Nr. 434
SOC. PELLA FERROVIA LOCARNO-PONTE-
BROLLA-BIGNASCO S.A. /CH Inhaberaktie 
1. Ranges über 250 Franken. Locarno, 15. Sep-
tember 1904. Sehr gut erhaltenes Papier mit 
Ansichten von Locarno, Bignasco, Ponte Brolla 
und Madonna del Sasso. Seit 1949 in die Gesell-
schaft Ferrovie regionali Ticinesi integriert, die 
wiederum am 1.7.1961 mit anderen Gesellschaf-
ten zur "Ferrovie autolinee regionali Ticinese" 
(FART) fusionierte. Eine der schönsten Tessiner 
Bahnwerte.
Preis: CHF 450 / € 274 VF

Los Nr. 445
STÉ DU CHEMIN DE FER FUNICULAIRE 
D’INTERLAKEN AU HARDER /CH Prioritäts-
aktie über 500 Franken. Interlaken, 15.5.1906. 
Grün. Im Jahre 1950 wurde der Nennwert auf 5 
Franken reduziert. Gültiger Titel.
Preis: CHF 180 / € 110 EF

Los Nr. 446
STÉ OTTOMANE DU CHEMIN DE FER SMYR-
NE-CASSABA ET PROLONGEMENT /TR 4% 
Obligation über £20 oder 500 Francs oder 22 
türkische Pfund. Constantinople, 25. Oktober 
1894. Rotbraun. Grossformatiger Titel.
Preis: CHF 100 / € 61 F

Los Nr. 447
SOLOTHURN-BERN-BAHN /CH Aktie über 
500 Franken. Solothurn, 15.8.1915. Blau.   1931 
Nennwertreduktion auf 300 Franken.
Preis: CHF 120 / € 73 UNC

Los Nr. 448
SOLOTHURN-MÜNSTER BAHN /CH Aktie 
über 500 Franken. Solothurn, 15. Oktober 1906. 
Gelbbraun/beige. 1929 wurde der Nennwert auf 
200 Franken reduziert. Grosse Entwertungslo-
chungen.
Preis: CHF 180 / € 110 EF

Los Nr. 449
SOLOTHURN-MÜNSTER BAHN /CH Priori-
tätsaktie 1. Ranges über 50 Franken. Solothurn, 
15. Januar 1938. Braun. Lochentwertet.
Preis: CHF 150 / € 91 VF

Los Nr. 450
SOLOTHURN-MÜNSTER BAHN /CH Stamm-
aktie über 50 Franken. Solothurn, 15. Januar 
1938. Brau/grau. Lochentwertet.
Preis: CHF 150 / € 91 VF

Los Nr. 451
SOLOTHURN-ZOLLIKOFEN-BERN-BAHN /
CH Prioritätsaktie über 500 Franken. Solothurn, 
23. Juni 1952. Grün/gelbbraun.  
Preis: CHF 80 / € 49 UNC
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Los Nr. 452
SOUTH WESTERN RAIL ROAD COMPANY 
/USA Zertifi kat über 10 Shares. 16. Mai 1885. 
Kleinformatiger Titel mit Eisenbahnabbildung.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 453
SPORTBAHNEN VALS AG /CH Gültige Aktie 
über 500 Franken. Vals, 10. Juni 1976. Blau. Der 
aktuelle Nennwert beträgt 100 Franken.
Preis: CHF 100 / € 61 UNC

Los Nr. 454
STANDSEILBAHN ZERMATT-SUNNEGGA 
AG /CH Aktie über 500 Franken. Zermatt,  
25.5.1977. Grün. Vor zwei Jahren erfolgte die 
Fusion zur heutigen Zermatter Bergbahnen.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 455
STANSERHORNBAHN-GESELLSCHAFT /CH
Prioritätsaktie über 250 Franken. Luzern, 31. 
August 1920. Blau/gelbbraun.  1930 erfolgte die 
Kapitalreduktion auf 100 Franken und die Um-
wandlung in eine Stammaktie der Serie B.
Preis: CHF 250 / € 152 UNC

der Southern Central Rail Road Co. Vignette mit 
Eisenbahnlok und Tender vonr Remise.
Preis: CHF 200 / € 122 VF

Los Nr. 461
TORRENT-BAHNEN LEUKERBAD-ALBINEN 
AG /CH Aktie über 1'000 Franken. Leukerbad, 1. 
März 1971. Blau. Der Titel ist heute noch gültig. 
Der Nennwert beträgt aktuell 100 Franken.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 462
TOWN OF VOLNEY /USA Bond über $100. 
1.1.1868. Hellviolett. Begeben zugunsten der 
New York & Oswego Midland Rail Road Co. Drei 
Abb. mit Eisenbahn, Kuhherde und Allegorie.
Preis: CHF 130 / € 79 VF

Los Nr. 456
STATE LINE AND SULLIVAN RAIL ROAD 
CO /USA Zertifi kat über 190 Shares. 1.5.1875. 
Zwei sehr schöne Abbildungen von Eisenbahn, 
Bahnhofszene und Farmer.
Preis: CHF 240 / € 146 VF

Los Nr. 457
SÜDWEST-EISENBAHN-GESELLSCHAFT 
LOT: 2 STÜCKE /R 4% Obligation über 125 und 
625 Rubel. St.-Petersburg, 1885. 
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 458
TÉLÉPHÉRIQUE ROUGEMONT-VIDEMAN-
ETTE /CH Aktie über 500 Franken. Lausanne, 9. 
Januar 1959. Ist heute integriert in Bergbahnen 
Destination Gstaad AG.
Preis: CHF 70 / € 43 VF

Los Nr. 459
TÉLÉSKIS DU LAC DE JOUX SA L’ABBAYE 
/CH Gültige Aktie über 100 Franken. L'Abbaye, 
17. Oktober 1969. Blau. 
Preis: CHF 100 / € 61 UNC

Los Nr. 460
TOMPKINS COUNTY, TOWN OF GROTON 
/USA Construction Bond über $100. 24.9.1867. 
Rosa. Begeben zur Finanzierung der Teilstrecke 

Los Nr. 463
TRAM ELETTRICI MENDRISIENSI /CH
Zertifi kat über 5 Inhaberaktien zu je 100 Fran-
ken. Chiasso, 1. Januar 1908. Braun/violett. Seit 
31.12.1950 auf Busbetrieb umgestellt. Abb. einer 
Tramkomposition sowie mit dem Wappen der 
Schweiz und des Tessins mit Jugendstilumran-
dung.  Rückseitig Abbildung der Streckenfüh-
rung. Gilt heute als Stammaktien mit einem 
Nennwert von je 5 Franken.
Preis: CHF 550 / € 335 VF

Los Nr. 464
TRAMWAY & CHEMIN DE FER ÉLECTRI-
QUES DE ROME-CIVITA CASTELLANA-VI-
TERBE SA /B Aktie über 100 Francs. Bruxelles, 
1. Februar 1907. Violett/grün. Sehr schönes Ju-
gendstilpapier mit vielen Abbildungen.
Preis: CHF 170 / € 104 UNC

Los Nr. 465
TRAMWAYS + ENTREPRISES  ÉLECTRIQ-
UES DE LA BANLIEUE DE ST. PETERSBURG 
SA /B Aktie über 100 Francs. Anvers, 20. April 
1912. Violett. Hochformatig mit Vignette.
Preis: CHF 60 / € 37 EF

Los Nr. 466
UNGARISCHE SÜDOST-LOCALBAHN AG /H 
Stammaktie über 200 Kronen. Budapest, 1896. 
Drei grosse Abbildungen von Eisenbahn, Ernte 
und Schafherde.
Preis: CHF 120 / € 73 UNC

Los Nr. 467
UNION PASSENGER RAILWAY CO /USA
Zertifi kat über 4 Shares. Philadelphia, 25. Okto-
ber 1893. Insgesamt sechs Vignetten u.a. Pfer-
detrams, Porträts und Allegorien.
Preis: CHF 140 / € 85 VF

Los Nr. 468
VENET-SEILBAHN AG /A Aktie über 1'000 
Schilling. Landeck, 12. Juli 1966. Rot. Heute 
noch bestehende und bekannte Seilbahn aus 
Österreich.
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 469
WILMINGTON AND NORTHERN RAILROAD 
CO /USA Zertifi kat über 60 Shares. 2.4.1877. 
Grosse Abbildung einer Schiffswerft.
Preis: CHF 180 / € 110 VF

ENERGIE

Los Nr. 470
ALLG. ELEKTRICITÄTS-GES. /USA Gold 
Siking Bond über $1'000. New York, 1. Mai 1928. 
Grün. Hochformatig mit Vignette.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 471
BERNISCHE ERDÖL AG /CH Zertifi kat über 1 
Namenaktie zu 1'000 Franken. Bern, 7.7.1969. 
Blau. Die Gesellschaft wurde 1995 liquidiert.
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 472
CITY OF LOS ANGELES /USA Water Works 
Bond Series Class A über $1’000. Los Angeles, 1. 
Januar 1953. Blau. Hochformatig mit grossen Vi-
gnette von Allegorien, Wasserfall, Hafenszene.
Preis: CHF 70 / € 43 EF

Los Nr. 473
COMBINED VAPOUR ENGINE CO /GB Zerti-
fi kat über 1 Share. 1. August 1849. Türkisgrün. 
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 474
COMPAÑIA DE CONSTRUCCIONES HI-
DRAULICAS Y CIVILES SA /E Aktie über 500 
Pesetas. Madrid, 14. August 1934. Rotgelb. Sehr 
dekorativ.
Preis: CHF 90 / € 55 VF

Los Nr. 475
COMPAÑIA PETROLERA MEXICANA EAROS 
DE AZTLÁN SA /MEX Zertifi kat über 50 Aktien 
zu 50 Pesos Nennwert. Mexico, 1. Oktober 1916. 
Blaugrün/braun. Dekorativ mit Abbildung Azteke, 
Bohrturm u.a.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 476
DEUTSCHE CONTINENTAL-GAS-GESELL-
SCHAFT /D Aktie über 100 Reichsmark. Dessau, 
Oktober 1942. Braun. Unentwerteter Titel jedoch 
mit Ablagelochung.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 477
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Los Nr. 477
DEUTSCHE  CONTINENTAL-GAS-GESELL-
SCHAFT /D Aktie über 1'200 Mark. Dessau, 
15. April 1906. Grün/rot. Unentwerteter Titel. 
Überaus dekorative Umrandung.
Preis: CHF 250 / € 152 VF

Los Nr. 478
EISENBURGER ELECTRICITÄTS-WERKE
AG /H Prioritäts-Obligation über 2'000 Kronen. 
Szombathely, 1.6.1901. Grün/braunrot. Es wur-
den nur 1'000 Titel begeben. Grossformatig.
Preis: CHF 90 / € 55 VF

Los Nr. 479
ELECTRA DE LEVANTE SA /E Aktie über 500 
Pesetas. Valencia, 25.1.1926. Braun/grün. Über-
aus dekorativ mit vielen Abb. U.a. Glühbirnen.
Preis: CHF 80 / € 49 UNC

Los Nr. 480
ELEKTRIZITÄTSWERK KUBEL /CH 4% Obl-
igation über 1'000 Franken oder 810 Mark. He-
risau, 1. Mai 1899. Rotbraun. Blankett. Faksmile-
unterschriften.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 484
L’INDUSTRIE ÉLECTRIQUE DU NORD SA /F 
Aktie über 500 Francs. Croix-Wasquehal, 16. Juli 
1900. Grün/blau. Grossformatig mit vielen gros-
sen Abb. u.a. Generator, Eisenbahnzug, Werks-
anlagen, Allegorien, Droschken, Tramwagen.
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 485
NORSK HYDRO - ELEKTRISK /N Stammaktie 
über 180 Kronen. Notodden, 2.1.1947. Violett. 
Bekannte norwegische und börsenkotierte Ge-
sellschaft.
Preis: CHF 100 / € 61 UNC

Los Nr. 486
RHEINISCH-WESTFÄLISCHES ELEKTRIZI-
TÄTSWERK AG /D Aktie über 1'000 Mark. Es-
sen, im Januar 1921. Rotbraun/blaugrün. Deko-
rative Umrandung mit Vignette einer Glühbirne. 
Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 481
ELEKTRIZITÄTSWERK KUBEL /CH Aktie 
über 1'000 Franken. Herisau, 30.4.1907. Braun. 
Blankett.
Preis: CHF 180 / € 110 EF

Los Nr. 482
GALIZISCHE KARPATEN-PETROLEUM AG /
PL Aktie über 100 Zloty. Lwow, 1.5.1932. Blau/
braun. Zwei Vignetten.
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 483
KRAFTÜBERTRAGUNGSWERKE   RHEINFE L -
DEN /CH Inhaberaktie über 1'000 Mark. Station 
bei Rheinfelden, im Januar 1897. Gegründet im 
Jahre 1894 waren die Aktien seit Anbeginn an 
den Börsen von Basel und Zürich kotiert. Inte-
ressanter Lokalwert.
Preis: CHF 310 / € 189 EF

Los Nr. 487
RHEINISCH-WESTFÄLISCHES ELEKTRIZI-
TÄTSWERK AG /D Aktie über 1'000 Mark. 
Essen, 24.09.1910. Gelbbraun. Unentwertet. Ge-
gründet wurde das Unternehmen im Jahre 1900 
unter Übernahme der Firma "Siemens Elektrische 
Betriebe GmbH".
Preis: CHF 450 / € 274 UNC

Los Nr. 488
RHEINISCH-WESTFÄLISCHES ELEKTRIZI-
TÄTSWERK AG /D Gründeraktie über 1'000 
Mark. Essen (Ruhr), 16. Februar 1900. Unent-
wertetes Stück. Bezugsrechtstempel zwischen 
1906 und 1930.
Preis: CHF 180 / € 110 UNC

Los Nr. 489
SCHWEIZERISCHE PETROLEUM-PRODUK-
TE-LAGER-GES. /CH Aktie über 5'000 Franken. 
Zürich, 9.12.1904. Blau/rosa. Blankett. 
Preis: CHF 170 / € 104 EF

Los Nr. 490
SHELL UNION OIL COMPANY /NL Zertifi kat 
über 10 Aktien. Amsterdam, 2.4.1929. Violett. 
Kleinformatiger Titel mit kompletten Coupon-
bogen.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 491
SIEMENS ELEKTRISCHE BETRIEBE AKTI-
ENGESELLSCHAFT /D Teilschuldverschreib-
ung über 1'000 Mark. Berlin, April 1901. Grün. 
Unentwerteter Titel. Dekorative Umrandung.
Preis: CHF 60 / € 37 VF

Los Nr. 492
SOCIETÀ ITALIANA PER LE STRADE FER-
RATE MERIDIONALI /I Zertifi kat über 32 Ak-
tien zu je 1'000 Lire. Firenze, 31. Dezember 2000. 
Grün/olivblau. Dekorativ mit vier Abbildungen.
Preis: CHF 100 / € 61 UNC

Los Nr. 493
ST. MARY'S FRANCO-AMERICAN PETRO-
LEUM CO. /USA Zertifi kat über 2 Shares. New 
York, 20. Januar 1902. Rot. 
Preis: CHF 100 / € 61 EF

GETRÄNKE / ALKOHOL

Los Nr. 494
ARIENHELLER SPRUDEL- KOHLENSÄURE 
AG /D Inhaberaktie über 1'000 Mark. Arienhel-
ler-Rheinbrohl, 29. Oktober 1898. (Aufl age 1'500 
Stück). Gründerstück. Verwertung der Kohlen-
säure- und Mineralwasserquelle "Dreikönigsquel-
le". Letzter Grossaktionär: Kali-Chemie AG. 
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 495
LA VIGNE /F Aktie über 500 Francs. Toulouse, 
130. Juli 1891. Rosa. Dekorative Umrandung mit 
Trauben und Wappen.
Preis: CHF 100 / € 61 UNC

Los Nr. 496
MEITINGER SAUERSTOFF AG /D Aktie über 
1000 Mark. Augsburg, 26. Oktober 1923. Braun 
Kleinformatiger unentwerteter Titel.
Preis: CHF 70 / € 43 UNC

Los Nr. 497
MOSTEREI-GENOSSENSCH. KIESEN /CH
Anteilschein über 500 Franken. Kiesen, 1.10. 
1956. Blaugrau. Abb. Firmenemblem (Apfel).
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 498
N.V. KONINKLIJKE DISTILLEERDERIJEN
ERVEN LUCAS BOLS /NL Zertifi kat über eine 
Aktie zu 10 Gulden. Amsterdam, 3. Mai 1976. 
Violett. 
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 499
NAAMLOOZE VENNOOTSCHAP DRACHEN-
QUELLE /NL Aktie über 250 Gulden. Rotterdam, 
2. Januar 1918. Grün/braun. Schöne Abbildung 
Allegorie mit Drachen im Unterdruck.
Preis: CHF 200 / € 122 EF
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Los Nr. 500
PEPSICO /USA Zertifi kat über 1 Share. 13. 
Januar 1984. Braun. Vignette mit Allegorie. Be-
kannter Getränkehersteller und Konkurrent von 
Coca Cola.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

HANDEL

Los Nr. 501
AKTIENGESELLSCHAFT LIBERIA-SUMAT-
RA /CH Aktie über 1'000 Franken. Zürich, 1890er 
Jahre. Blau. 
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 502
BERLINER HANDELSGESELLSCHAFT /D
Anteilschein über 500 Mark. Berlin, 01.01.1879. 
Blaugrün. Klebestellen. Unentwertet.
Preis: CHF 250 / € 152 VF

Los Nr. 503
CAJA MERCANTIL DE VALENCIA /E Aktie 
über 2'000 Reis. Valencia, 2. May 1864. Blaugrün. 
Dekorative Umrandung.
Preis: CHF 170 / € 104 VF

Los Nr. 504
COMPAGNIE AFRICAINE DE COMMERCE /F 
Gründeranteil. Paris, 25. November 1920. Grün. 
Zwei Abbildungen mit Hochseedampfern und 
Palmenstauden. Die Ausgabe mit der Nummer 
1 (eins!).
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 505
COMPANHIA DE ANGOLA SA /B Dividenden-
aktie ohne Nennwert. Schaerbeek-Bruxelles, 15. 
Mai 1899. Gelbbraun. Grosse Abbildungen u.a. 
aus Urwald schreitender Elefant, Wagentross. 
Rückseitig Klebestelle.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 506
COMPANHIA DE ANGOLA SA /B Aktie über 50 
Francs. Schaerbeek-Bruxelles, 15.5.1899. Blau. 
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 510
GENOSSENSCHAFT MIGROS ZÜRICH - 
LOT: 2 STÜCK /CH Anteilscheine über 10 Fran-
ken. Zürich, undatiert. Grün und gelbbraun. 
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 511
GESELLSCHAFT FÜR MARKT- & KÜHLHAL-
LEN AG /D Aktie über 1'000 RM. Hamburg, 15. 
November 1921. Gelb. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 512
GESELLSCHAFT FÜR MARKT- & KÜHLHAL-
LEN AG /D Aktie über 1'000 RM. Hamburg, 2. 
Dezember 1922. Gelb. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 513
GRANDS MAGASINS DE LA PLACE CLICHY 
/F Aktie über 250 Francs. Paris, 1. Februar 1923. 
Vielfarbig. Hochformatig mit grosser Abbildung 
des bekannten Pariser Warenhauses sowie ori-
entalischer Basar.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 514
LA LAOTIENNE SA /F Gründeranteil. Paris, 
1. Juli 1900. Olivgrün/beige. Vier sehr schöne 
Vignetten in der Umrandung mit Porträts von 
Eingeborenen und Utensilien.
Preis: CHF 90 / € 55 VF

Los Nr. 507
COOPERATIVE LUIGI RAVA /I Aktie über 50 
Lire. Roma, 30.09.1920. Rotbraun. Sehr deko-
rativ mit vielen Abbildungen von Flugobjekten, 
Allegorien u.a.
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 508
ETABLISSEMENTS VERMINCK /F Aktie über 
100 Francs. Marseille, 10. Juli 1920. Blau. Viele 
Abbildungen von Handels- und Lagerhäuser, Al-
legorien und Porträt des Gründers.
Preis: CHF 70 / € 43 VF

Los Nr. 509
GENOSSENSCHAFT MIGROS ST. GALLEN 
/CH Anteilschein über 10 Franken. St. Gallen 
1949. Grün. 
Preis: CHF 60 / € 37 VF

Los Nr. 515
SOCIÉTÉ FRANÇAISE DU DAHOMEY /F Ak-
tie über 500 Francs. Paris, 19 Oktober 1920. 
Vielfarbig. 
Preis: CHF 180 / € 110 UNC

Los Nr. 516
SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE PRESSAGE ET DE 
DÉPÔTS /ET Aktie über 4 Livres Egyptiennes. 
Alexandrie, 1. Mai 1938. Beige-braun. 
Preis: CHF 140 / € 85 EF

Los Nr. 517
SOCIÉTÉ GENEVOISE DU COMMERCE DE 
DÉTAIL /CH Aktie über 100 Franken. Genève, 
undatiert. Blau. Wurde eher als Anleihe ausge-
stattet. Es wurde bei der Emission eine regelmäs-
sige Nennwertrückzahlung von jährlich 5 Franken 
versprochen. Einrisse im Falz.
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 518
VEREINIGTE WÜRTT. HOLZWAREN-FABR-
IKEN AG /D Stammaktie über 20 Reichsmark. 
Göppingen, im Mai 1925. Grün/braun. Unent-
wertet.
Preis: CHF 200 / € 122 UNC

HOTEL/ BÄDER/ HEILAN-
STALTEN

Los Nr. 519
A LA REINE D’ANGLETERRE SA /F Part Béné-
fi ciaire. Paris, 5. Oktober 1924. Rot/blaugrün. De-
korative Umrandung mit Vignette der Königin.
Preis: CHF 80 / € 49 UNC

Los Nr. 520
COMPAGNIE DES CLARIDGES HÔTELS /F
Aktie über 100 Francs. Paris, 2 April 1919. Rot/
gelbbraun. Grosse Abbildung von Eisenbahn und 
Hochseedampfer.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 521
DE STICHTING HET ROOMS KATHOLIEK 
GASTHUIS /NL Obligation zu 4,5%. Tilburg, 1. 
November 1959. Braun. Hochformatig.
Preis: CHF 40 / € 24 UNC

Los Nr. 522
FRENCH RIVIERA HOTELS COMPANY, LTD. 
/GB Aktie über £5. London, 26. Mai 1899. Kleines 
Kapital von nur £80'000.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 523
GRAND HÔTEL BELLEVUE AU LAC IN ZÜ-
RICH /CH Interims-Schein für eine Aktie zu 
1'000 Franken. Zürich, 1888. Hellblau. Blankett. 
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 524
KURORT SCHWEFELBERGBAD AG /CH Pri-
oritätsaktie über 500 Franken. Plaffeien, 16. Fe-
bruar 1921. Braun. 
Preis: CHF 250 / € 152 EF

Los Nr. 525
MÖVENPICK HOLDING AG /CH Namenaktie 
über 100 Franken. Zürich, 23.9.1983. Hellblau. 
Ausgestellt auf die Clair Finanz AG.
Preis: CHF 50 / € 30 UNC

Los Nr. 526
REGINA PALACE & JUNGFRAUBLICK AG /
CH Prioritätsaktie über 300 Franken. Interlaken, 
1. März 1927. Rotbraun/blaugrün.   Heute ist das 
Hotel im Besitz des Hoteliervereins und wird als 
Schulhotel genutzt. 
Preis: CHF 180 / € 110 UNC
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Los Nr. 527
SOCIÉTÉ NOUVELLE DE L’HÔTEL CLARID-
GE SA /F Prioritätsaktie über 100 Francs. Paris, 
15. Februar 1938. Rotbraun. 
Preis: CHF 75 / € 46 UNC

Los Nr. 528
STICHTING HET ROOMS KATHOLIEK 
GASTHUIS /NL Obligation über 1'000 Gulden. 
Tilburg, 1. Juli 1971. Braun. 
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 529
SUPERVERBIER S.A. /CH Obligation über 500 
Franken. Verbier, 30. Juni 1970. Grün. 
Preis: CHF 70 / € 43 UNC

IMMOBILIEN

INDUSTRIE

Los Nr. 535
AB SVENSKA KULLAGERFABRIKEN /S Zer-
tifi kat über 5 Aktien zu 100 Kronen. Göteborg, 
2.1.1918. Braun/grün. 
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 536
AG DER EISEN- UND STAHLWERKE VORM. 
GEORG FISCHER IN SCHAFFHAUSEN /CH
Stamm-Aktie über 500 Franken. Schaffhausen, 
23.4.1917. Blau. Blankett. 
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 537
AG DER MASCHINENFABRIKEN ESCHER 
WYSS & CIE. /CH Prioritätsaktie Serie B über 
500 Franken. Zürich, 30. September 1924. Gelb/
Rot. Faksimile-Unterschrift des bekannten Wirt-
schaftspioniers R. Zoelly.
Preis: CHF 190 / € 116 EF

Los Nr. 538
AUX FABRIQUES D'AUBUSSON /F Part Béné-
fi ciaire. Ausgegeben in Paris. Braun. 
Preis: CHF 70 / € 43 EF

Los Nr. 539
CIE AUXILIAIRE INDUSTRIELLE SA /B Ob-
ligation zu 4.5% über 500 Francs. Bruxelles, 
26.2.1897. Rotbraun/olivgrün. Grosse Abb. mit 
Flussschiffahrt, Brücke- und Industrieanlagen.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 540
CIE HOUILLÈRE MÉTALLURGIQUE ET IN-
DUSTRIELLE LOMOVATKA (DONETZ) /B 
Aktie über 100 Francs. Bruxelles, 2.2.1899. Rosa/
grün. Eigenwillige dekorative Gestaltung.
Preis: CHF 90 / € 55 VF

Los Nr. 541
ESCHER WYSS AG, ZÜRICH /CH Zertifi kat 
über 100 Inhaberaktien Serie A zu je 500 Fran-
ken. Zürich, 7. Februar 1962. Blankett. Faksi-
milesignaturen. Sicherheitsdruck. Ausgestellte 
Zertifi kate sind im Markt nicht bekannt.
Preis: CHF 110 / € 67 UNC

Los Nr. 530
ACTIEN-BAUVEREINS PASSAGE /D Aktie 
über 100 Thaler Preuss. Cour. Berlin, 1. Juli 1870. 
Beige. Mit kompletten Couponbogen. Rückseitig 
Klebespuren vorhanden. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 300 / € 183 VF

Los Nr. 531
SOCIÉTÉ IMMOBILIÈRE D’ALGÉRIE /F Ak-
tie über 500 Francs. Paris, 10.6.1899. Braun. 
Grossformatig mit Abbildung der Hafenanlage.
Preis: CHF 70 / € 43 VF

Los Nr. 532
SOCIÉTÉ IMMOBILIÈRE DU SQUARE DU 
FRÊNE B LAUSANNE /CH Aktie über 500 Fran-
ken. Lausanne, 15. Oktober 1929. Braun. 
Preis: CHF 40 / € 24 EF

Los Nr. 533
ZAPATA LAND COMPANY /USA First 6% Loan 
Gold Bond über $1’000. 12. März 1913. Orange. 
Die Aufl age betrug 400 Stück. Interessante Anlei-
he einer kubanischen Immobiliengesellschaft.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 534
ZEHLENDORF - KLEIN-MACHNOWER TER-
RAIN-ACTIENGESELLSCHAFT /D Inhaber-
aktie über 1'000 Mark. Berlin, 1.10.1903. Grün-
derstück. Die Gesellschaft hatte keine laufenden 
Geschäfte, auch waren solche nicht zu erwarten. 
Preis: CHF 260 / € 159 EF

Los Nr. 542
FRÄMMESTADS FABRIKS AB /S Aktie über 
500 Kronen. Främmestad, 30.04.1875. Braun. 
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 543
FRIO INDUSTRIAL SA /E Aktie über 500 Pese-
tas. Palma de Mallorca, 27.12.1962. Blau. 
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 544
HANSA-METALLWERKE AG/MÖHRINGEN-
STUTTGART /D Aktie Lit. B über 100 Reichs-
mark. Möhringen-Stuttgart, im Februar 1929. 
Blau/violett. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 545
LA ESPAÑA INDUSTRIAL SA /E Aktie über 
2'000 R. Madrid, 17. März 1852. Grün. 
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 546
LANGBEIN-PFANHAUSER WERKE /D Aktie 
über 1'000 Reichsmark. Leipzig, November 1942. 
Violettgrün. 
Preis: CHF 50 / € 30 VF

Los Nr. 547
MANNESMANNRÖHREN-WERKE /D Aktie 
über 1'000 Mark. Düsseldorf, Mai 1922. Violett/
rot. Mannesmann war eine der in der ganzen 
Welt bekannten deutschen Gesellschaften. Heute 
integriert im Konzern Vodafone. Der Titel ist nicht 
entwertet. Rückseitig geklebt.
Preis: CHF 180 / € 110 F

Los Nr. 548
MANUFACTURE MAROCAINE DE CALORI-
FUGES & LIÉGES AGGLOMÉRÉS /MA Aktie 
über 500 Francs. Fédhala, 1. Juni 1925. Rot/grün. 
Überaus dekorativ gestaltet und mit vielen Abb. 
versehen.
Preis: CHF 60 / € 37 EF

Los Nr. 549
MASCHINENFABRIK BADENIA VORM. WM. 
PLATZ SÖHNE A.-G. /D Aktie über 20 Reichs-
mark. Weinheim (Baden), Januar 1925. Grün. 
Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 543

Los Nr. 550
MASCHINENFABRIK KING & CO AG /CH Ak-
tie über 500 Franken. Zürich-Wollishofen, 1.10. 
1900. Oliv. Blankett. 
Preis: CHF 300 / € 183 EF



30

nur Schätzpreis / Schätzpreis in CHF und €

Los Nr. 551
OERLIKON-BÜHRLE HOLDING /CH Na-
mensaktie über 100 Franken. Zürich, ohne Da-
tum. Blankett. Gedruckt auf Endlospapier, des-
halb seitliche Führungslochungen.
Preis: CHF 60 / € 37 UNC

Los Nr. 552
RIMAMURÀNY-SALGÓ-TARJÁNER EISEN-
WERKS-AG /H Aktie über 50 Pengö. Buda-
pest, 23.12.1925. Grün. Grosse Abbildung der 
Werksanlagen.
Preis: CHF 60 / € 37 EF

Los Nr. 553
SOCIÉTÉ DES USINES DE CONSTRUCTION 
DE MASCHINES À KOLOMNA /R Aktie über 
125 Rubel. Ausgabe von 1907. Braun. Grosse 
Abb. einer Dampfl ok mit Tender im Unterdruck.
Preis: CHF 60 / € 37 VF

LANDWIRTSCHAFT

Los Nr. 554
CIE DES PHOSPHATES DU DYR /F Aktie über 
100 Francs. Paris, 15. März 1927. Grün. Sehr de-
korativ mit Abbildungen aus der Landwirtschaft 
vom Säen bis zur Ernte.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 555
CIE FRANÇAISE DES HUILERIES & SAVON-
NERIES DE TUNISIE /F Aktie über 100 Francs. 
Paris, 15. November 1911. Blaugrün/rosabraun. 
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 556
CIE FRANÇAISE DU HAUT & DU BAS-CON-
GO /F Aktie über 100 Francs. Paris, 1.10.1929. 
Braun. Sechs Vignetten u.a. Elefantenköpfe.
Preis: CHF 90 / € 55 VF

Los Nr. 557
CIE GÉNÉRALE DES PLANTATIONS ET PAL-
MERAIES DE L’OGOOUÉ /F Aktie über 100 
Francs. Paris, 26. September 1928. Blau. 
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 558
CIE TUNISIENNE FONCIÈRE, AGRICOLE & 
INDUSTRIELLE /F Part de Fondatuer über 500 
Francs. Ausgegeben in Paris. Braunrot. Abbildung 
von Palme, Dromedar, Moscheen u.a.
Preis: CHF 50 / € 30 VF

Los Nr. 559
DEUTSCHE LANDWIRTSCHAFTSMASCHI-
NEN AG /D Aktie über 1'000 Mark. Berlin, 1. 
Juni 1920. Rot/olivgrün. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 700 / € 427 EF

Los Nr. 560
PRO NATURA HELVETICA /CH Gültiger 
Partizipationsschein über 100 Franken. Zürich, 
1.11.1973. Vielfarbig. Ideeler Miteigentum an 
den von der Gesellschaft geschaffenen Natur-
schutzgebieten in der Schweiz. Zwanzig Abbil-
dungen von Pfl anzen und Tieren. Zwei Einrisse 
im untern Rand.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 561
SOCIEDAD MINI /ROU Aktie über $1'000. 
Monterido, 1. April 1869. Blau. Vier grosse Abb. 
in der Umrandung mit Schaf, Rind und Allegorien. 
Es wurden lediglich 270 Aktien begeben.
Preis: CHF 250 / € 152 EF

Los Nr. 562
STÉ AGRICOLE AFRICAINE SA /F Aktie über 
500 Francs. Paris, 18. März 1926. Grün. Grosse 
Abb. von Palmenwald und Bananenstauden.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 563
STÉ ANONYME DU BÉHERA /ET Zertifi kat 
über 5 Shares zu je 5 ägyptische Pfund. Khedive, 
18.9.1894. Blaugrün. Zwei Vignetten mit Bauer 
und Ochsengespann, Pyramide und Bewässe-
rungsanlage.
Preis: CHF 70 / € 43 F

Los Nr. 564
STÉ COLONIALE DE PLANTATIONS & CUL-
TURES A MADAGASCAR /F Aktie über 100 
Francs. Paris, 2. Februar 1914. Rotbraun. Grosse 
Abbildungen von Eingeborenen, Palmen, Bana-
nenstauden u.a.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 565
STÉ FRANÇAISE DU DAHOMEY /F Aktie über 
500 Francs. Paris, 09.10.1920. Vielfarbig. Siehe 
Abb. bei Los Nr. 515. 
Preis: CHF 180 / € 110 EF

LEBENS- + GENUSSMIT-
TEL

Los Nr. 566
BANANA DU RIO-GRANDE (NICARAGUA) 
/F Aktie über 100 Francs. Paris, ohne Datum. 
Braun. Überaus dekorativ gestaltet mit vielen 
Abb.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 567
BOUCHERIE ÉCONOMIE ANVERSOISE SA 
/F Aktie über 25 Francs. Antwerpen, 6. April 
1875. Grün. Grosse Abbildungen u.a. Rinder im 
Unterdruck.
Preis: CHF 70 / € 43 VF

Los Nr. 568
BREAKFAST BROWNIES CO /USA Zertifi kat 
über div. Shares. Blankett. 1900er Jahre. Gol-
den/rotbraun. Vignette mit Breakfast Brownles 
Chocolated-Schachtel.
Preis: CHF 90 / € 55 UNC

Los Nr. 569
CHOCOLAT J. KLAUS S.A. /F Aktie über 500 
Francs. Paris, 9. Dezember 1919. Gelbbraun/rot/
blau. Dekorative Umrandung mit Kakaobohnen 
verziert.
Preis: CHF 120 / € 73 UNC

Los Nr. 570
CHOCOLAT TOBLER BERN /CH Genussschein 
über 400. Franken. Bern, 8. April 1920. Braun/
rosa. Hochformatig mit Vignetten.
Preis: CHF 270 / € 165 EF

Los Nr. 571
CHOCOLATS FINS ZURCHER SA /CH Ak-
tie über 150 Franken. Montreux, 28.08.1918. 
Grün/rot. Die Aktien, der am 1905 gegründete 
Unternehmung, waren an der Börse Lausanne 
kotiert.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 572
COMPAGNIE LYONNAISE DES BANANE-
RIES DE BLUEFIELDS SA /F Gründeranteil. 
Lyon, 1. Oktober 1913. Grün. Grosse Abbildun-
gen von Bananensträucher mit -stauden.
Preis: CHF 90 / € 55 UNC

Los Nr. 573
CIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS 
SA /E Aktie über 500 Pesetas. Barcelona, 21. Juni 
1976. Beige. Dekorativ mit vielen grossen Abbil-
dungen. Ausführung wie nachstehendes Los.
Preis: CHF 90 / € 55 UNC

Los Nr. 574
CIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS 
/E Aktie über 500 Pesetas. Barcelona, 1. Januar 
1882. Braun. 
Preis: CHF 150 / € 91 EF
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Los Nr. 575
FABRIQUE DE CHOCOLATS FINS DE NANCY 
/F Zertifi kat über 10 Aktien zu je 5'000 Francs. Es-
sey-les-Nancy, 10.9.1954. Blau/grün. Abbildung 
Porträt von Stanislas im Unterdruck.
Preis: CHF 70 / € 43 VF

Los Nr. 576
INDUSTRIA DOLCIARIA ED ALIMENTARE 
MOTTA /I Zertifi kat über 100 Aktien zu je 100 
Lire. Milano, 31.12.2000. Rotbraun/braun. U.a. 
bekannter Hersteller von Panettone.
Preis: CHF 110 / € 67 EF

Los Nr. 577
NESTLÉ AND ANGLO-SWISS CONDENSED 
MILK CO. /CH Aktie über 200 Franken. Cham, 
1. November 1918. Olivgrün. Die Gesellschaft 
entstand 1905 aus der Fusion zwischen Nestlé 
und der grösseren Anglo-Swiss-Condendsed Milk 
Co. Die Gebrüder Georg und Charles Page führten 
die Anglo-Swiss mit Erfolg und waren zu Nestlé 
harte Konkurrenten. Ab 1977 Namensänderung 
in Nestlé. Hochformatig mit Abbildungen von 
Milchmädchen und Vogelnest.
Preis: CHF 450 / € 274 EF

Los Nr. 578
NIRA VALLEY SUGAR CO /IND Zertifi kat über 
5 Shares. Bombay, 30.12.1920. Gelbbraun/grün. 
Umrandung in Jugendstil mit Abb. von Zucker-
rohr.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 579
SA DES FRABRIQUES DE CHOCOLAT ET 
CONFISERIE J. KLAUS /CH Aktie Serie A 
über 500 Franken. Le Locle, 26 Juni 1902. Bei-
ge. Sehr bekannte Schokoladefabrik. Die Ge-
sellschaft musste seit ihrer Gründung mehrmals 
reorganisiert und saniert werden. Am 20. No-
vember 1990 erfolgte die Konkurseröffnung. Eine 
Auffanggesellschaft gleichen Namens führt die 
Produktion weiter.
Preis: CHF 90 / € 55 VF

Los Nr. 580
SALINE DI MASSAUA /ERI Zertifi kat über 
50 Shares zu je 15 äthiopische Dollar. Asmara, 
Dezember 1960. Blauviolett. Stempelmarke mit 
Porträt von Haille Selassie.
Preis: CHF 70 / € 43 EF

Los Nr. 581
SOCIÉTÉ DES BISCUITS OLIBET SA /F Certi-
fi cat Nominatif d’Inscription d’une Part de Fonda-
teur. Suresnes, 10. August 1899. Graublau. 
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 582
SOCIÉTÉ DES RIZERIES PARISIENNES /F
Aktie über 100 Francs. Paris, 28.7.1915. Grün 
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 583
SUCHARD SA ROUMAINE POUR LA FABRI-
CATION DU CHOCOLAT /RO Zertifi kat über 
5 Aktien 2. Emission über je 500 Lei. Bucuresti, 
1924. Braun. 
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 584
SÜDDEUTSCHE ZUCKER-AG /D Stammaktie 
über 100 Reichsmark. Mannheim, im August 
1926. Violett/grün. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 180 / € 110 VF

Los Nr. 585
TAMIANG TABAK-MAATSCHAPPIJ /NL 
Aktie über 500'000 Gulden oder 104 Francs. 
Amsterdam, Oktober 1903. Braun. Hochforma-
tig mit grossen Abb. Palmen, Schönheit und 
Tabakpfl anze.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 586
W. JAGDFELD & CO. /D Aktie über 1'000 
Mark. Köln, 5. Dezember 1923. Blau/rot. Un-
entwerteter Tite. Hersteller von Pfl anzenbutter 
und Margarine.
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 587
WURSTFABRIK DIETZSCH AG IN NETZ-
SCHKAU I.V. /D Aktie über 100 Reichsmark. 
Netzschkau i.V., 16. April 1925. Braun. Unent-
werteter Titel.
Preis: CHF 200 / € 122 EF

Los Nr. 588
WURST-FABRIK DIETZSCH AG IN NETZ-
SCHKAU I.V. /D Aktie über 1'000 Mark. Netz-
schkau i.V., 1. Oktober 1922. Rotbraun. Unent-
werteter Titel. 
Preis: CHF 250 / € 152 EF

MILITARIA

Los Nr. 589
BONIFACIO ECHEVERIA /E Aktie über 500 
Pesetas. San Sebastian, 01.07.1919. Braun/rot. 
Abb. einer Pistole im Unterdruck.
Preis: CHF 100 / € 61 UNC

Los Nr. 590
COLT'S MANUFACTURING CO /USA Zerti-
fi kat über 50 Shares. 12. September 1949. Grün. 
Vignette mit Pferd, Revolver und Gewehre.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 591
COLT'S PATENT FIRE ARM MANUFACTUR-
ING CO /USA Zertifi kat über 1 Share. 11. Ok-
tober 1920. Blau. Vignette mit Pferd.
Preis: CHF 110 / € 67 VF

Los Nr. 592
STÉ BELGE D’ARMEMENT MARITIME SA /B 
Aktie über 500 Francs. Anvers, 14. Januar 1920. 
Olivgrün/hellgelb. Hochformatig mit vielen Vig-
netten von Schiffsutensilien in der Umrandung. 
Grosse Abbildung eines Hochseedampfers im 
Unterdruck.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 593
STÉ BELGE D’ARMEMENT MARITIME SA /B 
Dividendenaktie ohne Nennwert. Anvers, 14. Ja-
nuar 1920. Braun. 
Preis: CHF 80 / € 49 EF

SCHIFFFAHRT

Los Nr. 581

Los Nr. 594
BIELERSEE-DAMPFSCHIFF-GES. /CH Aktie 
über 100 Franken. Erlach, 1. April 1911. Blau-
grün/braun.  Der heutige Nennwert beträgt 2 
Franken. Photografi sche Abbildung des Dampf-
bootes "Stadt Biel".
Preis: CHF 450 / € 274 UNC
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Los Nr. 595
BIELERSEE-SCHIFFAHRTS-GES. /CH Prio-
ritäts-Inhaberaktie über 500 Franken. Biel, 26. 
Juni 1989. Grün. Heute repräsentiert dieser Titel 
10 Aktien zu CHF 5.- Nennwert. Abbildung Boot 
"Siesta" auf der Vorderseite.
Preis: CHF 150 / € 91 UNC

Los Nr. 602
CIA AUXILIAR DE NAVEGACION DRAGA-
DOS S.A. /E Inhaberaktie über 50 Pesetas. 
Madrid, 21. Februar 1929. Interessanter Spa-
nischer Wert der Schiffahrt. Abbildungen eines 
Schiffkutters und eines Baggerschiffes.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 603
DEUTSCHE DAMPFSCHIFFFAHRTS-GE-
SELLSCHAFT "HANSA" /D Aktie über 1'000 
Reichsmark. Bremen, im Juli 1933. Die Gründung 
erfolgte 1881. Abb. Der Reederfl agge. Unent-
wertet.
Preis: CHF 100 / € 61 UNC

Los Nr. 604
DEUTSCHE OST-AFRIKA-LINIE /D Vorzugs-
aktie über 1'000 Reichsmark. Hamburg, im Mai 
1927. Rosa. Unentwertet.
Preis: CHF 110 / € 67 UNC

Los Nr. 605
ENTREPRISES MARITIMES BELGES SA /B
Dividendenaktie ohne Nennwert. Anvers, 16. 1. 
1922. Braunrot. Abbildungen von Hochseedamp-
fer und Segelschiff.
Preis: CHF 80 / € 49 UNC

Los Nr. 606
ENTREPRISES MARITIMES BELGES SA /B
Prioritätsaktie ohne Nennwert. Anvers, 16. Ja-
nuar 1922. Violett/hellgelb. Hochformatig mit 
Abbildung von Segelschiff und Dampfer.
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 596
CANADIAN NORTH PACIFIC FISHERIES 
LTD /CDN Zertifi kat über 25 Shares. Toronto, 
8. Mai 1911. Grün. Ausgestellt auf Sir Arthur 
Nonus Birch (1836-19149). Er war Gouverneur 
von Ceylon und auch aktiv in British Columbia. 
Für seine heldenhaften Leistungen erhielt er den 
Orden von St. Michael und St. George.
Preis: CHF 250 / € 152 UNC

Los Nr. 597
CIA TRASATLANTICA SA /E Prioritätsaktie 
über 500 Pesetas. Barcelona, 23.04.1913. Rot-
braun. Lochentwertet.
Preis: CHF 120 / € 73 VF

Los Nr. 598
CIE DES AFFRÉTEURS FRANÇAIS /F Priori-
tätsaktie über 100 Franken. Paris, 1. April 1924. 
Olivgrün. Grosse Abbildung des Meeresgott.
Preis: CHF 50 / € 30 EF

Los Nr. 599
CIE DES INSTALLATIONS MARITIMES E 
BRUGES SA /B Obligation über 500 Francs. 
Bruges, 1. Juli 1904. Vielfarbig. Die Gesellsch aft 
plante den Bau eines Kanals, um Brügge wi e  der 
zur früheren Bedeutung zu verhelfen. Ausfüh-
rung wie nachstehendes Los.
Preis: CHF 350 / € 213 UNC

Los Nr. 600
CIE DES INSTALLATIONS MARITIMES DE 
BRUGES SA /B Prioritätsaktie über 500 Francs. 
Bruges, 1. Mai 1904. Vielfarbig.  
Preis: CHF 350 / € 213 EF

Los Nr. 601
CIE UNIVERSELLE DU CANAL INTEROCÉA-
NIQUE DE PANAMA /F Obligation über 1’000 
Francs. Paris, 15. September 1887. Rotbraun. 
Mittlerer Falz eingerissen und geklebt.
Preis: CHF 90 / € 55 F

Los Nr. 607
ÉTABLISSEMENTS BERTIN FRÈRES SA /F
Aktie über 100 Francs. Paris, 31. Januar 1907. 
Grün/beige. Dekorative Umrandung mit Jugend-
stilelementen. Insgesamt 6 Vignetten mit U-
Boot, Schlepper, Dampfer, Werksanlagen u.a.
Preis: CHF 130 / € 79 EF

Los Nr. 608
INDUSTRIAL MARITIMA SA /E Aktie Serie C 
über 50 Pesetas. Tetuan, 01.04.1947. Blau/rot. 
Abb. Walfi sch
Preis: CHF 70 / € 43 UNC

Los Nr. 609
KÖLN-DÜSSELDORFER DEUTSCHE RHEIN-
SCHIFFAHRT /D Namensaktie über 100 DM. 
Düsseldorf, August 1991. Grün. Schnittentwer-
tung.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 610
LES MESSAGERIES FLUVIALES /F Aktie über 
500 Francs. Paris, 30. November 1927. Braun. 
Grosse Abbildung Flusszene mit Brücke, Halb-
insel u.a.
Preis: CHF 110 / € 67 UNC

Los Nr. 611
MEDWAY STEAM PACKET COMPANY /GB
Namensaktie über £2. London, 20. Juni 1838. 
Gegründet 1837, operierte diese Dampfschif-
fahrtsgesellschaft zwischen Chatham, am Fluss 

Medway in Kent und Sheerness auf der Insel 
Sheppey, an der nördlichen Küste von Kent. 
Bis 1860 fl orierendes Unternehmen. Als dann 
aber die Insel Sheppey durch eine Brücke und 
eine Eisenbahn mit dem Festland verbunden 
wurde, war dies das Aus der Schiffahrtslinie. Um 
1881 gleichnamige Nachfolgegesellschaft, wel-
che Ausfl ugsfahrten für Touristen auf dem Fluss 
Medway ins Mündungsgebiet der Themse anbot. 
Diese überlebte bis ca. 1960. Die Anlegestellen 
der Boote befanden sich genau neben denen der 
"Royal Navy", die noch heute dort bestehen.
Preis: CHF 280 / € 171 VF

Los Nr. 612
NAVIGATION MARITIME COMPAGNIE 
FRANCO-AMÉRICAINE /F Inhaberaktie über 
500 Francs. Lyon, 4. Dezember 1855. Ein sehr frü-
her franko-amerikanischer Schiffahrtswert. Die 
Gesellschaft wurde durch die Gebrüder Gauthier 
in Lyon gegründet.
Preis: CHF 180 / € 110 EF

Los Nr. 613
NORDDEUTSCHE HOCHSEEFISCHEREI /D 
Aktie über 1'000 Mark. Geestemünde, 11.10. 
1919. Braun/blaugrün. Unentwertet.
Preis: CHF 130 / € 79 UNC

Los Nr. 614
SCHIFFSHEBEWERK AG /CH Interimsschein 
für Prioritätsaktien von 1'000 Franken. Zürich, 
22.10.1906. Blankett. Hochformatig mit Blatt-
werkumrandung.
Preis: CHF 100 / € 61 UNC
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Los Nr. 615
SCHIFFSHEBEWERK AG /CH Stamm-Aktie 
über 1'000 Franken. Zürich, 22. Oktober 1906. 
Rotbraun. Blankett.  Hochformatig mit dekorati-
ver Umrandung.
Preis: CHF 180 / € 110 EF

Los Nr. 616
SCHWEIZERISCHE SCHIFFAHRTSGESELL-
SCHAFT UNTERSEE UND RHEIN /CH Gültige 
Namenaktie über 250 Franken. Schaffhausen, 
25. Juni 1964. Grün. 1974 wurde der Nennwert 
auf CHF 200.- reduziert.
Preis: CHF 200 / € 122 EF

Los Nr. 619
STÉ DU PORT DE HAIDAR PACHA /TR Teil-
schuldverschreibung über 2'040 Mark oder 2'500 
Francs. Constantinople, 28.8.1902. Blau/rosa/
grün. Hafengesellschaft Haidar Pascha - Kopf-
station der Anatolische Eisenbahn. Von diesem 
Nennwert wurden 1'200 Titel begeben. Gedruckt 
bei Giesecke & Devrient.
Preis: CHF 200 / € 122 VF

Los Nr. 617
SA DE NAVIGATION A VAPEUR DES LACS 
DE NEUCHATEL ET MORAT /CH Aktie über 
250 Franken. Fribourg, 11. November 1885. 
Hellviolett. Gültiger Gründertitel der heute noch 
bestehenden Gesellschaft.
Preis: CHF 350 / € 213 VF

Los Nr. 618
STÉ BELGE DE BATEAUX A VAPEUR ENTRE 
LA BELGIQUE ET L’AMERIQUE DU SUD /B
Gründeraktie über 1'000 Francs. Antwerpen, 25. 
Juni 1855. Die Gesellschaft betrieb den Dampf-
schiffverkehr zwischen Belgien und Südamerika. 
Preis: CHF 290 / € 177 VF

Los Nr. 620
VANCOUVER DEVELOPMENT COMP. /CDN 
Zertifi kat über 1 Share. Vancouver, 02.10.1912. 
Rückseitig geklebt.
Preis: CHF 160 / € 98 VF

Los Nr. 621
ZÜRCHER YACHT-CLUB /CH 5% Obligation 
über 100 Franken. Zürich, 1.9.1915. Blau. Blan-
kett. Kleine Aufl age von nur 400 Stück.
Preis: CHF 250 / € 152 EF

STÄDTE- UND STAATSAN-
LEIHEN

Los Nr. 622
CHINESE GOVERNMENT /R Reorganisations-
Goldanleihe  über  189.40 Rubel. St. Petersburg, 
21. Mai 1913. Grün. Hochformatig mit drei Vig-
netten.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 623
DEBITO PUBBLICO DEL REGNO D'ITALIA 
/I Cartella al Portatore über 1’000 Lire. Rom, 
1917. Blau. Dekorative Umrandung.
Preis: CHF 120 / € 73 EF

Los Nr. 624
DEBITO PUBBLICO DEL REGNO D’ITALIA 
/I Obligation über 100 Lire. Rom, 1.7.1934. Grün. 
Hochformatig mit Porträt des Königs.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 625
EINWOHNERGEMEINDE BADEN /CH 4.5% 
Obligation über 1'000 Franken. Baden, 28.2. 
1901. Rotbraun. Blankett. Es wurden insgesamt 
600 Titel begeben.
Preis: CHF 200 / € 122 EF

Los Nr. 626
GOUVERNEMENT GÉNÉRAL DE L’INDO-
CHINE /F Obligation über 500 Francs. Paris, 5. 
August 1902. Rotbraun. 
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 627
HAUPTSTADT MANNHEIM IN BADEN /D 
Schuldverschreibung über 1'000 Mark. Mann-
heim, 1. Oktober 1922. Beige. 
Preis: CHF 100 / € 61 UNC

Los Nr. 628
HOPE ET COMP., KETWICH ET VOOMBER-
GH ET VEUVE W. BORSKI /NL 6% Russische 
Fondsen in Bank-Assginatien über 1'000 Rubel. 
Amsterdam, 15. Oktober 1825. Originalunter-
schriften der bekannten Bankers.
Preis: CHF 90 / € 55 VF

Los Nr. 629
KINGDOM OF ROUMANIA /RO 5% Obligation 
über £10.1. Juli 1923. Grün. Grossformatiger 
Titel mit Abbildung Bauer und Ochsen.
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 630
KINGDOM OF THE SERBS, CROATS AND 
SLOVENES /USA 7% Gold Bond Serie B über 
$1’000. New York, 1.5.1922. Rot. Hochformatig 
mit Abb. Von Kühen und Staatswappen.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 631
KONVERSIONSKASSE FÜR DEUTSCHE 
AUSLANDSCHULDEN /D Dollar-Schuldver-
schreibung von 3% über $100. 1. Juli 1936. 
Blau. Hochformatig mit Vignette.
Preis: CHF 60 / € 37 UNC

Los Nr. 632
KONVERSIONSKASSE FÜR DEUTSCHE 
AUSLANDSCHULDEN /D Bond über $1'000. 
1. Juli 1936. Rotbraun. 
Preis: CHF 60 / € 37 EF

Los Nr. 633
LEIPZIGER STADTANLEIHE /D Schuldschein 
Reihe I Buchstabe B über 1'000 Reichsmark. Leip-
zig, 14. April 1928. Rot/grün. Unentwertet.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 634
LEIPZIGER STADTANLEIHE /D Schuldschein 
Reihe I Buchstabe B über 1'000 Reichsmark. Leip-
zig, 18. Januar 1929. Rot/grün. Unentwertet.
Preis: CHF 80 / € 49 UNC

Los Nr. 635
RÉPUBLIQUE ET CANTON DE NEUCHÂTEL 
/CH 2.5% Obligation über 100 Franken. Neuchâ-
tel, 30.11.1932. Braun.  Unentwerteter Titel. 
Preis: CHF 150 / € 91 EFLos Nr. 619
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Los Nr. 636
SCHWEIZ. EIDGENOSSENSCHAFT /CH 
Wehranleihe über 100 Franken. Bern, 01.11. 
1936. Grün. Unentwertet.
Preis: CHF 130 / € 79 EF

Los Nr. 637
STADT COBLENZ /D Schuldverschreibung über 
50'000 Mark. Coblenz, April 1923. Braun. 
Preis: CHF 80 / € 49 EF

Los Nr. 642
STADT SOLINGEN /D Schuldverschreibung 
über 10'000 Mark. Solingen, 1. Juli 1922. Grün/
braun. Hochformatig mit grosser photografi scher 
Abb. mit Stadtansicht und Fabrikanlagen. Rück-
seitig drei Fabrikabb. der Firmen Anton Wingen, 
Daniel Peres und Friedr. Herder. Unentwertet. 
Kleinere Randeinrisse.
Preis: CHF 300 / € 183 VF

Los Nr. 638
STADT GOCH /D Schuldverschreibung zu 5% 
über 50'000 Mark. Goch, 1. Oktober 1922. Rot-
braun/olivgrün. Hochformatig mit photografi -
scher Landschaftsabbildung. Unentwerteter Ti-
tel. Der Gesamtbetrag dieser Anleihe betrug 25 
Mio. Mark und war eingeteilt in 100'000, 50'000, 
5'000 und 1'000 Mark Schuldverschreibungen. 
Somit ist dieser Nennwert sehr selten. Kleinere 
Randeinrisse. Unentwertet.
Preis: CHF 180 / € 110 EF

Los Nr. 639
STADT HAMM (WESTFALEN) /D Schuldver-
schreibung über 10'000 Mark. Hamm (Westf.), 
1. Oktober 1922. Rotbraun/beige. Hochformatig 
mit grosser photografi scher Abbildung der Stadt. 
Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 180 / € 110 EF

Los Nr. 640
STADT KÖLN /D Schuldverschreibung über 
50'000 Mark Reichswährung. Köln, 30. Januar 
1923. Olivgrün. Faksimile Unterschrift von Ober-
bürgermeister Adenauer. Unentwertet.
Preis: CHF 180 / € 110 EF

Los Nr. 641
STADT KREFELD /D Teilschuldverschreibung 
über 1'000 Franken. Krefeld, 20.9.1926. Gelb-
braun. Unentwerteter Titel.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 642

Los Nr. 643
TOWN OF BERLIN /USA 7% Bond über $500. 
1. Juli 1867. Drei Abbildungen von Eisenbahn und 
Allegorien. Blaues Blindprägesiegel.
Preis: CHF 200 / € 122 VF

Los Nr. 644
TOWN OF SANDY CREEK /USA Bond über 
$100. 1.3.1870. Grün. Zwei herrliche Vignetten 
mit Eisenbahnzug vor Stadtansicht.
Preis: CHF 170 / € 104 VF

Los Nr. 645
VILLE DE PARIS /F Obligation zu 4,5% über 
1’000 Francs. Paris, 16. Mai 1929. Grün. Sehr 
dekorativ mit vielen Abbildungen u.a. Wappen, 
Gedenkmünzen.
Preis: CHF 60 / € 37 EF

Los Nr. 646
VILLE DE PARIS /F Obligation zu 4% über 
1’000 Francs. Paris, 10. Januar 1932. Violett/
gelb. Dekorative Umrandung mit Allegorien.
Preis: CHF 70 / € 43 VF

Los Nr. 647
VILLE DE PARIS /F Obligation über 300 Francs. 
Paris, 2. April 1912. Braun. Grosse Abbildungen 
von Allegorien u.a. Hermes mit Füllhorn.
Preis: CHF 110 / € 67 VF

Los Nr. 648
VILLE DE PARIS /F 6% Obligation über 10’000 
Francs. Paris, 5. Januar 1950. Graubraun. Über-
aus dekorativ gestaltet mit Symbolen des The-
aters, Bibliotheken, Handwerk sowie Seine mit 
Notre-Dame. Starke Lochentwertung.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 649
VOLKSSTAATS HESSEN /D Schuldverschrei-
bung über 50'000 Mark. Darmstadt, 5. April 1923. 
Grün. Unentwertet.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

TEXTIL/ WEBEREIEN/ 
SPINNEREIEN

Los Nr. 650
ARNOLD B. HEINE & CO. /CH Aktie über 500 
Franken. Arbon, 26. Oktober 1903. Braun. Fak-
simile-Unterschrift von Arnold B. Heine. Grosse 
Abbildung der Fabrikanlagen im Unterdruck.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 651
ARNOLD B. HEINE & CO. AG /CH Inhaberak-
tie über 500 Franken. Arbon, 26. Oktober 1903. 
Blankett. Durch Adolph Saurer eingeladen kam 
der Deutschamerikaner und Stickereifabrikant 
nach Arbon. 1898. begann er mi dem Bau einer 
Fabrik in Arbon und beschäftigte 1908 mehr 
als 2'000 Angestellte welche 344 Stickautoma-
ten bedienten. In den Folgejahren produzierte 
der vom Schweizerischen Bankverein fi nanzierte 
Heine einen Verlust von 5,7 Mio. Franken und 
wurde vom Bankverein als VR und Generaldirek-
tor abgesetzt. Während einer dunklen Nacht im 
Jahre 1912 setzte sich Heine ab und verschwand 
mit seinem schnellen Motorboot über den Bo-
densee und nachher mit dem Ozeandampfer 
"Carpathia" (Bekannt durch die Titanic) über 
den Atlantik nach Amerika. Faksimilesign. von 
Arnold B. Heine.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 652
BRIQUETERIES ET TUILERIES MÉCANI-
QUES EN RUSSIE /B Prioritätsaktie über 100 
Franken. Bruxelles, 31.05.1899. Blau. Vignette 
mit Farbrikanlagen.
Preis: CHF 60 / € 37 EF

Los Nr. 653
CIA PORTUGUESA DE ALGODÕES SA /P 
Aktie über 100 Escudos. Lisboa, 30. Juni 1920. 
Grün. Dekorative Jugendstilaufmachung mit Ab-
bildung einer Spinnerin.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 654
GES. FÜR BANDFABRIKATION IN BASEL 
/CH Aktie über 1'000 Franken. Basel, 12. Mai 
1899. 
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 647
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Los Nr. 655
NORDDEUTSCHE WOLLKÄMMEREI & 
KAMMGARNSPINNEREI /CH Aktie über 
1'000 Mark. Bremen, 1.5.1903. Rotbraun. Un-
entwerteter Titel.
Preis: CHF 80 / € 49 VF

Los Nr. 656
NORDDEUTSCHE WOLLKÄMMEREI & 
KAMMGARNSPINNEREI /D Aktie über 1'000 
Mark. Bremen, im Dezember 1898. Braun. Un-
entwerteter Titel.
Preis: CHF 100 / € 61 VF

Los Nr. 657
STÉ COTONNIÈRE RUSSO-FRANÇAISE SA 
/F Obligation über 500 Francs. Paris, 15. Juni 
1901. Braun. Grosse Abbildungen der Fabrikan-
lagen, Weberinnen u.a.
Preis: CHF 90 / € 55 EF

Los Nr. 658
STÉ GÉNÉRALE DES TUILERIES DE MAR-
SEILLE SA /F Zertifi kat über 10 Aktien. Mar-
seille, 1. Januar 1938. Orange. Dekorativ mit 
Abbildungen in der Umrandung.
Preis: CHF 60 / € 37 EF

VERKEHR / TRANSPORT

Los Nr. 664
CIE GÉNÉRALE DES OMNIBUS DE PARIS 
/F Aktie über 500 Francs. Paris, 1. Januar 1912. 
Gelbbraun. Abgebildet sind fast sämtliche Tou-
ristendestinationen von Paris wie Börse, Made-
leine, Notre Dame, Bastille, Louvre, Palais Royal, 
Odeon u.a.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 665
CIE GÉNÉRALE DES OMNIBUS DE PARIS 
/F Aktie über 500 Francs. Paris, 10. November 
1920. Rosabraun. Ausführung wie vorhergehen-
des Los.
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 659
AMERICAN MERCHANTS UNION EXPRESS 
COMPANY /USA Zertifi kat über 10 Shares. 
New York, 20. Juni 1869. Originalunterschrift 
W. Fargo.
Preis: CHF 400 / € 244 VF

Los Nr. 660
AMERICAN MERCHANTS UNION EXPRESS 
COMPANY /USA Zertifi kat über 50 Shares zu 
$100. New York, 27 August 1869. Originalunter-
schrift von William Fargo.
Preis: CHF 450 / € 274 EF

Los Nr. 661
ANÓNIMA ALSINA-GRAELLS DE AUTO-
TRANSPORTES /E 7% Obligation über 500 
Pesetes. Barcelona, 21. März 1921. Gelbbraun. 
Grosse Abbildung eines Personentransporters.
Preis: CHF 70 / € 43 EF

Los Nr. 662
AUTOMOBILGES. ROTTAL AG /CH Aktie über 
500 Franken. Ruswil, 1.5.1950. Violett/gelb. 
Entwerteter Titel der heute noch bestehenden 
Gesellschaft. Sie betreibt sehr erfolgreich einen 
Busbetrieb.Enriss im Falz.
Preis: CHF 150 / € 91 VF

Los Nr. 663
AUTOMOBIL-GES.  WIL-ZUZWIL /CH Aktien-
schein über 20 Franken. Wil-Zuzwil, 31.03.1920. 
rosa/blaugrün. Kleinformatig. Ausgestellt auf die 
Ortsgemeinde Will.
Preis: CHF 100 / € 61 UNC

Los Nr. 666
SOCIEDAD ESPANOLA DE COMBUSTIBLES 
LIQUIDOS Y SUS DERVADOS SA /E Stamm-
aktie über 500 Pesetas. Madrid, 30.07.1927. 
Olivgrün/rot. Grosse Abb. Aller damaligen Ver-
kehrsmittel: Auto, Zeppelin, Doppeldecker, Mo-
torrad, Boot.
Preis: CHF 120 / € 73 UNC

Los Nr. 667
SOCIÉTÉ ANONYME DES AUTO-TRANS-
PORTS DU PIED DU JURA VAUDOIS À L’IS-
LE (S.A.P.J.V.) /CH Aktie über 100 Franken. 
L'Isle, 6. August 1920. Rosa.   Grosse Abbildung 
eines Oldtimers im Unterdruck.
Preis: CHF 250 / € 152 VF

Los Nr. 668
SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE PRESSAGE ET DE 
DÉPÔTS /ET Aktie über 4 ägytische Pfund. 
Alexandrie, 1.5.1923. Braun. 
Preis: CHF 150 / € 91 EF

Los Nr. 669
SOCIETÉ PAR ACTIONS JEAN MESMER 
TRANSPORTS INTERNATIONAUX /CH Aktie 
über 500 Franken. Genève, 9. Juli 1906. Braun/
rosa. Am 25. Mai 1932 wurde der Nennwert 
dieses Titels auf 200 Franken reduziert.
Preis: CHF 90 / € 55 UNC

Los Nr. 670
WWE G. WYSS AG /CH Gründeraktie über 
1'000 Franken. Bern, 15.03.1929. Gegründet 
1892 mit einer Fuhrhalterei und drei Pferden. 
1929 beschäftigte die Unternehmung 22 Ange-
stellte und besass 6 Autos und 6 Möbelwagen. 
Spezialisiert auf Möbeltransporte. Ein Stück Ber-
ner Wirtschaftsgeschichte.
Preis: CHF 170 / € 104 EF

VERSICHERUNGEN

Los Nr. 671
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Los Nr. 671
HELVETIA SCHWEIZ. UNFALL- UND HAFT-
PFLICHT-VERSICHERUNGSANSTALT ZÜ-
RICH /CH Anteilschein über 1'000 Franken. 
Zürich um 1900. Blankett. Abbildung des Firmen-
sitzes in Zürich.
Preis: CHF 350 / € 213 EF

Los Nr. 675
AACHENER TIERPARK AKTIENGESELL-
SCHAFT /D Namensaktie über 100 DM. Aachen, 
Juni 1970. Violett. Mit Blindprägesiegel und Un-
terschriften. Der Titel wurde nicht ausgegeben.
Preis: CHF 100 / € 61 UNC

Los Nr. 676
EINDHOVENSCHE MANEGE /NL Obligation 
über 100 Gulden. Eindhoven, 1928. Selten. Das 
Kapital betrug lediglich 20'000 Gulden.
Preis: CHF 600 / € 366 VF

Los Nr. 672
LA CONFIANCE MILITAIRE /F Inhaberaktie 
über 100 Francs. Paris, 15. Mai 1907. Gegründet 
1897. Zweck war die Einrichtung einer Militär-
kasse (-versicherung) und die kommerzieller 
Entwicklung in den Ganisonsstädten.
Preis: CHF 280 / € 171 VF

Los Nr. 673
STÉ ANONYME D’ASSURANCE ET DE RÉAS-
SURANCES LA GARDIENNE /B Prioritätsaktie 
über 200 Francs. Bruxelles, 9.6.1899. Blau/rot. 
Dekorative Umrandung. Versicherungsgesell-
schaft.
Preis: CHF 100 / € 61 EF

Los Nr. 674
UNION INTERNATIONALE COMPAGNIE 
D’ASSURANCES /B Namenaktie über 1'000 
Francs. Anvers, 1. Januar 1896. Grün. 
Preis: CHF 70 / € 43 EF

ZOO

Los Nr. 677
JARDIM ZOOLOGICO E D'ACCLIMACAO EM 
PORTOGAL / ZOO VON PORTUGAL /P Inha-
beraktie 2 Emission über 20 Reis. Lissabon, 18. 
April 1904. Grossformatig mit vielen Abb. von 
Zootieren wie Elefant, kämpfender Bär, Zebras, 
Strauss, Löwe u.a.
Preis: CHF 380 / € 232 EF

Los Nr. 678
KONINKLIJK ZOÖLOGISCH-BOTANISCH 
GENOOTSCHAP /NL Action de Joussance. ‚s 
Gravenhage, 1. Dezember 1888. Braun. Kleinfor-
matiger Titel. Starke Klebespuren im Falz.
Preis: CHF 700 / € 427 F

Los Nr. 679
SOCIÉTÉ ROYALE DE ZOOLOGIE D’ANVERS 
/B Obligation über 1’000 Francs. Anvers, 2 No-
vember 1875. Grün. Es wurden lediglich 500 
Obligationen limitiert. Hochformatig mit Vignette 
eines Elefanten.
Preis: CHF 600 / € 366 EF

Los Nr. 680
STÉ ROYALE DE ZOOLOGIE D’ANVERS /B 
Obligation über 500 Francs. Anvers, 1. März 
1893. Braun. 
Preis: CHF 300 / € 183 EF

Los Nr. 671 (Vorderseite)

Los Nr. 672

Los Nr. 676

Los Nr. 679

Los Nr. 681
STÉ ROYALE DE ZOOLOGIE D’ANVERS /B 
Zertifi kat über 5 Aktien von je 100 Franken. 
Anvers, 15. März 1899. Blau/braun. 
Preis: CHF 350 / € 213 VF

Los Nr. 682
ZOOLANDIA OY HALLITUS /FIN Osakekirja 
Sarja B über 200 Finnische Mark. Liedossa, 1988. 
Vielfarbig. Dekoratives Zoopapier mit vier pho-
tografi sche Abbildungen von Zebra, Schlange, 
Papagei und Dromedaren.
Preis: CHF 200 / € 122 UNC



Neue Ausstellung
Museum Wertpapierwelt

Höher – schneller – weiter
Die Geschichte der Mobilität auf Wertpapieren

Öffnungszeiten: Adresse:
jeden Dienstag und Mittwoch Wertpapierwelt
von 9:30 Uhr bis 17:00 Uhr. Baslerstrasse 90

CH-4600 Olten
Führungen auf Anfrage. Telefon +41-62-311-6622

www.wertpapierwelt.ch

Das Museum Wertpapierwelt 
ist eine Initiative der SIS Group.

Erleben Sie einen historischen Einblick in die faszinierende
Geschichte der Wertpapiere. Originaldokumente aus der
ganzen Welt von den Anfängen der Aktiengesellschaft bis
heute.



An DIN A4-grosse Papiere ist auch gedacht:
• A4 Album „Small“

eine hochwertig verarbeitete, genarbte Kunststofffolie im bordeauxroten Leder-
design verleiht auch diesem Album seine edle Optik, wattierter Einband, mit
stabiler 4-Ring-Norm-Mechanik, inkl. 25 Klarsichthüllen (glasklar und weich-
macherfrei, für DIN A4-Formate, Innenmass ca. 21,5 x 31 cm) jeweils mit
schwarzen Kartoneinlagen zur Unterbringung von mindestens 50 Wertpapieren

Art.Nr. 5021 (bordeauxrot) ..................................................... 84,- CHF

• Klarsichthüllen A4 - Ergänzungspack
bestehend aus 10 glasklaren und weichmacherfreien Klarsichthüllen im Format
21,5 x 31,5 cm für bis zu DIN A4-grosse Papiere, mit 4-fach-Norm-Lochung,
jeweils inkl. schwarzen Kartoneinlagen

Art.Nr. 5200 (10 Stück) .......................................................... 27,80 CHF

• Klarsichthüllen A3 - Ergänzungspack
bestehend aus 10 glasklaren und weichmacherfreien Klarsichthüllen im DIN A3-
Format (30 x 42,5 cm), mit 4-fach-Norm-Lochung, jeweils inkl. schwarzen Karton-
einlagen (passend für die Alben 5001, 5002, 5003, 5004, 5005 und 5011)

Art.Nr. 5100 (10 Stück) .............................................................. 38,80 CHF

Der bewährte Standard:
• A3 Album „Standard“

eine hochwertig verarbeitete, genarbte Kunststofffolie im
Lederdesign verleiht diesem Album seine edle Optik,
wattierter Einband, mit stabiler 4-Ring-Norm-Mechanik,
inkl. 25 Klarsichthüllen (glasklar und weichmacherfrei, im
DIN A3-Format 30 x 42,5 cm) jeweils mit schwarzen Karton-
einlagen zur Aufbewahrung von mindestens 50 Wertpapieren

 bordeauxrot .......... Art.Nr. 5001 .......... 136,- CHF
 grün ....................... Art.Nr. 5002 .......... 136,- CHF
 braun .................... Art.Nr. 5003 .......... 136,- CHF
 schwarz ................. Art.Nr. 5004 .......... 136,- CHF
 blau ........................ Art.Nr. 5005 .......... 136,- CHF

Die luxuriöse Alternative:
• A3 Album „Luxus“

der „Mercedes“ in unserem Albensystem, bordeaux-
roter Kunstledereinband, wattiert, mit goldfarbener
Prägung „Historische Wertpapiere“, Nähte hand-
gesteppt, mit stabiler 4-Ring-Norm-Mechanik, inkl.
25 Klarsichthüllen (glasklar und weichmacherfrei, im
DIN A3-Format 30 x 42,5 cm) jeweils mit schwarzen
Kartoneinlagen zur Aufbewahrung von mindestens
50 Wertpapieren

Art.Nr. 5011 (bordeauxrot) ............ 156,- CHF

Lieferbare Farben

 grün
 braun
 blau
 bordeauxrot
 schwarz

Auch übergrosse Papiere finden Ihren Platz:
• A3+ Übergrössen-Album „Large“

eine hochwertig verarbeitete, genarbte Kunststofffolie im Leder-
design verleiht diesem bordeauxroten Album seine edle Optik,
wattierter Einband. Die 6-fache Norm-Ringmechnanik verhindert
das Verkanten der Klarsichthüllen, inkl. 25 Klarsichthüllen (glas-
klar und weichmacherfrei, nutzbares Innenmass ca. 36,5 x 50,5 cm)
jeweils mit schwarzen Kartoneinlagen zur Aufbewahrung von
mindestens 50 Wertpapieren grösser als DIN A3.

Art.Nr. 5031 (bordeauxrot) ..................................... 172,- CHF

• Klarsichthüllen A3+ - Ergänzungspack
bestehend aus 10 glasklaren und weichmacherfreien Klarsichthüllen
im Übergrössen-Format (36,5 x 50,5 cm), 6-fach-Norm-Lochung,
jeweils inkl. schwarzen Kartoneinlagen

Art.Nr. 5300 (10 Stück) .......................................... 49,80 CHF

Das -Alben-SortimentPH

HIWEPA

Dychweg 8
CH-4144 Arlesheim

Tel. +41 (0)61 702 21 41
Fax: +41 (0)61 702 21 40

hiwepa@bluewin.ch
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